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گويي زمان پاسخصفحه ةشمارسؤالةشمارتعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

 

  دقيقه  10  3  1  10 ) 1فارسي و نگارش (

 شاهد  دقيقه 25  4  11  20 طراحي  )1زبان قرآن ( ،عربي
  دقيقه 10  6  31  10 )1دين و زندگي (

  دقيقه 15  7  41  10 )1زبان انگليسي (

صي
صا

اخت
  

  8  51 20 عادي - ) 1رياضي (
  دقيقه 30

  11  71 20 موازي - ) 1رياضي (
  14 91  20  عادي  -) 1شناسي ( زيست

  دقيقه 20
  16  111 20  موازي  -) 1شناسي ( زيست

  19  131 20 عادي -) 1فيزيك (
  دقيقه 35

  22  151 20 موازي-)1فيزيك (

 عادي  - )1شيمي (
  25  171  20 طراحي

 شاهد  دقيقه 20

 موازي - ) 1شيمي (
 شاهد  28  191  20 طراحي

 -  31  289 10 نظرخواهي
  طراحان  

  مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني حميد اصفهاني )1فارسي و نگارش (
  محدثه پرهيزكار  درويشعلي ابراهيمي ـ خاكيفاطمه منصورـنسترن اردلان ميلاد نقشي )1عربي  زبان قرآن (

  محدثه پرهيزكار  مازنيـ محمدابراهيم  بقامحمد رضايي-سكينه گلشني فاطمه فوقاني  )1دين و زندگي (
  پيشه فاطمه فلاحت  ـ فريبا توكلي ـ پرهام نكوطلبانمحدثه مرآتي نسترن راستگو  )1انگليسي (زبان

  پوپك مقدم ـ حسين اسفيني ـ محمدرضا انصاريمهرداد ملوندي فروشانايمان چيني )1رياضي (
  اكبري ليدا علي  محمدمهدي روزبهانيفرد ـ سپيده نجفي ـ  علي علمداري ـ اميرحسين بهروزي  مهرداد محبي   ) 1شناسي ( زيست

  آتنه اسفندياري  بابك اسلامي ـ بهنام شاهني فروشان ـايمان چيني كفشحميد زرين )1فيزيك (
  سميه اسكندري  متين هوشيار ـ مجيد بيانلوـنژادايمان حسين علي علمداري  ) 1شيمي (

 

  گروه فني و توليد
 صغريمحيا ا  مدير گروه 

 فردسيدعلي موسوي مسئول دفترچه
 محمدي جلاليمهين علي آرايي نگاري و صفحه حروف

  پيشه فلاحتمسئول دفترچه: فاطمه/نسبفاطمه رسوليمدير گروه: گروه مستندسازي
 رضا سعدآباديعلي  ناظر چاپ

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
  نيد از سايت كانون (صفحة مقطع دهم تجربي) دانلود نمائيد.توا توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي

  
 021 - 6463تلفن:   - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

 

  نام طراحان نام درس
پور ـ آگيتا محمدزاده ـ محمدعلي مرتضويخانحميد اصفهاني ـ سپهر حسن  )1فارسي و نگارش (

  ميلاد نقشيـبين ـ خالد مشيرپناهيبخش ـ محمدجهانانبهزاد جهـسعيد جعفري  )1زبان قرآن (،عربي
   كبير مرتضي محسنيمرضيه زماني ـبقا ـمحمد رضاييابوالفضل احدزاده ـمحمد آقاصالح ـ  )1دين و زندگي (

 شهراد محجوبيـنژادساسان عزيزيـآبيزمهدي رسوليفريبا توكلي ـ  )1انگليسي (زبان
 ـ  وهـاب نـادري  ـ   پور سـرابي  علي غلام ـ  كيميا شيرزادـ كيانوش شهرياري ـ  شهين شريعتيـشكيب رجبيـسجاد داوطلبـداوود بوالحسنيـدعلي ارجمن )1رياضي (

 زادهسهند وليـايمان نخستين
 محمدامين ميريعلي كرامت ـ مهرداد محبي ـ مرند ـ  محمدرضا قراجه شاهين راضيان ـافره ـنپور ـ معين خاميررضا جشانيفرد ـاميرحسين بهروزيعباس آرايش ـ   )1شناسي ( زيست

پيمـان ـ    اسماعيل حدادي ـ ميثم دشتيان ـ محمـدعلي راسـت     ـ  مصطفي چراغپورـمهدي پارساـاسماعيل امارمـمرتضي اسدالهيزهره آقا محمدي ـ )1فيزيك (
   زاده اله فرشاد لطفزاده ـ  له فقهعبدا ـ طيبه طاهريـزادهمحمدرضا شيروانيـمحمدرضا شريفيكفش ـحميد زرين

  محمدرضا وسگري ـ علي فرزادتباركوكنده ـ علي رحيمي ـ علي علمداري ـ  حسن رحمتي ـ علي جعفريـ  پور احمدرضا جشاني ـ زاده بهزاد تقي  ) 1( شيمي

  دقيقه 165مدت پاسخگويي:    130تجربي:دهمد سؤالتعدا   
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 كند؟ بيت زير را كدام واژه كامل مي - 1

  اش از بيم بحران تنگ شد گوش سلطان زين سخن پرزنگ شد / سينه«
  »جاي عقل و هوش بسته شد عزم ملك را چشم و گوش / خوف و ... آمد به

  مشيت ) 4  سكاّن) 3  تجليّ) 2  رعب )1
  ترتيب چه معنايي دارند؟به » مقري«و » معركه«هاي  واژه - 2

  خوان ميدان جنگ، قرآن) 4  پاكزاد، نردبان) 3  ميدان جنگ، پاكزاد) 2  خوان قرآن، نردبان )1
  املايي وجود دارد؟ نادرستيدر كدام عبارت  - 3

  شعر و نصر معاصر   )2  معنوي و فضاي فرهنگي )1
 ي قيام امام حسين (ع) درونمايه) 4    جامعه شور و نشاط) 3

  ؟ندارد (مركّب) ي غيرساده ملهكدام بيت ج - 4
  دوشم بر شوقم نگاه خانه ةآوار وطن/  جوشم   يبا آب م يگه غلتم   يم شعله رد يگه) 1
  كردند مدهوشمكيفيتي  كز درد بيخوشم /  دارد يا   نشئه كيهر  أسيو  دين محفل اماي در) 2
  ز نتوان بست بر دوشمكه چون تار نظر آوا/  يگون چشم   سرمه لايناتوانم در خ يبه رنگ) 3
  فراموشم سازد   يكه م غافل هر ستين ادميز /  دليام ب   گمگشته  دل انيكنج عالم نس   به ) 4

  ».پيشاني«يعني » جبهه«و » ديه«يعني » ديت«توان دانست؟  ترتيب كدام موارد مي نهادهاي بيت زير را به - 5
  »ما را كشتن    ست   يا   رق جبههع نيهم تيدي / تلاف جز انفعال ندارد هلاك مور«

  ) تلافي ـ ديت4  ) هلاك ـ ما3  ) هلاك ـ ديت2  تلافي ـ ما )1
  در كدام بيت نهاد و مسند يك جمله پس از فعل اسنادي آن جمله آمده است؟ - 6

  كر گوشم بود   ياگر م گرديد هم لال ميزبان ها /  گويي صرفه شد دليل اين قدر بي دنيشن) 1
  افسانه آتش دارد و من پنبه درگوشم نيكه ا/  يعلاج غفلتم خواه گر   عشق سر كن  ثيحد) 2
  درگوشم شيخو يصدا بندد   يم ريغ يكه سع/  گشتم    يهتقدر از خود  به رنگ چنبر دف آن) 3
  گوشم خبر يب يتو شد ا مابيپنبه س نيكدام/  جوشد   يدلدار م ي ز ساز هر دو عالم نغمه) 4

  مورد رخ داده است؟ ، زودتر آمدن. در بيت زير كدامشدن م يعني مقدمتأخير يعني ديرتر آمدن و تقدي - 7
  » تابوت مرا جاي بلندي بگذاريد / تا باد برد سوي وطن بوي تنم را«

  ) تأخير مسند4   بر فعل ) تقديم متمم3  ) تأخير مفعول 2  ) تقديم فعل بر نهاد 1
  توان نسبت داد؟  كدام دو آرايه را به بيت زير مي - 8
  »كاين شعله افسرده گردد / كه بعد از من افروزد از مدفن من مپندار«

  آميزي ـ تكرار ) حس2  بخشي ـ شخصيت جناس )1
  ) تضاد ـ تلميح4  ي حروف ـ استعاره ) نغمه3

  ؟نداردكدام بيت با ديگر ابيات مفهوم و تصوير مشتركي  - 9
  سالسر خاك من پس از صد ه ب يچو بگذرآتش عشقت هنوز شعله زند / ز خاكم ) 1
  را  شيكنم لوح مزار خو يآتش ي هشعل/  اگر برآورم يدل خاك از غمت آه در) 2
  زاد سجده كند خاك را اهرمن شعله/  دام آورد فطرت چالاك راه عقل ب) 3
 از كفنم زديز سوز آتش دل دود خ/  پس از هلاك تنم گر به دجله غرق كنند) 4

  معنايي دارد؟ ارتباط» جز از جام توحيد هرگز ننوشم«كدام بيت با مصراع  - 10
 اولش قرب و ميانه سوختن، آخر فنا/  وار نيست عاشق گشتن الا بودنش پروانه) 1

 گرد خود گردي از آن تردامني چون آسيا/  سياهي چون چراغ آتشين داري زبان و دل) 2

 گويد اي صاحب خراج هر دو گيتي اندر آ/  بر در فقر آي تا پيش آيدت سرهنگ عشق) 3

  باغ وحدت يافتي از بن بكن بيخ هوا/  زلت ساختي از سر ببر باد هوسشرب ع) 4

در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1و نگارش (فارسي هاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفمون قبلآز 10چند از 

 

  )1و نگارش ( فارسي
  

ادبيات انقلاب اسلامي 
شكن، خاك  (دريادلان صف

  آزادگان)
  91تا  72هاي  صفحه

  )1نگارش (
سازي ) جانشين1نوشتة ذهني (

  83تا  72هاي  صفحه

  دقيقه 10
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گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1عربي، زبان قرآن (هاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از  عملكرد شما

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  
 

 
  
  نو الألأاعي ن الجواب للترّجمة   في َّدقصحة أو م17 – 11( المفهومأو إلي العربي:( 

  :»!أكل النّار الحطبتكَما  ل الحسناتالحسد يأك« - 11
  !خورد م را ميطور كه آتش هيز خورد، همان  مي احسادت نيكي ر )1
  !برد را از بين مي ها گونه كه آتش هيزم برد، همان ها را از بين مي حسادت نيكي )2
  !خورد آتش ميرا  ها طور كه هيزم خورد، همان ها را حسادت مي نيكي) 3
 !خورد گونه كه آتش هيزم را مي  خورد، همان  ها را حسادت مي نيكي) 4

12 - »اعَأنَّ لم ربك ُطلبنَ يسيروا أن النّاسِ مي يالأرضِ ف نْظُروا وي كيف  قَدسكُلَّ قَخَلْ نَ االلهُأح !بدان كه ... :»شيَء  
  د!ش نيكوتوسط خداوند  چيزي هر آفرينش چگونه بنگرند كه خواهد مي را زمين در وجو جست مردم، از ) پروردگارت1
 نيكو كرده است! را چيزي هر آفرينشخداوند  چگونه ببيند و كند وجو جست زمين در كه است خواسته بشر از خدايت) 2
  ده است!كر نيكو را چيزي هر خلقتخداوند  چگونه كنند نگاه و بگردند زمين در كه خواهد مي مردم از پروردگارت) 3
    ت!گش نيكوتوسط خدا  چيز همه خلقت چگونه بنگرند و كنند حركت زمين در كه خواهد مي ها انسان از پروردگار تو) 4

  »:إلي استعمالِ الأعَشابِ الطِّبيةِ للوْقايةِ عنْ كَثيرٍ منَ الأَمراضِ! ءض الطُّيورِ و الْحيوانات الأطَباقَد دلَّ بع« - 13
  ببرند!ها به كار  اند تا گياهان دارويي را براي پيشگيري از بسياري از بيماري بعضي پرندگان و حيوانات پزشكان را راهنمايي كرده) 1
  !اند به پزشكان كمك كرده هاي متعدد، كارگيري گياهان به عنوان دارو براي درمان بيماري با به برخي پرندگان و حيوانات) 2
 كنند تا داروهاي طبيعي را در پيشگيري از بسياري از امراض به كار بگيرند! بعضي از پرندگان و حيوانات پزشكان را راهنمايي مي) 3
  از بسياري از بيماران كمك بگيرند! ا از گياهان دارويي براي پيشگيرياند ت ن و حيوانات پزشكان را راهنمايي كردهبرخي پرندگا )4

 عينِ الصحيح:  - 14

  !كند ي ترشح مياي دارد كه مايعي طب گربه در زبان خود غده :!»يملك القطُّ غُدداً في لسانه تُفرزِ سائلاً طبياً«) 1
2( »ذِّرحبِ ي الغرابهن الخطرِ أصواتدهد كلاغ با صدايش به اهل جنگل در نزديكي خطر هشدار مي :!»أهلَ الغابةِ بالقربِ م!  
  !دهند حركت ميرا  انبراي راندن حشرات از دور خود دمش اتحيوانبرخي  :!»الطرد الحشرات من حوله اذَنبه اتالحيوانبعض حركّ تُ«) 3
  !اي را سروده بود  شاعري بزرگ  قصيده :»!كبيرٌ قصيدةً قدَأَنشَد شاعرٌ«) 4

  عين الصحيح: - 15
!الحْرباء تَقدْر أَن تَرىَ في اتّجاهينِ ف«) 1 دواح قتنگاه كند! شدر يك زمان در دو جهت تواند  ميپرست  آفتاب :»ي و  
2 (»ْرحئامِ جْلتاراً لطَهسائلاً م ةٌ تفُْرِزطِّ غُدلْقه :»ه!لكند! كننده خارج مي اي دارد كه براي بهبود زخمش، مايعي پاك گربه غد  
  بهتر است بر روي دشمنان خويش تأثير بگذاريم، نه تحت تأثير آنان قرار بگيريم! :»من الأفضلَِ أن نُؤَثِّرَ عليَ أعَداءنا لا أنْ نتَأََثَّرَ بِهِم!«) 3
!أكَتْسَب تَجارب منَ الْحي«) 4   هايي را از جانوران در استفاده از گياهان دارويي كسب كن!  تجربه :»وانات في الإستفادةِ من النبّاتات الطبّيةِ

  الصحيح: ؛ عين!»درجه بچرخاند 270تواند سر خود را ميجغد « - 16
  !ةًدرج وسبعينَ مائتينِ اسهأردير تن أَ ستطيعالبومةُ ت) 2    !ةًدرج وسبعينَ مائتينِ هسأر ن تديرَأالبومةُ  إستطعت) 1
 !ةًسها سبعين و مائتين درجأك رحرِّن تُأ البومةُ يستطيع )4       !ةًسبعين و مائتين درج هسأك رحرِّن يأ قدرالبومةُ تَ) 3

  مفهوم:في ال الخطأعين  - 17
1 (:! دجو دشيئاً و ج َنْ طلَب2  تا شب نروي، روز به جايي نرسي! م (ةُ الفرُصةٌإضاعُدلا غنيمت شمر روزگار جواني! :!ةِ غص  
3 (ناتسأكلُُ الْحي دسلِ!:) 4    حسد مرد را دل به درد آورد! :!الْحمالع رةُ العلمِ إخلاصبار درخت علم ندانم به جز عمل! ثَم  

 ؟في الترادف و التضاد خطأكم  - 18

  )بحري ≠ بريّ/  مظلم ≠ مضيء/  بلد/ مدينة =  صواب ≠ بذَنَ/  يقدر=  يستطيع(
  أربعة) 4  ثلاثة) 3  واحد) 2  إثنان )1

  :سميةاعبارة تحتوي جملة عين  - 19
  »!أفضل ما قسم االله للعباد هو العقل« قالت أمي:) 2  !ة صغيرة سوداء جنب منضدتيرأيت قطَّ إنارة الغرفةبعد ) 1
 !حول صديقك تقل شيئاً كل الغيبة الحسنات فلاأت) 4     !اسألا بذكر االله و عبادة االله تطمئنّ قلوب جميع النّ) 3

20 - ن الصنةعيحيح عن إعراب الكلمات المعي: 

 )إليه مضاف( !في المدائن الفارسينحن نذهب لزيارة مرقد سلمان ) 2    )صفة( !للمعالجة نستفيد منها كدواء مفيدةباتات هذه النّ) 1

  )فاعل( !علي جسمه زيتانشر يالبطّ قادر علي أن ) 4    )خبر( !طبي دائم سلاحقلت لأبي: لسان القطّ ) 3

  دقيقه 25  )1زبان قرآن( ، عربي
  

  »االلهِ هذا خلق«
متن درس + الجملةُ 

الفعليةُ و الجملةُ الإسميةُ 
+ مع سائقِ سيارةِ الاجُرةَِ

 53تا  47هاي  صفحه
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 5: ةصفح                                              تجربي  دهم پاية عمومي  اسفند 9آزمون  - )5(پروژة  

 

  
  نو الألأاعي 23 – 21(الجواب للترّجمة  في َّدقصح:( 

  :»ألا تُحبونَ أنْ يغفْرَ االلهُ لَكمُ« - 21

       !د شما را بيامرزد؟آيا دوست نداريد كه خداون) 2  !اين كه االله نسبت به شما بخشنده باشد را دوست نداشتيد؟) 1
   !خواستيد كه خداوند برايتان بخشش انجام دهد؟ نمي) 4     !خواستيد؟ راي خود را نميآيا آمرزش خدا ب) 3

   : »المؤمنين يسمعونَ منادياً ينادي للايمانِ أن آمنوا بربكم فĤمنوا نَّإ« - 22

 كرد كه به پروردگار ايمان بياوريد پس ايمان آوردند! ردن فرياد ميدهنده را كه براي ايمان آو شنوند صداي ندا همانا مؤمنان مي) 1
  كه ايمان بياوريد به پروردگارتان پس ايمان آورديم! دهد شنيدند، اين اي را كه براي ايمان آوردن ندا مي دهنده مؤمنان ندا) 2
  به پروردگارتان ايمان بياوريد پس ايمان آوردند!دهد كه  اي را كه براي ايمان آوردن ندا مي دهنده شنوند ندا همانا مؤمنان مي) 3
  كه به پروردگارتان ايمان آوردند؛ ما نيز ايمان آورديم! زد، شنيدند و اين اي را كه براي ايمان آوردن فرياد مي دهنده مسلّماً مؤمنان ندا) 4

 :الخطأعين  - 23
  !آمرزد همانا خداوند گناهان را مي »:االلهُ يغفر الذّنوب  إن«) 1
2 (»!  كردند! آموزان به يكديگر كمك مي دانش :»كان الطلّاب يساعد بعضهَم بعضاً

 شود! اين نورها از نوعي باكتري فرستاده مي :»هذه الاضواء تنَبعثُ من نوعٍ من البكتيريا!«) 3

!الأتُحولُ «) 4 البحرِ إلي نهارٍ مضيء الـمضيئةُ ظلام يا را به روشني روز تبديل كردند!هاي نوراني، تاريكي در ماهي :»سماك 

24 -  :  عين الـمبتدأ و الخبر كلمتينِ متضادتينِ

  عداوةُ العاقلِ خيرٌ منْ صداقةِ الجاهل!) 2    حسنُ الأدبِ يستُـر قبُح النسّبِ!) 1
!الحاكم الكافرُ العادلُ أنفع من الحاكمِ الـمس) 4    ظلام الـمصائبِ في الحياةِ ضياء لـمستقبلك!) 3   لمِ الظّالمِ

  عين الخبر يأتي قبلَ مبتدئه: - 25

 »!لهم في الدنيا خزي و لهم في الآخرةِ عذاب عظيم«) 2    في كلِّ زمنٍ كاتم العلمِ، يلعنه كلّ شيء!) 1

!«قالَ النبّي (ص): ) 4    »!شهرُ رمضان الذّي اُنزل فيه القرآن«) 3 ن ألف عابدخيرٌ م هينتفع بعلم عالم«  
 التاّلإقر ّأجِب عن الأسئلة  يأ النص بدقّةٍ:) 30-26(ثم  

ي صديقه بقي عنده أياماً متواليةً حتّـي شَـعرَ بالتَّعـبِ مـن     الَضِّيافة ثلاثةُ أيامٍ فما زاد فَهــو صدقَةٌ و علي الضَّيف أنْ يتَحولَ  بعد ثلاثةِ أيامٍ ... ذَهب رجلٌ إل
عندما يقفزُ الضيّف إلي خارجِ «صِ الفائزِ. ثم قالَ لولَده:الشَّخْ اك في مسابقةِ قفَزٍْ لتعيينِففكََّـرَ في حيلةٍ ليتَخلَّص منْه. فاقترَح علَي ضيَفه الاشتر الطّويلة. إقامته

قِ الْبابأغْل ،البيت«متراً أقلَّ م قة  قفَزََ الضَّيفسابالم ندو  قالَ: .ع ترينِ إلي الخارجِ!«نْ صاحبِ الْبيتن مخيرٌ م إلي داخلِ البيت مترٌ واحد«  
 عين الجواب الّذي يرتبِطُ بإقامةِ الضّيف: - 26

  اندازه نگه دار كه اندازه نكوست / هم لايق دشمن است و هم لايق دوست) 1
 و شيرر گر چه ماند در نبشتن شي /كار پاكان را قياس از خود مگير ) 2

    أحب الطّعامِ إلي االله ما كثرُت عليَه الأيدي!) 3
      منْ حفَرَ بئِْراً لأخيه وقعَ فيها! )4

  »: مترٌ واحد إلي داخلِ البيت خَيرٌ من مترينِ إلي الخارجِ!«عبارةِ  مفهومِعين القريب من  - 27
1 (!     خيَرُ الامُورِ أوسطُها!) 2            منْ طَمع باِلْكثيرِ ماحصلَ علَي الْقليلِ
3 (!   سلامةُ العيشِ في المداراةِ!) 4             عصفور في اليد خيَرٌ منْ عشْرةٍَ علَي الشّجرةِ

: الخطأعين  - 28 النص بسح  
1 (الضَّيف ل فَهِمَنْ قبقةِ مسابالم ببقَفَ) 2                !س تيْالب بصاح!     زَ متْرينِ
3 (! نَ الضَّيفلتخّلُّص ميلةً لقةَ حسابالم 4          كانت (!    كانَ اَلضَّيف لا يستطيع أنْ يقفزَ أكثَرَ من مترٍ

29 - ».   ؟»يف أنْ يتَحولَي الضّعلَ«ما معني  »اَلضِّيافةُ ثلاثةُ أيامٍ فما زاد فَهــو صدقةٌَ و علي الضّيف أنْ يتَحولَ بعد ثَلاثةِ أيامٍ
   !علَي الضَّيف أنْ يعوض) 4       !أن لايخرجُعليَه ) 3     !علَي الضَّيف بالانتقالِ) 2           !عليَه بالتَّخَرُّج) 1

:     يحغير الصحعين » فاقترحَ عليَ ضَيفه الاشتراك في مسابقةِ قفَْزٍ لتعيينِ الشَّخْصِ الفائزِ!« - 30 لكلماتل حلّ الإعرابينِ المع  
  الاشتراك: مفعول        ) 2    اقترَح: فعل و فاعل، و الجملة فعلية) 1
      صفة: الفائز) 4         الشَّخصْ: فاعل) 3

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-(گواه)آزمون شاهد
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   6: ةصفح                                                    تجربي دهم ومي پايةعم      اسفند 9آزمون  - )5(پروژة  

 
 

 
   

 موجب ،زين هستند و نعمت . . . در بهشتدر نگاهي به آيات قرآن كريم، متقيان به صفت . . . م - 31
 د.وش مسرور شدن اهل بهشت ميرستگاري بزرگ و 

  استقبال فرشتگان از بهشتيان –مواظبت بر نماز ) 2  نشيني با شهيدان و نيكوكاران هم –انفاق در تنگدستي و توانگري  )1
  صحبتي با خدا هم –اداي شهادت به راستي ) 4    رسيدن به مقام خشنودي خدا –كظم غيظ ) 3

چه بـه انسـان در روز قيامـت     آن كريم قرآنطبق آيات كدام است و  در جهان آخرت خودعلم  كيد برأبا تبه دوزخيان پاسخ قطعي خداوند  - 32
 ويژگي است؟  كدامداراي  ،شود عنوان پاداش و كيفر داده مي به
   صورت طبيعي اعمالـ  ؟ست به راه راست آيدخوا كافي به شما عمر نداديم تا هركس مي ةدر دنيا به اندازآيا ) 1
  ـ صورت حقيقي اعمال ؟خواست به راه راست آيد كافي به شما عمر نداديم تا هركس مي ةدر دنيا به اندازآيا ) 2
  گيريد. ـ صورت طبيعي اعمال اگر به دنيا بازگرديد، همان راه گذشته را پيش مي) 3
  باطني اعمال ةگيريد. ـ جنب را پيش مي اگر به دنيا بازگرديد، همان راه گذشته) 4

 است؟عوامل تابع كدام ترتيب  بهعهد بستن با خداوند متعال، ناخشنودي و خشنودي او  در مرحلة و در مسير الهي - 33
  و خوشبختي خويش  رستگاريگام نهادن در مسير هلاكت و ظلم به خود ـ قدم برداشتن در مسير ) 1
  به خود ـ سپردن سرنوشت خويش به دست حوادث گام نهادن در مسير هلاكت و ظلم) 2
  پردن سرنوشت خويش به دست حوادثسنشيني در مقابل مشكلات ـ  وادار شدن به عقب) 3
  و خوشبختي خويش رستگارينشيني در مقابل مشكلات ـ قدم برداشتن در مسير  شدن به عقبوادار ) 4

 دارد؟  وا ميامري گذر ايام چه آفاتي را در پي دارد و ما را به چه  (ع) علي مطابق كلام امام رسد و چه زماني نوبت محاسبه فرا مي - 34
  قبل از مراقبت ـ شرمندگي در مقابل خدا ـ تجديد عهد و پيمان با خدا) 1
  ها و كارها ـ تجديد عهد و پيمان با خدا گسيختگي تصميم قبل از مراقبت ـ از هم) 2
  و كارها ـ مراقبت از پيمان ها  ختگي تصميميگس از هم  بعد از مراقبت ـ) 3
  بعد از مراقبت ـ شرمندگي در مقابل خدا ـ مراقبت از پيمان ) 4

 دستاويز جهنميان در مكالمه با خداوند براي درخواست تجديد حيات در دنيا چيست؟ و سپاس بهشتيان در قيامت به چه دليل است - 35
  تسلط شيطان و فقدان اختيار ـ ن، شهيدان و نيكوكارانند.پيامبران، راستگويا  جا، نشينان انسان در آن دوستان و هم) 1
 نصيبي از رسولان عدم كفايت عمر و بي -  كند. جا انسان هميشه تازه و شاداب و سرحال است و همواره احساس طراوت مي در آن) 2
  لت چيرگي شقاوت و قبول ضلا - حزن و اندوه از آنان زدوده شده و از رنج و درماندگي دور هستند.) 3
  ناگهاني بودن قيامت و نبودن فرصت توبه -  اند. هيچ ناراحتي و رنجي در بهشت نيست و با ملائكه هم صحبت) 4

 ؟ چه عاقبتي در آخرت برايشان فراهم شده استكند و  ، مقبوليت توبة كدام دسته از جهنميان را نفي ميسورة نساء 18در آية  كريم قرآن - 36
  آتشي فروزان  مرگ به تأخير انداختند ـ  توبه را تا لحظة) 2   عذابي دردناك  ـ ير انداختندمرگ به تأخ  توبه را تا لحظة) 1
  آتشي فروزان  كنند ـ زبان و نه قلباً توبه مي بهفقط ) 4   عذابي دردناك  ـكنند  زبان و نه قلباً توبه مي بهفقط ) 3

يكـي از امـور    (ع) طبق كـلام اميرالمـؤمنين  الگو كمك گرفت، چيست و اي كه بايد در طي طريق تقرب به خدا، از اسوه و  ترين فايده مهم - 37
 را در آن الگو قرار داد، كدام است؟  ايشانهمواره خوبي كه بايد 

  قناعت در خوراك و پوشاك تسريع در رسيدن به مقصود ـ ) 2  ـ قناعت در خوراك و پوشاكالگو  بكمك گرفتن از تجار) 1
  پرهيزكاري، كوشش و درستكاري ـ  كمك گرفتن از تجارب الگو )4  رهيزكاري، كوشش و درستكاري پتسريع در رسيدن به مقصود ـ ) 3

 ،نشين انسان در قيامت نيـك باشـد   اگر هم ،در بيان پيامبراكرم (ص) كريم براي چه عملي بيان شده است و در قرآن» سعيراًصلوَنَ يس« عبارت - 38
 اش چيست؟  نتيجه

  شود.  انس او مي يةـ مابه ناحق صورت حقيقي خوردن مال يتيم ) 2    شود.  انس او مي يةاانفاق نكردن ـ م عملتجسم ) 1
  دارد.  ـ او را گرامي ميبه ناحق صورت حقيقي خوردن مال يتيم ) 4    دارد.  انفاق نكردن ـ او را گرامي مي عملتجسم ) 3

الهي، نتيجة چيست و شرط خداوند براي وفا به پيماني كه با انسان محروم شدن انسان از تكلّم با خداوند و نظر لطف  ،كريم طبق آيات قرآن - 39
 دارد، كدام است؟ 

فروختن سوگندهاي خود به بهاي اندك ـ وفاي انسان به پيمانش با خدا ) 2  ش خالصانة خداي يكتاتتر از بهشت ـ پرس فروختن خويش به بهايي كم) 1
  تر از بهشت ـ وفاي انسان به پيمانش با خدا  فروختن خويش به بهايي كم) 4  انة خداي يكتاسوگندهاي خود به بهاي اندك ـ پرستش خالصفروختن ) 3

 ،»شـود  نقدي يا زندان و نظاير آن محكوم مـي  ةاگر كسي مرتكب جرمي شود، مطابق با قوانين و مقررات به پرداخت جريم«اين جمله كه  - 40
 چه چيزي اهميت دارد؟  ،در اين نوع رابطه كدام نوع از رابطة ميان عمل و پاداش و كيفر است و  بيانگر

   سعادت خويش مينأتهماهنگي انسان با آن براي قراردادي ـ ) 2  قراردادي ـ تناسب ميان جرم و كيفر براي برقراري عدالت) 1
  سعادت خويش مينأتهماهنگي انسان با آن براي طبيعي ـ ) 4  طبيعي ـ تناسب ميان جرم و كيفر براي برقراري عدالت) 3

  )1و زندگي( دين

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1دين و زندگي (هاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  دقيقه 10
  تفكر و انديشه
  فرجام كار
  قدم در راه

  سفر آهنگ
  106تا  82هاي  صفحه
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41- Helen ... her weekly shopping when she ... her old friend, June. 

1) did - saw  2) did - was seeing 
3) was doing - sees  4) was doing - saw 

42- My friend was very happy that the magazine agreed to ... one of her stories.       
1) attend       2) publish   3) solve 4) develop  

43- The man became ... after millions of people watched his YouTube videos.  
1) energetic 2) worried 3) successful 4) famous 
 

 
 

Many different people have their own ideas about success according to their personal …(44)…, beliefs, 
and other factors. Actually, there is no single definition of “success”. Some people work hard to 
become rich or famous, while others follow their interests in studying and learning. But very often we 
could say that successful people have …(45)… qualities. For example, they all work hard and believe in 
themselves. Also, an important key to their success is that they never …(46)… easily.  

44- 1) values 2) problems 3) inventions 4) nationalities 
45- 1) weak 2) different     3) the same 4) serious 
46- 1) enjoy 2) give up 3) receive 4) pass away 

 

 
 
   Dr. Mahmood Hessabi, known as the father of physics in Iran, was born on February 23, 
1903 in Tafresh. When he was seven, the family moved to Beirut where he attended school. 
During this time, he never gave up trying to learn the Holy Quran by heart. He was also interested in 
researching into scientific and artistic books while studying at school to develop his knowledge and 
information.When he was seventeen, he started to read texts in Persian literature. 
   After getting his B.A. degree in Art and Science from Beirut University and B.S. degree    
in civil engineering, he could obtain M.S. degree in Mathematics and Astronomy, too. Then, he did his 
best to continue his higher education at Sorbonne University and at the age of twenty five, he received his 
Ph.D. in Physics. He was awarded many prizes for his success and developments in scientific researches. 
   At the time when 15 thousand people wished to attend Einstein’s class, he had the chance to be 
one of the five chosen ones and known to be his favorite student. In addition to Persian, he could 
speak some other languages perfectly, such as English, French, German and Arabic. He knew a 
little Latin, Greek, Turkish, Italian and Sanskrit. He was chosen as the man of science in the world 
in1989. He was also teaching in Tehran University as a professor for a long time. He passed away 
on September 3, 1992. God bless him. 

 
47- In which field of study could Dr. Hessabi get the highest educational degree? 

1) Astronomy                2) Civil engineering               
3) Physics  4) Mathematics   

48- According to the passage, which of the following sentences is WRONG about Dr. Hessabi? 
1) He never met Einstein in his life. 2) He got his degrees in different fields of study abroad. 
3) He didn’t receive a few awards. 4) He died at the age of 89. 

49- What does the number “15 thousand” in the last paragraph refer to? 
1) Dr  . Hesabi’s students  2) Einstein’s scientific researches   

3) Dr. Hesabi’s languages  4) people interested in Einstein  
50- According to the passage, how many languages was Dr. Hessabi able to speak well? 

1) Four 2) Five 3) Eight  4) Ten  

PART C: Reading Comperhension 
Directions: Questions 47-50 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice (1), (2), 
(3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Questions 44-46 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice (1), (2), (3), or 
(4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 41-43 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked 
(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  نويسيد:خود را ب 10گذاري چند از  ، هدف)1( زبان انگليسيهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند از  هدفآزمون قبل10چند از

  

The value of 
knowledge 

 Listening and ابتداي تا
Speaking 

  86تا  71هاي  صفحه

 دقيقه 15
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 8: ةصفح                                                اختصاصي پاية دهم تجربي                                             اسفند   9آزمون  –) 5( ةپروژ

  
 

  
 ؟نيستكدام يك از روابط زير تابع  - 51

  دهد.  نسبت مي در يك زمان مشخص او ران ، سهر فرداي كه به  رابطه) 1

  دهد.  فرد، گروه خوني او را نسبت مي هراي كه به  رابطه) 2

  دهد.  سوم آن را نسبت مي اي كه به هر عدد حقيقي، ريشة بطهرا )3

   .دهد را نسبت مي  دوم آن هاي ههر عدد نامنفي ريشه اي كه ب رابطه )4

  نمايش يك تابع است؟  زيرنمودار  ،m مجموعه مقادير مبه ازاي كدا - 52

1 ({ }1   

2 ({ }1   

3 ({ }1   

4 ({}   

ــابع  - 53 fنمــودار ون ت {( a , c) , ( a , a) , (c , b )}    23 2 3 2 4 1 2 ــه 2 حاصــل صــورت زيــر اســت،  ب

m n p   كدام است؟(a Z)   

1 (10     2 (12   

3 (14     4 (8   

xحاصل  ،اگر رابطة زير تابع باشد - 54 y  كدام است؟ 

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , x ) , (x ,y)}  2 7 12 3 3 5 4 2 2 4 1   

1 (8   2 (6   3 (5   4 (9   

  
 تا داشته باشيد. گذاري چندتا از ده براي كسب نتيجة بهتر در آزمون، با توجه به ترازتان هدف

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( رياضيهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از عملكرد شما در 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل 10چند از 

 

  دقيقه 30  عادي - ) 1رياضي (
  

  

ها /  ها و نامعادله معادله
  تابع

از ابتداي سهمي تا  4فصل 
تا  5پايان فصل و فصل 

پايان مفهوم تابع و 
  ي آنها بازنمايي

  100تا  78هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات
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fكدام باشد تا رابطة  m مجموعه مقادير قابل قبول براي - 55 {( ,m ) ,( m , ) ,( , m ) ,( ,m )}    2 21 2 1 3 2 2 1 

  تابع باشد؟ 

1 ({ , }2 1      2 ({ }1   

3 ({ }2     4( { }  

 كند؟  ، رابطة زير يك تابع را مشخص ميb مجموعه مقاديرازاي كدام  به - 56

f {( , a),(a ,b ), ( ,a ),( , ), ( a a , b )}      3 31 3 1 3 1 4 4 5 3 2 7   

1 ({ }4   2 ({ }1   3 ({ } 1   مسئله كافي نيست.  اطلاعات) 4    ,4

y سـهمي  نمـودار  mاي از  به ازاي چه محدوده - 57 mx x  2 5 پـايين نمـودار   ، xازاي هـر مقـدار    بـه  3

yخط x    ؟ است 2

1 (m  4   2 (m 0 4   3 (m     mهيچ مقدار ) 4   0

x ةچند عدد صحيح در نامعادل - 58
x


 


3 11 22   ؟ كند نميصدق  1

1 (3   2 (4   3 (5  4 (6  

x ة زير تغيير كند تادر كدام باز xمقدار  - 59 xP(x)
x x




 

3

2
4

1
  بار تغيير علامت دهد؟ دقيقاً دو  ،

1 ([ , ]1 10     2 ([ , ]1 4   

3 ([ , ]4 3     4 ([ , ] 6 1   

yمحور تقارن سهمي  - 60 x x k  2 كند. طول پـاره   قطع مي 2اي به عرض  را در نقطه. همين سهمي 4

  كند، كدام است؟  ها ايجاد ميxخطي كه سهمي روي محور

1( 2 3   2 (4 3   3 (2 2   4 (4 2   

)عبارت  - 61 x)( x )xA
(x )( x )
 


 

2 2 1
3 8 ,a) ةهاي مثبت در بازxدر  1 )  .مقدار  حداقلمنفي استa  كدام است؟  

1 (4   2 (2   3 (3   4 (1
8   

  

  تمحل انجام محاسبا

forum.konkur.inforum.konkur.in
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| جواب نامعادلة مجموعه اگر - 62 mx n |  Rصورت  ، به11 [ , ] 5 mباشد، 6 n  كدام است؟(m ) 0   

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

f اگر نمودار سهمي - 63 (x) ( a)x bx c   22  وa N ،باشد.  زيررت صو بهb  كدام است؟  

1 (2   

2 (2   

3 (3   

4 (3   

yهاي  نمودار سهمي - 64 x bx c   22  وy x x b  2 دو  هـاي   ر شكل زير رسم شده است. رأسد 4

  فاصله دارند؟  چند واحدسهمي از هم 

1 (4   

2 (12   

3 (16   

4 (20   

)) ، نامساويxمقادير  ةازاي هم اگر به - 65 m)x x m)(x x )      2 21 2 1 2 3 مجموعـه  برقرار باشد،  0

  كدام است؟  m مقادير

1 (( , ) 1     2 (( , ) 2 2   

3 (( , ) 2     4 (( , )  2   

a)اگر مجموعه جواب نامعادلة  - 66 )x (b )x b    22 3 4 ]برابر  0 , ) 2 گاه مجموعه جـواب   آن ،باشد

axنامعادلة  b    كدام است؟  0

1 ([ , )  2   2 (( , ]  2   3 ([ , )  
1
2   4 (( , ] 

1
2   

y هاي معادلهدو سهمي به ، نمودار aر يازاي كدام مجموعه مقاد به - 67 ax x  2 3 yو  2 x x  23 2 1 

  ؟ كنند نميهم برخورد  اب

1 (( , ) 0     2 (( , ) 
13
4   

3 (( , )
13
  تلاقي دارند.  ةدر هر صورت حداقل يك نقط) 4     4

  محل انجام محاسبات
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xyبه صورت  زيرسهمي  ةمعادلاگر  - 68 ax b
a

  
2

  كدام است؟  abمقدار باشد،  

1 (2     2 (2   

3( 4    4 (4  

  

B(m,a متمايز اگر دو نقطة - 69 ) , A( ,a ) 12 2 yروي سهمي به معادلـة   12 ax ax a  2 گـاه   آن ،دنباش ـ 4

aحاصل  m  كدام است؟  

1 (6   2 (6   3 (5   4 (5   

)Aاگر يك سهمي از نقاط  - 70 , )1 )Bو  3 , )3 yبگذرد و رأس آن روي خط  3 x      ،قـرار داشـته باشـد

 ؟ هاي زير يكسان است رأس اين سهمي با رأس كدام يك از سهمي

1( y x x  2 4 6     2 (y x x  21 4 2
3 3 3   

3 (y x x  23 6 42   4 (y x x  21 34   

  
 

yدر سهمي  - 71 (x )  22 1   مختصات رأس سهمي كدام است؟  4

1 (( , )2 6     2 (( , ) 2 6   

3 (( , )1 4     4 (( , ) 1 4   

|x ةمجموعه جواب نامعادل - 72 |
 

1 3   كدام است؟  12

1 ([ , ]5 9     2 (( , ] [ , ) 5 9   

3 ([ , ] 9 5     4 (( , ] [ , )   9 5   

xاگر خط  - 73 
2
yتقارن سهمي، محور 3 x (m )x (m )    23 1 هـا را بـا   yباشد، اين سهمي محـور 2

  كند؟  كدام عرض قطع مي

1 (3   2 (3
2   3 (1   4 (3   

  دقيقه 30  موازي - ) 1رياضي (
  

  

  ها  ها و نامعادله معادله
از ابتداي سهمي تا  4فصل 

  پايان فصل 
  93تا  78هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات

 كانون برنامة از ها آن مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
 .اندندادهپاسخيعادتسوالابهواستترعقب
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xبه شكل  Pجدول تعيين علامت اگر  - 74
P   0   تواند باشد؟  كدام مي P ضابطةباشد،  0

1 ((x ) (x ) 21 2     2 ((x ) ( x) 21 2   

3 ((x ) ( x) 22 1     4 (( x) (x ) 22 1   

P(x)جدول تعيين علامت  اگر - 75 (a )x  2 4    ؟استكدام  aمقادير  صورت زير باشد، مجموعه به 3

1 (( , ) 2     2 ([ , ]2 2    

3 (( , ) ( , )   2 2   4 (( , )2 2   

) دانيم مي - 76 , )3 xعبارت  كه در آن استاي  ترين بازه بزرگ1 ax c 2  حاصل  شود. ميمنفيac  كدام است؟  

1 (6   2 (3   3 (3   4 (6   

yنمـودار سـهمي    mاي از  به ازاي چه محدوده - 77 mx x  2 5 مـودار  پـايين ن ، xازاي هـر مقـدار    بـه  3

yخط x    است؟  2

1 (m  4   2 (m 0 4   3 (m     m) هيچ مقدار 4   0

xچند عدد صحيح در نامعادلة  - 78
x


 


3 11 22   ؟ كند نميصدق  1

1 (3   2 (4   3 (5  4 (6  

xدر كدام بازة زير تغيير كند تا  xمقدار  - 79 xP(x)
x x




 

3

2
4

1
  دقيقاً دو بار تغيير علامت دهد؟  ،

1 ([ , ]1 10   2 ([ , ]1 4   3 ([ , ]4 3   4 ([ , ] 6 1   

yمحور تقارن سهمي  - 80 x x k  2 كند. طول پـاره   قطع مي 2اي به عرض  را در نقطه ، همين سهمي4

  كند، كدام است؟  ها ايجاد ميxحورخطي كه سهمي روي م

1( 2 3   2 (4 3   3 (2 2   4 (4 2   

)عبارت  - 81 x)( x )xA
(x )( x )
 


 

2 2 1
3 8 ,a) ةثبت در بازهاي مxدر  1 )  منفي است. حداقل مقدارa  كدام است؟  

1 (4   2 (2   3 (3   4 (1
8   

| جواب نامعادلة مجموعه اگر - 82 mx n |  Rصورت  ، به11 [ , ] 5 mباشد، 6 n  كدام است؟(m ) 0   

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

fاگر نمودار سهمي  - 83 (x) ( a)x bx c   22  وa N ،باشد زيرصورت  به، b  كدام است؟  

1 (2   

2 (2   

3 (3   

4 (3   

  محل انجام محاسبات

x b
P  0
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yهاي  نمودار سهمي - 84 x bx c   22  وy x x b  2 هـاي دو    در شكل زير رسم شده است. رأس 4

  سهمي از هم چند واحد فاصله دارند؟ 

1 (4   

2 (12   

3 (16   

4( 20   

))، نامساوي xمقادير  ةازاي هم اگر به - 85 m)x x m)(x x )      2 21 2 1 2 3 برقرار باشد، مجموعـه   0

  كدام است؟  mمقادير 

1 (( , ) 1   2 (( , ) 2 2   3 (( , ) 2   4 (( , )  2   

a)اگر مجموعه جواب نامعادلة  - 86 )x (b )x b    22 3 4 ]برابر  0 , ) 2 گاه مجموعه جـواب   باشد، آن

axنامعادلة  b    كدام است؟  0

1 ([ , )  2   2 (( , ]  2   3 ([ , )  
1
2   4 (( , ] 

1
2   

y هاي معادله، نمودار دو سهمي به aازاي كدام مجموعه مقادير  به - 87 ax x  2 3 yو  2 x x  23 2 1 

  ؟ كنند نميبا هم برخورد 

1 (( , ) 0     2 (( , ) 
13
4   

3 (( , )
13
  ) در هر صورت حداقل يك نقطه تلاقي دارند. 4     4

xyاگر معادلة سهمي زير به صورت  - 88 ax b
a

  
2

  كدام است؟  abباشد، مقدار  

1 (2     2 (2   

3 (4    4 (4  
  

B(m,aاگر دو نقطة  - 89 ) , A( ,a ) 12 2 yروي سهمي به معادلة  12 ax ax a  2 حاصـل  گـاه   آن ،دنباش 4

a m ام است؟ كد  

1 (6   2 (6   3 (5   4 (5   

)Aاگر يك سهمي از نقاط  - 90 , )1 )Bو  3 , )3 yبگذرد و رأس آن روي خط  3 x      ،قـرار داشـته باشـد

 هاي زير يكسان است؟  رأس اين سهمي با رأس كدام يك از سهمي

1( y x x  2 4 6     2 (y x x  21 4 2
3 3 3   

3 (y x x  23 6 42   4 (y x x  21 34   

  محل انجام محاسبات
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 باشند. مي …شود كه واجد  هايي انجام مي ها، با تنگ و گشاد شدن رگ در انسان سالم، تنظيم اصلي جريان خون در مويرگ - 91

 اي در ابتداي خود اي ماهيچه ) بنداره2     ) توانايي مقاومت در برابر جريان خون       1
  هاي صاف بسيار كم در ديوارة خودماهيچه) 4    هاي كشسان بسيار زياد در ديوارة خود رشته )3

 ترين زمان اختصاص به كدام مورد دارد؟  ، بيشدر بين موارد زير در طي يك چرخة ضربان قلب در انسان سالم و بالغ - 92
 ا از خونه پر شدن بطن )2      انقباض دهليزها  )1
 خروج خون از طريق سرخرگ آئورت از قلب) 4    ها ي ابتداي سرخرگهاي سين باز بودن دريچه )3

  ؟دهد نميي اول قلب تا خاتمة صداي دوم، كدام اتفاق روي شروع صدا يفرد سالم، در فاصلة زمان كيدر  - 93
  ها خون درون بطن ميزانكاهش ) 2    يسرخرگ شش ) ورود خون به1
 در نوار قلب P) ثبت موج 4    در نوار قلب T) ثبت موج 3

 ، صادق است؟»شوند هاي بدن انسان نيز پراكنده مي ضمن گردش در خون، در بافت د كهئواجد زواهاي خوني  همة ياخته«چند مورد دربارة  - 94
  را دارند. اختهينوع  نيچند ديتول ييتواناب)       الف) تنها يك هسته دارند. 

  .شوند يدر كبد و طحال ساخته متنها  ينيدر دوران جند)     كنند.  از بدن در برابر عوامل خارجي دفاع مي ج)
1 (1   2( 2   3 (3   4 (4  

 صحيح است؟ » هر لاية داراي تماس با اين مايع«كند. كدام گزينه دربارة  نوعي مايع، ضمن محافظت از قلب انسان، به حركت روان آن كمك مي - 95
 بي نقش دارد.هاي قل ) در استحكام دريچه2    ترين لاية ديوارة قلب متصل است.  ) به ضخيم1
  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است.  اي از رشته ) فاقد شبكه4    اي اندكي است. فضاي بين ياخته ) واجد بافتي با3

  صحيح است؟» هر گره در شبكة هادي قلب انسان سالم«چند مورد دربارة  - 96
  هاي الكتريكي است.    كنندة پيام الف) شروع

  ع است. ب) در ديوارة پشتي دهليز راست واق
  ها نقش دارد.  اي بطن هاي ماهيچه  ج) مستقيما در انقباض ياخته

 ند.ارتباط دار يقلب ةچيماه يها اختهي گريبا دهاي آن  د) ياخته
1 (1   2( 2   3 (3   4 (4  

 است؟  نادرست، »دهند هاي خوني را تشكيل مي درصد ياخته 99هايي در انسان، كه بيش از  ياخته«طور معمول، كدام گزينه، دربارة  به - 97
  دهند.  ) قبل از خروج از مغز استخوان هستة خود را از دست مي1
 شود و بايد جايگزين شود.  ها، روزانه تخريب مي ) تقريباً يك درصد از آن2
 اسيد نياز است. و فوليك وجود آهن فقط بهدر مغز استخوان،  ها آنساخته شدن  يبرا )3
  ها نقش دارد.  شود، در توليد اين ياخته ه يافت ميريبا برگ سبز ت جاتيسبزدر كه  B) نوعي ويتامين از خانوادة 4

 اي دارند؟  ، چه مشخصه»كنند هاي مختلف بدن هدايت مي هايي كه خون را به سمت بافت همة رگ«در انسان،  - 98
  .كنند يتر م انتشار، آسان قيبدن از طر يها اختهيخون و  نيها را ب مولكول عيسر ة) مبادل1
  ها وجود دارد.  هاي بافت پوششي در ديوارة آن يك لايه از ياخته) 2
  شود. هاي صاف فراوان يافت مي ها، ماهيچه ) در ديوارة آن3
  سازد. يها را م آن ي ديوارةخارج يةلا ي،ونديپ) بافت 4

  
 متعادل كنيد و از افراط و تفريط پرهيز كنيد.در مبحثي دچار توهم يادگيري شديد سريع روند خودتان را گر ا

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  آزمون امروز چيست؟شما براي گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل 10چند از 

 

  دقيقه 20  يعاد - )1شناسي ( زيست

  

  گردش مواد در بدن
از ابتداي ساختار بافتي 4فصل 

  قلب تا پايان خون
  64تا  51هاي  صفحه
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 ؟نيست، صحيح »بدن انسان سالمداراي خون تيره در گردش خون عمومي  هاي  رگ«كدام گزينه دربارة  - 99

 كند.  تواند به سمت قلب حركت  تأثير انقباض ماهيچة ديافراگم در فرايند دم، مي تحت، ها خون موجود درون اين نوع رگ) 1

  شدن سرعت بازگشت مايعات از بافت به به خون شود.  تواند موجب كم مي ها افزايش فشار خون در اين نوع رگ )2
 هاي بدن وارد كنند.  موجود درون خود را به گروهي از اندام توانند خون ) مي3

  ند.نك مي تيقلب را تحمل و هدا يوارد شده از سو اديفشار ز) همواره 4
گوارش ابتدا به   در داخل اندامي از بدن كه خون لولة و مرده دهيد بيآس يخون يها اختهآهن آزاد شده از تخريب ي«در يك فرد سالم و بالغ،  - 100

 صحيح است؟   چند مورد دربارة اين اندام» گردد. شود، ذخيره مي د ميآن وار

  ها نقش دارد.  الف) در ذخيرة چربي و برخي ويتامين
 هاي آن بسيار زياد است.  هاي بافت پوششي در مويرگ ياخته  ب) فاصلة

  نمايد.  هاي قرمز را توليد مي هاي بنيادي خود، گويچه ج) از طريق ياخته
 تأثيرگذار است. در مغز استخوان هاي قرمز خون  وليد گويچهد) بر سرعت ت

1 (1   2( 2   3 (3   4 (4  

 است. …نبض، احساس موج ايجاد شده ناشي از تغيير حجم  - 101

 ها در هنگام استراحت قلب، در اثر خاصيت كشساني ) سياهرگ1

  دنبال انقباض دهليزهاي چپ و راست هايي با ديوارة سه لايه، به ) رگ2
  هاي قلب  دنبال انقباض بزرگترين حفره هاي كوچك بدن، به رگ) سياه3
  ها  دنبال انقباض بطن ، بهكشسان ةواريداي، پيوندي و پوششي و  هايي داراي بافت ماهيچه ) رگ4

  …هاي شديد، ريزيخون …هاي محدود ريزيدر خون - 102
  لخته لازم است.، به منظور انعقاد خون و تشكيل Kوجود يون كلسيم و ويتامين  -) برخلاف1
  شود.ريزي مشاهده نميجهت جلوگيري از خون ها گردهاجتماع و چسبندگي  -) برخلاف2
  باشند.اي پر از تركيبات فعال، داراي نقشي مهم مينوعي قطعات ياخته -) همانند3
 كنند. ديده، آنزيم پروترومبيناز ترشح مي هاي آسيب گرده -) همانند4

 ؟دهد نميبان قلب انسان سالم كه در شكل مقابل نشان داده شده است، كدام اتفاق روي اي از چرخة ضر در مرحله - 103

    در نوار قلب T) آغاز انتشار موج 1
 ثانيه 0,4) استراحت تمام قلب، حدود 2
  ) عدم ورود خون به سرخرگ آئورت و سرخرگ ششي3
 ي به دهليزهاشش يها اهرگيس و ها اهرگيس بزرگ) ورود خون 4

تر حجم خون را در خود  توانند بيش تر، مي اي با مقاومت كم خوني كه با داشتن فضاي داخلي وسيع و ديواره هاي همة رگ«دربارة  كدام گزينه - 104
 ، صحيح است؟»جاي دهند

  .شود يها م خون در آن انيجر ةباعث ادام يفشار سرخرگ ماندهي) باق1
  . ستين وابسته ياسكلت يها چهيها به انقباض ماه ) حركت خون در آن2
 شوند.  ها در هنگام انقباض هر ماهيچة مجاورشان باز مي هاي لانه كبوتري آن دريچه )3

  شود.  ها مي هاي شكمي، باعث جريان خون در آن هنگام انقباض ماهيچه ) افزايش حجم قفسة سينه به4
 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 105

 » …، قطعا Tثبت موج  …كمي در چرخة ضربان قلب انسان سالم، «

 .ندا ال انقباضحاي دهليزها در  هاي ماهيچهياخته -) قبل از2  شود. چپ مي زيوارد دهل ي زيرين و زبرينها اهرگيخون بزرگ س -) بعد از1

  آيند. ها به حالت استراحت در مي بطن -) بعد از4    مانعي براي خروج خون از قلب وجود دارد. -) قبل از3
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 درستي بيان شده است؟  ؛ به»هاي پروتئيني است هر نوع رگ خوني در انسان سالم، كه در ساختار ديوارة خود، داراي رشته«دربارة چند مورد  - 106
  ها است. هاي موجود در ديوارة حبابك هاي بافت پوششي مشابه با بيشترين ياخته الف) در ديوارة خود، واجد ياخته

 اي است.  هسته اي تك هاي ماهيچه ختهب) در لاية مياني ديوارة خود داراي يا
  ها خارج كند.  تواند مستقيما خون را به حفرات قلب وارد يا از آن ج) مي
 هاي بدن بپردازد. تواند به تبادل مواد با ياخته طور حتم نمي د) به
1 (1     2 (2         3 (3   4 (4  

 كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 107
  »  …لنفي كه   ، اندام …لنفي كه  نسان سالم، اندام در ا«     

  بدن قرار دارد.  راستتماما در سمت  شود، يباب وارد م اهرگياز آن به س يخون خروج - حضور دارد، همانند نهيس ة) درون قفس1
 اي رگ خوني است. در مجاورت معده واقع شده است، در ساختار خود دار - ) به بخش ابتدايي رودة بزرگ متصل است، برخلاف2
  نقش دارد. زا يماريب يها كروبيبردن م نيب ازبالاتر از ديافراگم است، در  - ) تماما در سمت راست بدن قرار دارد، همانند3
 هاي لنفي واقع شده است. در مجاورت قلب قرار دارد، دور از گره - ، برخلافهاي خوني مرده نقش دارد ) در تخريب ياخته4

  …بخش ديگر، قطعا  …گيرد،  لولة آزمايش قرار مي …خشي از خون انسان كه پس از گريزانه در در حالت طبيعي، ب - 108
  در حمل بخش زيادي از گاز اكسيژن نقش دارد. -برخلاف -) پايين1
  تركيب كند.   اكسيد و آب را تواند كربن دي است كه مي داراي آنزيمي  - همانند -) بالاي2
  هاي تيره است.  هاي روي هم افتاده و سيتوپلاسم با دانه هايي با هسته واجد ياخته - برخلاف -) بالاي3
 شود.  ترومبين مي  آزاد شدن آن باعث توليد داراي مقادير زيادي از پروتئيني است كه  -همانند -) پايين4

 درست است؟ » خون موجود در هر رگ خوني بدن انسان سالم«چند مورد دربارة  - 109
  شده است ليتشك يا نهيزم ةو ماد ينيپروتئي ها رشته ها، اختهياز انواع الف) 

 شود.  ب) در پايان مسير گردش خون ششي يا عمومي به دهليزها وارد مي
  .دارد انيجر يخون يها رگ در طرفه كيطور منظم و  به ج)
  دارد. ياديز دياكس يكم، اما كربن د ژنِياكسد) 

1 (4     2 (3         3 (2   4 (1 

 نمايد؟ طور مناسب تكميل مي رت زير را بهكدام گزينه، عبا - 110
 » …هاي خوني ناپيوسته  مويرگ  … هاي خوني منفذدار. در بدن انسان سالم، مويرگ«

 هاي پوششي سنگفرشي هستند. داراي منافذي در غشاي ياخته -) برخلاف1
  باشند. هاي پوششي ديوارة خود مي داراي فاصلة زيادي بين ياخته -) همانند2
  شوند. مشاهده مي نيپوپروتئيل يها مولكولتوليدكنندة   در اندام -) برخلاف3
  كنند. هاي درشت را محدود نمي عبور مولكول -) همانند4

  
  است؟  نادرست انسان سالم، كدام يك از موارد زير در ارتباط با برون ده قلبي - 111

  كند. ن تغيير ميده قلبي متناسب با سطح فعاليت بد ) برون1
  در آن مؤثر هستند. ،بدن ةبدن، سن و انداز ة) سوخت و ساز پاي2
  .شود يبطن خارج و وارد سرخرگ م كياز  يكه در هر انقباض بطناست  ي) حجمِ خون3
  ليتر در دقيقه است. 5حدود  ،در حالت استراحت بزرگسالانده قلبي در  ) ميانگين برون4

 كنند؟  درستي تكميل مي كدام موارد، عبارت زير را به - 112
 »تر است. كم  …به اندازه   … .از دو برابر مدت زمان   … .در يك انسان سالم و بالغ در حال استراحت، مجموع مدت زمان «

  نصف مدت زمان چرخة قلبي  - ها استراحت همزمان دهليزها و بطن - ها الف) انقباض دهليزها و بطن
  باز بودن دريچه سيني ـ مدت زمان انقباض دهليزها - ة بسيار زودگذر و استراحت عمومي قلبب) مرحل

  مدت زمان استراحت عمومي قلب  - استراحت دهليزها - ها  بطني و استراحت بطن هاي دهليزي ج) بسته بودن دريچه
 »ج«و » ب«، »الف) «4  »ج«و » ب) «3  » ج«و » الف« )2  » ب«و » الف) «1

    موازي - )1شناسي (زيست

  گردش مواد در بدن
از ابتداي ساختار  4فصل 

بافتي قلب تا پايان 
  ها سرخرگ

   57تا  51هاي  صفحه

تر عقب كانون رنامةب از ها آن مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
 .اندندادهپاسخيعادتسوالابهواست
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 نمايد؟ تكميل مي نادرستي، عبارت زير را به كدام گزينه - 113
 »شود. مي در نوار قلب، ثبت  …در يك چرخة ضربان قلب طبيعي انسان، قبل از «

  Qها، موج  ) آغاز انقباض بطنT    2موج ها،  ) پايان انقباض بطن1
  Pبازشدن دريچة دولختي، موج ) R  4شنيده شدن صداي دوم قلب، موج  )3

 شود. . مي…ب انسان سالم، بلافاصله پس از شروع تحريك بافت گرهي در در يك چرخة ضربان قل - 114
 تر از صداي اول قلب شنيده تر و واضح هاي بين دو بطن، صدايي طولاني ) رشته1
  اي قلب، دچار تغيير هاي ماهيچه پتانسيل همة ياخته، هاي بين دو گره رشته) 2
 اول و دوم، تحريك گرههاي بين  رشته، نيزبر اهرگيس منفذ بزرگ ريز) گره 3
  ها، منقبض بطناي  هاي ماهيچه ياخته، ها حد فاصل ديواره دهليزها و بطن) 4

 كند؟ كامل مي نادرستي كدام گزينه عبارت زير را به - 115

 » … اي  هاي ماهيچه اي قلبي برخلاف ياخته هاي ماهيچه ياخته انسان سالم و بالغ،طور معمول، در  به«
 باشند.  توانند واجد بيش از يك هسته ) صاف، مي2   .ندستهط مخط يظاهر يدارا) صاف، 1
  اند. خودي اختصاصي شده ) اسكلتي، همگي براي تحريك خودبه4   شوند. ) اسكلتي، از طريق صفحات بينابيني به هم مرتبط مي3

 كند؟ تكميل مي نادرستي چند مورد عبارت زير را به - 116

 » …گيرد، قطعاً  هاي بدن صورت مي اد بين خون و ياختهدر يك فرد سالم، در هر نوع رگي كه تبادل مو«

 متر جيوه وجود دارد. ميلي 120الف) فشار بيشينة 
 شود. ب) ارتباط با دو نوع رگ خوني متفاوت مشاهده مي

 كند. اي، ميزان جريان خون در آن را تنظيم مي اي ماهيچه ج) حلقه
  ر نياز بافت به اكسيژن و مواد مغذي است.اي موجود در ابتداي آن، تحت تاثي د) بندارة ماهيچه

1 (4     2 (3         3 (2   4 (1 

 دهد؟ در بخشي از منحني نوار قلب زير كه با علامت سوال مشخص شده است، كدام اتفاق در چرخة ضربان قلب انسان روي مي - 117
  ها ) ورود خون به درون بطن1
 ) ايجاد صداي گنگ و قوي در قلب2
    ها ليزها و بطن) انقباض همزمان ده3
  ) بازشدن دريچة ابتداي سرخرگ ششي4

 است؟ نادرستكدام گزينه، در رابطه با يك فرد بالغ  - 118
  است. mL70اي در حالت عادي، حدود  ضربه  ) حجم1
 اي است. شده از قلب در هر انقباض برابر با حجم ضربه ) حجم خون خارج2
  شود. مي دهيشن ي از قلبرعاديغ يصداها ممكن است ،ها چهياختلال در ساختار در ژهيها به و يماريب يبرخ) در 3
  بطني وجود ندارد. - هاي سيني و دهليزي ) در يك چرخة ضربان قلب طبيعي، امكان باز بودن همزمان دريچه4

 باشند. مي … شود كه واجد هايي انجام مي ها، با تنگ و گشاد شدن رگ در انسان سالم، تنظيم اصلي جريان خون در مويرگ - 119
 اي در ابتداي خود اي ماهيچه ) بنداره2     ) توانايي مقاومت در برابر جريان خون       1

  هاي صاف بسيار كم در ديوارة خودماهيچه) 4    هاي كشسان بسيار زياد در ديوارة خود رشته )3
 ترين زمان اختصاص به كدام مورد دارد؟  در طي يك چرخة ضربان قلب در انسان سالم و بالغ، بيش - 120

   ها از خون پر شدن بطن )2      انقباض دهليزها  )1

 خروج خون از طريق سرخرگ آئورت از قلب) 4    ها هاي سيني ابتداي سرخرگ باز بودن دريچه )3

  ؟دهد نميي اول قلب تا خاتمة صداي دوم، كدام اتفاق روي شروع صدا يفرد سالم، در فاصلة زمان كيدر  - 121
  ها خون درون بطن زانميكاهش ) 2    يسرخرگ شش ) ورود خون به1
 در نوار قلب P) ثبت موج 4    در نوار قلب T) ثبت موج 3
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 صحيح است؟ » هر لاية داراي تماس با اين مايع«كند. كدام گزينه دربارة  نوعي مايع، ضمن محافظت از قلب انسان، به حركت روان آن كمك مي - 122
 هاي قلبي نقش دارد. ريچه) در استحكام د2    ترين لاية ديوارة قلب متصل است.  ) به ضخيم1
  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است.  اي از رشته ) فاقد شبكه4    اي اندكي است. فضاي بين ياخته ) واجد بافتي با3

  صحيح است؟» هر گره در شبكة هادي قلب انسان سالم«چند مورد دربارة  - 123
  هاي الكتريكي است.    كنندة پيام الف) شروع

  يز راست واقع است. ب) در ديوارة پشتي دهل
  ها نقش دارد.  اي بطن هاي ماهيچه  ج) مستقيما در انقباض ياخته

 ند.ارتباط دار يقلب ةچيماه يها اختهي گريبا دهاي آن  د) ياخته
1 (1   2( 2   3 (3   4 (4  

  اي دارند؟ ، چه مشخصه»كنند هاي مختلف بدن هدايت مي هايي كه خون را به سمت بافت همة رگ«در انسان،  - 124
  .كنند يتر م انتشار، آسان قيبدن از طر يها اختهيخون و  نيها را ب مولكول عيسر ة) مبادل1
  ها وجود دارد.  هاي بافت پوششي در ديوارة آن ) يك لايه از ياخته2
  شود. هاي صاف فراوان يافت مي ها، ماهيچه ) در ديوارة آن3
  سازد. يها را م آن ي ديوارةخارج يةلا ي،ونديپ) بافت 4

 است. …نبض، احساس موج ايجاد شده ناشي از تغيير حجم  - 125
 ها در هنگام استراحت قلب، در اثر خاصيت كشساني ) سياهرگ1
  دنبال انقباض دهليزهاي چپ و راست هايي با ديوارة سه لايه، به ) رگ2
  هاي قلب  دنبال انقباض بزرگترين حفره هاي كوچك بدن، به ) سياهرگ3
  ها  دنبال انقباض بطن ، بهكشسان ةواريداي، پيوندي و پوششي و  ماهيچههايي داراي بافت  ) رگ4

 ؟دهد نمياي از چرخة ضربان قلب انسان سالم كه در شكل مقابل نشان داده شده است، كدام اتفاق روي  در مرحله - 126
    در نوار قلب T) آغاز انتشار موج 1
 ثانيه 0,4) استراحت تمام قلب، حدود 2
    سرخرگ آئورت و سرخرگ ششي) عدم ورود خون به 3
 ي به دهليزهاشش يها اهرگيس ها اهرگيس بزرگ) ورود خون 4

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 127
 » …، قطعا Tثبت موج  …در چرخة ضربان قلب انسان سالم، كمي «

 .ندا ال انقباضحاي دهليزها در  هاي ماهيچهياخته -از) قبل 2  شود. چپ مي زيوارد دهل ي زيرين و زبرينها اهرگيخون بزرگ س -) بعد از1
  آيند. ها به حالت استراحت در مي بطن -) بعد از4    مانعي براي خروج خون از قلب وجود دارد. -) قبل از3

 ي بيان شده است؟ درست ؛ به»هاي پروتئيني است هر نوع رگ خوني در انسان سالم، كه در ساختار ديوارة خود، داراي رشته«چند مورد دربارة  - 128
  ها است. هاي موجود در ديوارة حبابك هاي بافت پوششي مشابه با بيشترين ياخته الف) در ديوارة خود، واجد ياخته

 اي است.  هسته اي تك هاي ماهيچه ب) در لاية مياني ديوارة خود داراي ياخته
  . ها خارج كند تواند مستقيما خون را به حفرات قلب وارد يا از آن ج) مي
 هاي بدن بپردازد. تواند به تبادل مواد با ياخته طور حتم نمي د) به
1 (1     2 (2         3 (3   4 (4  

 درست است؟ » خون موجود در هر رگ خوني بدن انسان سالم«چند مورد دربارة  - 129
 اي تشكيل شده است هاي پروتئيني و مادة زمينه ها، رشته الف) از انواع ياخته

  شود.  ردش خون ششي يا عمومي به دهليزها وارد ميب) در پايان مسير گ
  اكسيد زيادي دارد. ج) اكسيژنِ كم، اما كربن دي

  1) 4   2) 3         3) 2  ) صفر   1
 نمايد؟ طور مناسب تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 130
 » …هاي خوني ناپيوسته . مويرگ  …هاي خوني منفذدار  در بدن انسان سالم، مويرگ«

   هاي پوششي سنگفرشي هستند. داراي منافذي در غشاي ياخته -برخلاف )1
  باشند. هاي پوششي ديوارة خود مي داراي فاصلة زيادي بين ياخته -) همانند2
  شوند. مشاهده مي نيپوپروتئيل يها مولكولتوليدكنندة   در اندام -) برخلاف3
  كنند. هاي درشت را محدود نمي عبور مولكول -) همانند4
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 …به انرژي  تدريج به …كنيم، انرژي  در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي را وقتي توپيخلأ  شرايطدر  - 131

 شود.  تبديل مي

  توپ و زمين  پتانسيل گرانشي توپ ـ جنبشي سامانة )1

  جنبشي توپ ـ پتانسيل گرانشي توپ )2

  جنبشي سامانة توپ و زمين ـ پتانسيل گرانشي توپ )3

  جنبشي توپ ـ پتانسيل گرانشي سامانة توپ و زمين  )4

اگر تغيير  .شود جا مي جابه Bتا نقطة  Aاز نقطة  يدار روي سطح شيب kg2مطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 132

N(gچند متر است؟  dباشد، فاصلة J40 برابر با جايي انرژي پتانسيل گرانشي جسم در اين جابه )
kg

 10  

1( 2   

2( 3   

3( 4   

4( 5   

جا  جابه J32با پتانسيل گرانشي  Bتا نقطة  J12با پتانسيل گرانشي  Aاز نقطة  mجسمي به جرم  - 133

 جايي چند ژول است؟  كار نيروي وزن در اين جابه شده است.

1( 20   2( 20   3( 42   4( 42   

 لزاماً صحيح است؟ صورت كدام گزينه ا در اين .باشد كار كل انجام شده در مسير حركت يك جسم صفر مي - 134

  برايند نيروهاي وارد برجسم صفر است.  )1

  تندي حركت جسم در طول مسير حركت ثابت است.  )2

  مسير حركت جسم الزاماً روي يك خط راست است.  )3

  تندي حركت جسم در ابتدا و انتهاي مسير يكسان است.  )4

50 با تندي ثابت 1000kgاتومبيلي به جرم  - 135 m
s

در مسيري مستقيم و افقي در حال حركت است. اگر در اثـر   

10mترمز، تندي آن به 
s

  چند كيلوژول است؟  جايي در اين جابه يند نيروهاي وارد بر اتومبيلابرسد، اندازة كار بر 

1 (1200   2( 1250  3( 2400  4 (2500    

 
 هاي آبي كانون استفاده كنيد.  جهت بازيابي قبل از آزمون، از كتاب

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 35  عادي  – )1فيزيك (
  

  

  كار، انرژي و توان
از ابتداي كار و انرژي  3فصل 

جنبشي تا پايان پايستگي 
  انرژي مكانيكي

   70تا  61هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات
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mv
s

 8

در حال حركت است. به جسم  vروي يك سطح افقي بدون اصطكاك با تندي ثابت  kg10جسمي به جرم  - 136

mتندي متحرك  ،جايي متر جابه 20كنيم. بعد از  و در جهت حركتش وارد مي N30نيرويي برابر با 
s

10 

 چند متر بر ثانيه است؟  vشود.  تر مي بيش

1( 5   2( 4   3( 2   4( 1   

10mپرد و با تندي و از حال سكون به پايين مي سطح زمين متري 100كيلوگرم از ارتفاع  100ي به جرم چترباز - 137
s

 

10؟ (است متوسط نيروي مقاومت هوا در طول مسير حركت چند نيوتوناندازة كند.  به زمين برخورد مي Ng
kg

(  

1(450     2(500   
3(50     4(950   

 قائم تحت نيروي ،كه روي سطح زمين در حال سكون قرار داردkg4ي به جرم مجس زير، مطابق شكل - 138

F N mدر آن نقطه به  جسم نديتاگر  شود. جا مي جابه m2بالا  جهتدر  60
s

كار نيروي مقاومت  ،رسدب 4

N(gبر حسب ژول كدام است؟  جايي در اين جابه هوا )
kg

 10  

1( 168     2( 8   
3( 88     4( 15   

mبا تندي  mدر شكل زير جسمي به جرم  - 139
s

شود و در  طرف بالا پرتاب مي روي سطح شيبدار به A از نقطة 8

برابر كار كل انجام شده  2 ،كار كل انجام شده در مسير رفت  اگر اندازة .گردد متوقف شده و سپس بر مي Bنقطة 
 پرتاب چند متر بر ثانيه خواهد شد؟   نقطة به هنگام بازگشت بهتندي جسم ، در مسير برگشت باشد

1( 4     2( 4 2    

3( 8     4( 8 2   
  

h3شود. بعد از طي مسافت  رها مياز سطح زمين  hاز ارتفاع  mجسمي به جرم  در شرايط خلأ، - 140
انرژي  ،5

 جنبشي جسم كدام است؟ 

1( mgh   2( mgh1
5   3( mgh2

5   4( mgh3
5   

mبا تندي اولية  توپيمطابق شكل زير،  - 141
s

ند تا به نقطة ك و روي سطح حركت مي كند عبور مي Aاز نقطة  12

C .در نقطة  گلولهاگر انرژي جنبشي  برسدC سبت به انرژي جنبشي آن در نقطة نA ،20 درصد افزايش يابد، 

Ng نظر كنيد، صطكاك و مقاومت هوا صرف(از ا ؟چند متر است Cو  Aهاي هاختلاف ارتفاع نقط
kg

 10( 

1( /0 576     2( /5 76   
3( /14 4     4( /1 44   
  

  محل انجام محاسبات
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mاي با تندي   گلولهكل زير، مطابق ش - 142
s

در چند متري سطح زمين، انرژي  .شود به سمت بالا پرتاب مي 10

2 گلولهي شپتانسيل گران
، سطح (از مقاومت هوا صرف نظر كنيد ؟است گلوله در آن نقطهبرابر انرژي جنبشي  3

Ng تانسيل گرانشي در نظر گرفته شود وزمين به عنوان مبدأ انرژي پ
kg

 10( 

1( 6   

2( 4   

3( 2   

4( 1   

 .تا به زمين برسند اند پرتاب شدهين از يك ارتفاع از سطح زمهاي برابر  شكل زير، دو گلوله با تندي مطابق - 143
 كدام كميت برابر است؟  براي دو گلوله الزاماً ،نظر شود اگر از مقاومت هوا صرف

  انرژي مكانيكي  )1
  انرژي جنبشي در لحظة پرتاب )2
  رسيدن به زمين ةجايي از نقطة پرتاب تا لحظ به در جا كار نيروي وزن )3

  برخورد به زمين  ةتندي در لحظ )4
انرژي  ،است J20اي كه انرژي جنبشي آن  در لحظه .شود به پايين پرتاب مياز سطح زمين  hجسمي از ارتفاع  - 144

Uانرژي پتانسيل گرانشي آن به  ،رسد مي J34آن به  جنبشياست و وقتي انرژي  Uپتانسيل گرانشي آن 
3 

hدر  جسم رسد. انرژي مكانيكي مي
 نظر شده است.) است؟ (از اتلاف انرژي صرفآمده كدام گزينه بر حسب ژول در  2

1( /20 5   2( 21   3( 41   4( /10 5   

m تنديجسمي با  - 145
s

برابر كار  2كار نيروي مقاومت شاره،  اندازة كند. اگر اي سقوط مي درون شارهبه  10

N(gرسد؟  به حالت سكون مي برحسب متر نيروي وزن باشد، اين جسم در چه عمقي از سطح مايع )
kg

 10  

1( 10   2( 20   3( 5   4( 15   
بالاكشيده و  از حالت سكون متري سطح زمين 90ليتر آب را از چاهي در عمق  300 دقيقه،هر  پمپ آبي در - 146

mبا تندي 
s

دقيقه چند  هر كار انجام شده توسط پمپ در .كند خالي مي روي سطح زمين درون يك مخزن 10

Nكيلوژول است؟  g(g )
kg cm

   310 1JAو  

1( 260   2( 285   3( 300   4( 570   
F1 افقي تحت اثر دو نيروي جسم ساكني زير، مطابق شكل - 147

  وF2
  به سمت روي سطح افقي بدون اصطكاك

dجايي  كند و پس از جابه راست شروع به حركت مي
 تندي جسم به ،v رسد. سپس نيروي  ميF2

  حذف

Fحاصلرسد.  مي v3به  v، از d2جايي  شود و تندي جسم پس از جابه مي
F

1
2

  كدام است؟  

1( 4
3     2( 8

7   

3( 2     4( 5
3   

  محل انجام محاسبات
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  رها شده و پس از عبور از سطح Aبدون تندي اوليه از نقطة  kg4جسمي به جرم  زير، مطابق شكل - 148

B ،mاگر تندي جسم در نقطة  .شود مي m10به شعاع  اي يرهشيبدار وارد مسير دا
s

و اندازة كار نيروي  20

sin(  چند درجه است؟ شد، زاوية با J200برابر با  Bتا  Aاصطكاك از  / 37 0 mgو  6
s

 210( 

1( 30   

2( 37   

3( 60   

4( 53   

mمتري سطح زمين با تندي  75تفاع اي در ار گلوله - 149
s

در  شود. در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي 10

ت؟ هنگام برخورد به زمين اس هدرصد تندي گلول 10برابر با  هتندي گلول برحسب متر چه ارتفاعي از سطح زمين

mg نظر كنيد و (از مقاومت هوا صرف
s

 210( 

1( /74 25   2( /79 2   3( /70 8   4( /75 75   

/جسمي به جرم  - 150 kg1 mبا تندي  5
s

Fاگر نيروي ثابت  .كند ها حركت ميxدر جهت محور  20 N 20 

mتندي آن پس از مدتي به  ،را در راستاي حركت جسم به جسم وارد كنيم
s

در رسد،  ميxدر خلاف جهت  10

 نظر كنيد.)  (از اصطكاك صرفند؟ ك طي مي برحسب متر اين مدت جسم چه مسافتي را
1( /3 75   2( 15   3( /18 75   4( /11 25   

  
mكه با تندي  kg2جسمي به جرم  - 151

s
 تحت تأثير نيروي ،در حركت استدر مسيري افقي و مستقيم  20

F افقي
  تندي آن بهm

s
Fرسد. كار نيروي  مي 30

  (اصطكاك نداريم.)وارد بر جسم چند ژول است؟ 

1( 100   2( 500   3( 900   4( 2500   

A ،1م اگر جرم جس .رسانيم مي v3به  vرا از  Bو  Aتندي دو جسم  - 152
كار ، باشد Bجرم جسم  3

 انجام شده است؟  Bانجام شده، چند برابر كار خالصي است كه بر روي جسم  Aخالصي كه بر روي جسم 

1( 3   2( 1
3   3( 32

3   4( 3
32   

 صورت كدام گزينه الزاماً صحيح است؟  باشد. در اين كار كل انجام شده در مسير حركت يك جسم صفر مي - 153
    برايند نيروهاي وارد برجسم صفر است.  )1
  ي حركت جسم در طول مسير حركت ثابت است. تند )2
  مسير حركت جسم الزاماً روي يك خط راست است.  )3
  تندي حركت جسم در ابتدا و انتهاي مسير يكسان است.  )4

50با تندي ثابت  1000kgاتومبيلي به جرم  - 154 m
s

است. اگر در اثـر   در مسيري مستقيم و افقي در حال حركت 

10mترمز، تندي آن به 
s

  جايي چند كيلوژول است؟  يند نيروهاي وارد بر اتومبيل در اين جابهابرسد، اندازة كار بر 

1 (1200   2( 1250  3( 2400  4 (2500    

  دقيقه 35  موازي –) 1فيزيك (
  

  كار، انرژي و توان
از ابتداي كار و انرژي  3فصل 

جنبشي تا پايان كار و انرژي جنبشي
  64تا  61هاي  صفحه

 كانون برنامة از ها آن مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
 .اند ندادهپاسخيعادتسوالابهواستترعقب

  اتمحل انجام محاسب
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در حال حركت است. به جسم  vثابت  روي يك سطح افقي بدون اصطكاك با تندي kg10جسمي به جرم  - 155

mجايي، تندي متحرك  متر جابه 20كنيم. بعد از  و در جهت حركتش وارد مي N30نيرويي برابر با 
s

10 
 چند متر بر ثانيه است؟  vشود.  تر مي بيش
1( 5   2( 4   3( 2   4( 1   

  …ها به دور زمين با گذشت زمان  ماهواره در حركت - 156
  يابد.  ها كاهش مي تندي حركت آن )1
  يابد.  ا افزايش ميه تندي حركت آن )2
  ماند.  ها ثابت مي تندي حركت آن )3
  اظهارنظر قطعي ممكن نيست.  ،ها دور زمين بسته به شعاع گردش آن )4

10mپرد و با تندي متري سطح زمين و از حال سكون به پايين مي 100كيلوگرم از ارتفاع  100چتربازي به جرم  - 157
s

 

10؟ (است متوسط نيروي مقاومت هوا در طول مسير حركت چند نيوتوناندازة كند.  به زمين برخورد مي Ng
kg

(  
1(450   2(500   3(50   4(950   

m تندي افقيبا  g4اي به جرم  گلوله - 158
s

m تندي افقيشود و با  وارد قطعه چوبي مي 300
s

از سمت  250
 ينيرو ةاندازجا شده باشد،  جابهصورت افقي  به cm11شود. اگر در اين فرايند، قطعه چوب  ديگر آن خارج مي

 (اتلاف انرژي نداريم.)جايي شده، چند نيوتون است؟  اين جابه كه باعث خالص
1( 200   2( 400   3( 1000   4( 500   

d افقي جايي ر جابهتندي آن د ،كند سمي اثر به ج F افقي نيروياگر  - 159
 F2 افقي اگر نيروي رسد. مي v3به  v2از  2

 نظر شود.) (از اصطكاك صرفرسد؟  مي vبه چند  vتندي جسم از  ،d2 افقي جايي در جابه اثر كند، به همان جسم
1( 2 2   2( 2 5   3( 42   4( 41   

كه روي سطح زمين در حال سكون قرار دارد، تحت نيروي قائم kg4مطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 160

F N mجسم در آن نقطه به  نديتشود. اگر  جا مي جابه m2جهت بالا در  60
s

برسد. كار نيروي مقاومت  4

N(gم است؟ جايي بر حسب ژول كدا هوا در اين جابه )
kg

 10  

1( 168     2( 8   
3( 88     4( 15   

رسد. اگر كار نيروي  به زمين مي vشود و با تندي  رها مياز سطح زمين  hاز ارتفاع  kg2جسمي به جرم  - 161

1و اندازة كار نيروي مقاومت هوا  J1800جايي  وزن در اين جابه
 vجايي باشد،  كار نيروي وزن طي اين جابه 9

N(gتر بر ثانيه است؟ چند م )
kg

 10  

1( 10   2( 20   3( 30   4( 40   
، تندي جسم شودوارد  Fحركت است. اگر بر جسم نيروي خالص  در حال v1با تندي  mجسمي به جرم  - 162

/به  v11 ژول خواهد شد. انرژي جنبشي  330جايي معادل  مقدار معيني جابه از كار اين نيرو پس و رسد مي 2
 كدام است؟  بر حسب ژول جسم ةاولي

1( 750   2( 1500   3( 330   4( 1240   

m تنديگرمي با  700يك چكش  - 163
s

را به داخل يك تخته چوب ضخيم   كند و آن به يك ميخ برخورد مي 10
نيوتوني چوب مواجه شود و تمام انرژي جنبشي چكش بـه   700 ثابت اين ميخ با نيرويراند. در صورتي كه  مي

 نظر شود.) (از نيروي وزن صرف رود؟ متر در چوب فرو مي ميخ منتقل شود، ميخ چند سانتي
1 (2   2 (3  3 (4  4 (5  

  محل انجام محاسبات
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mv
s

 8

mبا تندي  mدر شكل زير جسمي به جرم  - 164
s

شود و در  طرف بالا پرتاب مي روي سطح شيبدار به A از نقطة 8

برابر كار كل انجام شده  2كار كل انجام شده در مسير رفت،   گردد. اگر اندازة متوقف شده و سپس بر مي Bنقطة 
 پرتاب چند متر بر ثانيه خواهد شد؟   زگشت به نقطةتندي جسم به هنگام با، در مسير برگشت باشد

1( 4     2( 4 2    
3( 8     4( 8 2   
  

با  m3جسم ديگري به جرم  .شود vكار انجام شود تا تندي آن  J8بايد  mجرم  هبر جسم ساكني ب - 165
كار كلي كه بايد روي  ،درصد كاهش يابد 25كه تندي اين جسم  براي اين .در حال حركت است v2تندي ثابت 

 آن انجام شود چند ژول است؟ 
1( 42   2( 42   3( /10 5   4( /10 5   

mجسمي با تندي  - 166
s

برابر كار  2كند. اگر اندازة كار نيروي مقاومت شاره،  اي سقوط مي به درون شاره 10

N(gرسد؟  شد، اين جسم در چه عمقي از سطح مايع برحسب متر به حالت سكون مينيروي وزن با )
kg

 10  

1( 10   2( 20   3( 5   4( 15   
متري سطح زمين از حالت سكون بالاكشيده و  90را از چاهي در عمق ليتر آب  300پمپ آبي در هر دقيقه،  - 167

mبا تندي 
s

كند. كار انجام شده توسط پمپ در هر دقيقه چند  درون يك مخزن روي سطح زمين خالي مي 10

Nكيلوژول است؟  g(g )
kg cm

   310 1JAو  

1( 260   2( 285   3( 300   4( 570   

m افقي كيلوگرمي را با تندي 4 ي، جسمزير مطابق شكل - 168
s

كنيم.  روي سطح افقي پرتاب مي Aاز نقطة  20
 N40 برابر باBCو در مسير  N35 برابر با ABم و سطح افقي در مسير اگر بزرگي نيروي اصطكاك بين جس

 است؟  C چند برابر تندي جسم در نقطة Bباشد، تندي جسم در نقطة 
1( 6   
2( 3   
3( /1 5   
4( /4 5   

F1مطابق شكل زير، جسم ساكني تحت اثر دو نيروي افقي  - 169
  وF2

 ح افقي بدون اصطكاك به سمت روي سط
dجايي  كند و پس از جابه راست شروع به حركت مي

 تندي جسم به ،v رسد. سپس نيروي  ميF2
  حذف

Fرسد. حاصل مي v3به  v، از d2جايي  شود و تندي جسم پس از جابه مي
F

1
2

 كدام است؟   

1( 4
3     2( 8

7   

3( 2     4( 5
3   

/جسمي به جرم  - 170 kg1 mبا تندي  5
s

Fكند. اگر نيروي ثابت  ها حركت ميxدر جهت محور  20 N 20 

mرا در راستاي حركت جسم به جسم وارد كنيم، تندي آن پس از مدتي به 
s

رسد، در  ميxجهت در خلاف  10
 نظر كنيد.)  كند؟ (از اصطكاك صرف اين مدت جسم چه مسافتي را برحسب متر طي مي

1( /3 75   2( 15   3( /18 75   4( /11 25   
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 است؟ نادرست، تر از ديگري است بيش كدام گزينه در مورد دگر شكلي از اكسيژن كه نقطة جوش آن - 171

  است. »« صورت به سه اتمي بوده و مدل فضا پركن آن )1

  بيني را از بين ببرد.  ان ذرهتواند جاندار همانند گاز كلر خاصيت گندزدايي داشته و مي) 2
  براي توليد آن در هواكره لازم و ضروري است.  همواره وجود اكسيدهاي نيتروژن )3
  .نيستآن در همه جاي هواكره يكسان  اثراتشود و  هاي متفاوت در هواكره توليد مي طي واكنش )4

 ؟نيستبارة قانون پايستگي جرم درست در عبارت كدام گزينه - 172
  ها در يك واكنش شيميايي ثابت است.  متعداد ات) 1
  كنند.  هاي شيميايي از قانون پايستگي جرم پيروي مي واكنش همة ) 2
  رود.  آيد و نه مولكولي از بين مي در يك واكنش شيميايي نه مولكولي به وجود مي )3
 . جرم مواد شركت كننده در يك واكنش شيميايي ثابت است )4

 است؟  نادرست، كدام يك از موارد زير رو وبهربا توجه به معادله نمادي  - 173
atm

C
A B C


 20

1200  

  شود.  انجام مي سلسيوسدرجه  1200واكنش در دماي ) 1
  شود. تري انجام مي اتمسفر با سرعت بيش 20واكنش در فشار ) 2
  تر است.  دهنده كم واد واكنشتنوع محصولات واكنش نسبت به م )3
 . ها تغيير كرده است اند بلكه تنها شيوة اتصال آن نرفته  ها از بين در واكنش نشان داده شده اتم )4

) توان با معادلة  هاي لايه اوزون را مي واكنش ةمجموع - 174 )
( )

O (g) O (g)1
3 22

2 3  هاي زير چند مورد از عبارتنمايش داد، با توجه به آن 

 است؟  درست
  شود. مصرف مي فرابنفشصورت تابش  ) مقداري انرژي به1در طي واكنش (الف) 

  افتد.  استراتوسفر اتفاق مي ةها در لاي ب) اين مجموعه واكنش
  شود.  آزاد مي فروسرخ تابش صورت ها مقداري انرژي به ج) طي اين مجموعه واكنش

 شود.  ) به ثابت ماندن مقدار اوزون در استراتوسفر مربوط مي2د و واكنش (شو اوزون مربوط مي ة) به نقش محافظتي لاي1د) واكنش (
1 (1    2(2   3( 3   4( 4  

 اند؟  از مطالب زير درست (مورد) كدام موارد - 175
  . دشو كي از پرتوهاي خورشيدي از هواكره عبور كرده و به وسيله زمين جذب ميالف) تنها بخش كوچ

  شوند. اي بازتابش مي ب) تمامي پرتوهاي فروسرخ گسيل شده از زمين به وسيله گازهاي گلخانه
  يافت.  كاهش مي C18دماي كره زمين ميانگين وجود نداشت، پ) اگر هواكره 

 شود.  هاي كشاورزي كشت مي سال، فراورده هاي لها در تمامي فص نهت) در گلخا
  »ت« )4  » پ«، » الف« )3  » ت«، » ب«) 2  » ت«، »الف«) 1

  
 

 گذاري كوتاه مدت درس بخوانيد. ا هدفب تا داشته باشيد و  تا از ده گذاري چند از شروع درس خواندن براي آزمون بعد هدفبل ق

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شيميهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 20  عادي - ) 1( شيمي
  

  

  اي گازها در زندگيردپ
از ابتداي  2فصل 
هاي شيميايي و  واكنش

قانون پايستگي جرم تا 
پايان اوزون، دگرشكلي از 

  اكسيژن در هواكره
  76تا  61هاي  صفحه
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  ترين گزينه انتخاب شود.) (كاملاست؟ نادرستدربارة شيمي سبز كدام مطالب  - 176

  شوند.  دارند و در مدت زمان نسبتاً كوتاهي تجزيه مي Nو  C ،H هاي اتم خود اختاردر س هاي سبز پليمرهايي هستند كه الف) پلاستيك
  باشند.  هاي سبز مي هاي گياهي از جمله سوخت ب) نفت، اتانول و روغن

Na بهاكسيد توليد شده را  دي بنها و مراكز صنعتي گاز كر پ) در نيروگاه CO2   كنند.  تبديل مي MgCO3و  3
گاز دفن مواد هستند، جاهاي مناسبي براي  اين هاي قديمي نفت كه خالي از هاي قديمي گاز و چاه زمين، ميدان در زير متخلخلهاي  ت) سنگ

CO2 باشند.  مي 
 »پ«، » ب«، » الف« )4  » ت«، » پ«، » ب« )3  »پ«، » ب«) 2  » ب«، » الف«) 1

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 177
  روز در مقايسه با تغييرات دمايي بيرون گلخانه كم است.  ) تغييرات دماي درون يك گلخانه در طول شبانه1
  تر از انرژي خورشيد است.  ماي زمين بيشاكسيد گر ردپاي كربن دي ،) براي توليد برق به ميزان يكسان2
  گويند.  اي مي اثر گلخانه راتابشي به وسيلة برخي گازهاي موجود در هواكره بازو برگشتن انرژي  انداختن) به دام 3
  شود.  توليد و وارد هواكره مي CO2 دهد در توليد يك محصول يا بر اثر انجام يك فعاليت چه مقدار گاز اكسيد نشان مي ) ردپاي كربن دي4

 است؟  تر كمكدام گزينه پس از موازنه مواد در  استوكيومتري مجموع ضرايب - 178
1 (KNO K O N O  3 2 2 2   2 (C H (NO ) CO H O N O   3 5 3 3 2 2 2 2   
3( CaCO HCl CaCl H O CO   3 2 2 2   4( Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O  2 3 4 3 4 2 2  

 در هوا كره خواهد داشت؟  CO2افزايش گازترين تأثير را در  بيش زير آلي هاي تركيب از يك داماز ك ييكسان هاي جرمسوختن  - 179

(C , O , H :g.mol )   112 16 1  
1 (C H OH2 5  2 (C H5 12  3( C H O6 12 6  4( C H3 8  

كند به طور ميانگين برابر  اي كه از گاز طبيعي براي توليد انرژي الكتريكي استفاده مي ميزان مصرف انرژي الكتريكي در يك سال براي خانواده - 180
هاي لازم با  ت تقريبي درختنسب ،از انرژي خورشيدي استفاده كند برقكه اين خانواده براي توليد  كيلووات ساعت است، در صورتي 7300
 اكسيد در حالت اول به دوم چقدر است؟  دي  براي از بين بردن ردپاي كربنسال  در يكمتر  سانتي 17قطر 

  گاز طبيعي  منبع توليد انرژي
انرژي

  خورشيد
8  متر)  ميانگين قطر درخت (سانتي   13  14 21  

 اكسيد دي مقدار كربن
0/  به ازاي هر كيلووات ساعت kg حسب برتوليدي  36  /0 05    

اكسيد مصرفي در يك  مقدار كربن دي
9/  )سال (كيلوگرم 4  /19 1  

 

1 (/3 6   2( /21 6   3( /7 2   4( /14 4   

  
 

 ........... هستند.  و طول موج...........  پرتوهاي الكترومغناطيس بازتاب شده از زمين نسبت به پرتوهاي خورشيدي داراي انرژي - 181

  بلندتر  –تر  ) كم4  تر  كوتاه –تر  ) بيش3  تر  كوتاه –تر  ) كم2  بلندتر - تر  ) بيش1
 كدام گزينه صحيح است؟      - 182

  .شود بازگشتي به زمين مي ياكسيد هوا كره موجب كاهش پرتوها افزايش ميزان كربن دي) 1
  اكسيد هواكره شود. هاي فسيلي و افزايش كربن دي سوخت ةروي ند باعث مصرف بيتوا ) مصرف بيش از حد انرژي الكتريكي مي2
  تري توليد خواهد كرد. اكسيد كم ) استفاده از انرژي خورشيد به عنوان منبعي براي توليد برق، در مقايسه با انرژي باد، كربن دي3
  اكسيد كمك كند. رد پاي كربن ديتواند به افزايش  هاي گياهي مي ها و پوشش مزارع، باغ ة) حفظ و توسع4

 ؟كند نميرا مشخص  (ها) نمادي يك واكنش شيميايي، كدام مورد ةمعادل - 183

  ب) حالت فيزيكي مواد                 ها                     دهنده ) ترتيب مخلوط كردن واكنشالف
  هاي ايمني واكنش ت) نكته                                     ها        دهنده واكنشكردن  نياز به گرمپ) 

  ، ت الف) 4  )  ت3  ) ب، پ2  الف ) 1

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-(گواه)ون شاهدآزم
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جاي انـرژي   سنگ به كيلووات ساعت باشد، در صورت جايگزيني زغال 600اي  چنانچه متوسط برق مصرفي ماهانه براي خانواده ،مقابلبراساس جدول  - 184
 قدر است؟  اكسيد توليد شده در يك ماه برحسب كيلوگرم چه برق، ميزان افزايش گاز كربن دي ةكنند حاصل از گرماي زمين به عنوان منبع تأمين

1 (648    
2 (540    
3 (522    
4 (261  

 است؟  نادرست چه تعداد از مطالب زير - 185

 شود.  تر شدن زمين مي نفوذ نور خورشيد و رسيدن آن به سطح زمين موجب گرمافزايش  ،اي  اثر گلخانه در  
 شود. هواكره جذب مي ةوسيل  بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به  
 شود. اي جذب شده و دوباره به سمت زمين بازتابش مي ي پرتوهاي گسيل شده از زمين، توسط گازهاي گلخانه همه  
 شهرهاي ديگر را نيز آلوده كند. يتواند هوا شود و مي جا مي در آن جابه ،اكسيدي كه وارد هواكره شده دي  كربن  

1 (4   2 (3  3 (2  4 (1  
 شود؟  در اثر سوختن كدام سوخت (ها) به ميزان قابل توجهي حاصل مي SO2گاز  - 186

 ) گاز طبيعي، بنزين و زغال سنگ4  سنگ ) زغال 3  ) بنزين 2  ) بنزين و زغال سنگ 1

 اوزون و اكسيژن درست است؟ ةچه تعداد از موارد زير در مورد مقايس - 187

 ها مشابه يكديگر است.  هاي آن با وجود تفاوت ساختاري اين دو ماده، ويژگي آ)
  است. تر بيشپذيري اكسيژن از اوزون  ب) واكنش

3پ) جرم مولي اوزون
  برابر جرم مولي اكسيژن است.     2

  ها يكسان است. دي، در اين مولكولهاي ناپيوندي به پيون ت) نسبت شمار جفت الكترون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
    است؟   نادرستها)  واكنش ةهاي زير، چه تعداد از مطالب زير (پس از موازن باتوجه به واكنش - 188

B)H SO HI H S H O I   2 4 2 2 2                                                 A)P KClO P O KCl  4 3 4 10 

              C)K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl    2 2 7 2 2 4  
  است. 5برابر با  Aها در واكنش ها و فراورده دهنده واكنش استوكيومتريالف) اختلاف مجموع ضرايب 

  باشد. مي 2، برابر با I2به HI كيومترياستو ، نسبت ضريبBب) در واكنش
  است. 8، برابر با Cها در واكنش مجموع ضرايب گونه و Aها در واكنش ) اختلاف مجموع ضرايب گونهپ
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

 كند؟   تكميل مي نادرستصورت  ) را بهپ) و (بهاي ( صورت درست و عبارت (الف) را به  كدام گزينه، عبارت - 189
  .ترين تعداد اوزون در آن محدوده قرار دارد گويند كه بيش مي …اوزون به منطقة مشخصي از  ةاصطلاح لايالف) 

  تر از يك گرم گاز طبيعي است. بيش …ازاي سوزاندن يك گرم  ) گرماي آزادشده بهب
  سنگ، هيدروژن و گاز طبيعي است. مشترك سوزاندن بنزين، زغال ةفراورد …) پ
  بخار آب –هيدروژن  – استراتوسفر) 2  بخار آب  –سنگ  زغال – تروپوسفر) 1
  اكسيد كربن دي –سنگ  زغال – استراتوسفر) 4  اكسيد كربن دي –هيدروژن  – تروپوسفر) 3

 است؟  نادرستهاي زير در ارتباط با سوخت سبز  از عبارت چند مورد - 190

3  تواند به يك سوخت سبز مربوط باشد.  رو مي الف) ساختار روبه 2 3 2
___ __CH CH N (CH )   

  آيد.   به دست مي …ب) از پسماندهاي گياهي مانند شاخ و برگ گياه سويا و 
  ناپذير هستند.  پ) اين مواد زيست تخريب

  ها هستند.  اي از اين نوع سوخت گياهي نمونه هاي ت) روغن
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  CO2كيلوگرم     منبع انرژي
 كيلووات ساعت  

 9/0 سنگ زغال
 03/0 گرماي زمين
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 است؟  نادرست هعبارت كدام گزين - 191
  . شود شود دچار تغيير شيميايي مي هنگامي كه به شكر گرما داده مي) 1
  اكسيد دارد.  دي در كاهش ردپاي كربن تري كمتر باشد تأثير  هر چقدر قطر درخت بيش) 2
  تر است.  تر باشد، ردپاي ايجاد شده سنگين اكسيد وارد شده به طبيعت بيش هر چه مقدار كربن دي )3
 از درختان و ايجاد كمربند سبز در شهرها است.   ، كاشت و مراقبتCO2هاي كاهش ردپاي  يكي از راه )4

 است؟  نادرست، كدام يك از موارد زير رو با توجه به معادله نمادي روبه - 192
atm

C
A B C


 20

1200  

  شود.  درجه سلسيوس انجام مي 1200) واكنش در دماي 1
  شود. تري انجام مي اتمسفر با سرعت بيش 20واكنش در فشار ) 2
  تر است.  دهنده كم ع محصولات واكنش نسبت به مواد واكنشتنو )3
 ها تغيير كرده است.  اند بلكه تنها شيوة اتصال آن نرفته  ها از بين در واكنش نشان داده شده اتم )4

 ؟نيستعبارت كدام گزينه دربارة قانون پايستگي جرم درست  - 193
  ها در يك واكنش شيميايي ثابت است.  ) تعداد اتم1
  كنند.  هاي شيميايي از قانون پايستگي جرم پيروي مي واكنش همة ) 2
  رود.  آيد و نه مولكولي از بين مي در يك واكنش شيميايي نه مولكولي به وجود مي )3
 جرم مواد شركت كننده در يك واكنش شيميايي ثابت است.  )4

 كند؟  را به درستي تكميل مي» دارد. …رابطة  …با  …«كدام گزينه عبارت  - 194
  ـ عكس  CO2ميانگين دما در سطح زمين ـ ميزان  )1
  كره شمالي ـ عكس هاي آزاد ـ مساحت برف در نيم ميانگين جهاني سطح آب) 2
  سطح زمين ـ مستقيم  يكره شمالي ـ دما مساحت برف در نيم )3
  ليد شده ـ عكس تو CO2هاي آزاد ـ ميزان  افزايش سطح آب )4

 اند؟  از مطالب زير درست (مورد) رداكدام مو - 195
  شود.  الف) تنها بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي از هواكره عبور كرده و به وسيله زمين جذب مي

  شوند. اي بازتابش مي ب) تمامي پرتوهاي فروسرخ گسيل شده از زمين به وسيله گازهاي گلخانه
  يافت.  كاهش مي C18يانگين دماي كره زمين پ) اگر هواكره وجود نداشت، م

 شود.  هاي كشاورزي كشت مي هاي سال، فراورده ها در تمامي فصل ت) در گلخانه
  »ت« )4  » پ«، » الف« )3  » ت«، » ب«) 2  » ت«، »الف) «1

 ترين گزينه را انتخاب كنيد.) (كاملزير درست هستند؟  مورد از مواردكدام  - 196
  هاي فسيلي افزايش يافته است.  سوخت رويه الف) در سدة اخير مصرف بي

  گذارد.  كند، روي هواكره تأثير مي ب) سبك زندگي انسان و نوع وسايلي كه استفاده مي
  شود.  هاي فسيلي، اكسيدهاي نافلزي و فلزي مختلفي در هواكره وارد مي پ) در اثر سوختن سوخت

 دهد.  اكسيد را كاهش مي اي كربن ديت) طبيعت به كمك گياهان، ردپ
  » ب«، » الف« )4  »ت«، » ب«، » الف« )3  »ت«، » الف«) 2  » پ«) 1

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 197
  روز در مقايسه با تغييرات دمايي بيرون گلخانه كم است.  ) تغييرات دماي درون يك گلخانه در طول شبانه1
  تر از انرژي خورشيد است.  اكسيد گرماي زمين بيش بن دي) براي توليد برق به ميزان يكسان ردپاي كر2
  گويند. اي مي به دام انداختن و برگشتن انرژي تابشي به وسيلة برخي گازهاي موجود در هواكره را اثر گلخانه) 3
  شود.  توليد و وارد هواكره مي CO2 دهد در توليد يك محصول يا بر اثر انجام يك فعاليت چه مقدار گاز اكسيد نشان مي ) ردپاي كربن دي4

 كانون برنامة از ها آن مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  موازي   - ) 1( شيمي
 .اندندادهپاسخيعادتسوالابهواستترعقب

  دقيقه 20
    

  ردپاي گازها در زندگي
هاي  از ابتداي واكنش 2فصل 

انون پايستگي شيميايي و ق
  اي جرم تا پايان اثر گلخانه

  69تا  61هاي  صفحه
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 تر است؟  مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در كدام گزينه پس از موازنه كم - 198
1 (KNO K O N O  3 2 2 2   2 (C H (NO ) CO H O N O   3 5 3 3 2 2 2 2   
3( CaCO HCl CaCl H O CO   3 2 2 2   4( Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O  2 3 4 3 4 2 2  

 در هوا كره خواهد داشت؟  CO2ترين تأثير را در افزايش گاز هاي آلي زير بيش تركيباز ي يكساني از كدام يك ها سوختن جرم - 199

(C , O , H :g.mol )   112 16 1  

1 (C H OH2 5  2 (C H5 12  3( C H O6 12 6  4( C H3 8  

كند به طور ميانگين برابر  اي كه از گاز طبيعي براي توليد انرژي الكتريكي استفاده مي ميزان مصرف انرژي الكتريكي در يك سال براي خانواده - 200
هاي لازم با  نسبت تقريبي درخت ،فاده كندكه اين خانواده براي توليد برق از انرژي خورشيدي است كيلووات ساعت است، در صورتي 7300
 اكسيد در حالت اول به دوم چقدر است؟  دي  سال براي از بين بردن ردپاي كربن متر در يك سانتي 17قطر 

  گاز طبيعي  منبع توليد انرژي
انرژي

  خورشيد
8  متر)  ميانگين قطر درخت (سانتي   13  14 21  

 اكسيد دي مقدار كربن
0/  به ازاي هر كيلووات ساعت kg بر حسبتوليدي  36  /0 05    

اكسيد مصرفي در يك  مقدار كربن دي
9/  )سال (كيلوگرم 4  /19 1  

 

1 (/3 6   2( /21 6   3( /7 2   4( /14 4   

  
  خواهد بود؟ تر بيشكسيد هاي زير، رد پاي كربن دي ا از گزينه يك كدامبراي توليد برق به ميزان يكسان توسط  - 201

  ) گرماي زمين4   گاز طبيعي) 3  نفت خام) 2  زغال سنگ) 1

 ........... هستند.  ........... و طول موج پرتوهاي الكترومغناطيس بازتاب شده از زمين نسبت به پرتوهاي خورشيدي داراي انرژي - 202

  بلندتر  –تر  ) كم4  تر  كوتاه –تر  ) بيش3  تر  كوتاه –تر  ) كم2  بلندتر - تر  ) بيش1
 كدام گزينه صحيح است؟      - 203

  .شود اكسيد هوا كره موجب كاهش پرتوهاي بازگشتي به زمين مي افزايش ميزان كربن دي) 1
  اكسيد هواكره شود. هاي فسيلي و افزايش كربن دي سوخت ةروي تواند باعث مصرف بي ) مصرف بيش از حد انرژي الكتريكي مي2
  تري توليد خواهد كرد. اكسيد كم ورشيد به عنوان منبعي براي توليد برق، در مقايسه با انرژي باد، كربن دي) استفاده از انرژي خ3
  اكسيد كمك كند. تواند به افزايش رد پاي كربن دي هاي گياهي مي ها و پوشش مزارع، باغ ة) حفظ و توسع4

 ؟كند نميرا مشخص  (ها) نمادي يك واكنش شيميايي، كدام مورد ةمعادل - 204

  ب) حالت فيزيكي مواد                 ها                     دهنده ) ترتيب مخلوط كردن واكنشالف
  هاي ايمني واكنش ت) نكته                                        ها    دهنده واكنشكردن  نياز به گرمپ) 

  ، ت الف) 4  )  ت3  ) ب، پ2  الف ) 1

جاي انـرژي   سنگ به كيلووات ساعت باشد، در صورت جايگزيني زغال 600اي  توسط برق مصرفي ماهانه براي خانوادهچنانچه م مقابل،براساس جدول  - 205
 قدر است؟  اكسيد توليد شده در يك ماه برحسب كيلوگرم چه برق، ميزان افزايش گاز كربن دي ةكنند حاصل از گرماي زمين به عنوان منبع تأمين

1 (648    
2 (540    
3 (522    
4 (261  

 لات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤا-(گواه)آزمون شاهد

  CO2كيلوگرم     منبع انرژي
 كيلووات ساعت  

 9/0 سنگ زغال
 03/0 گرماي زمين
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 است؟  نادرست چه تعداد از مطالب زير - 206

 شود.  تر شدن زمين مي افزايش نفوذ نور خورشيد و رسيدن آن به سطح زمين موجب گرم ،اي  در اثر گلخانه  

 شود. هواكره جذب مي ةوسيل  بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به  

 شود. اي جذب شده و دوباره به سمت زمين بازتابش مي ي پرتوهاي گسيل شده از زمين، توسط گازهاي گلخانه همه  

 وده كند.تواند هواي شهرهاي ديگر را نيز آل شود و مي جا مي اكسيدي كه وارد هواكره شده در آن جابه دي  كربن  

1 (4   2 (3  3 (2  4 (1  

  برابر است. ......... با ......... ي موازنه شده در يك معادله - 207

  ديگر يك –ها  ) جرم فراورده2  ديگر يك –دهنده  ) جرم مواد واكنش1

     اه مجموع جرم فراورده –دهنده  ) مجموع جرم مواد واكنش4  ها فراوردهتعداد مول  –دهنده  مواد واكنش تعداد مول) 3

 است؟ نادرستهاي شيميايي چند مورد از مطالب زير  در مورد واكنش - 208

  كند.  شود، بر اثر يك تغيير فيزيكي، رنگش تغيير مي كه به شكر گرما داده مي آ) هنگامي

  باشد.  در يك واكنش به اين معناست كه واكنش موردنظر گرماگير مي ب) نماد 

  دهيم.  نشان مي gو s،lهاي رسوب، مذاب و گاز را به ترتيب با نمادهاي  واكنش، حالت ةپ) در معادل

  رد. ها را نيز بيان ك ها، حالت فيزيكي آن ها و فراورده دهنده نوشتاري بايد علاوه بر نام واكنش ةت) در معادل

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  است؟ نشدههاي شيميايي زير، قانون پايستگي جرم رعايت  در چه تعداد از معادله - 209

A)MnO HCl MnCl Cl H O   2 2 2 24 2  

B)C H N N O N CO H O   2 8 2 2 4 2 2 22 2 2 4  

C) NH O NO H O  3 2 24 5 4 6  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

    است؟   نادرستها)  واكنش ة(پس از موازن هاي زير، چه تعداد از مطالب زير باتوجه به واكنش - 210

B)H SO HI H S H O I   2 4 2 2 2                                                 A)P KClO P O KCl  4 3 4 10 

              C)K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl    2 2 7 2 2 4  

  است. 5برابر با  Aاكنشها در و ها و فراورده دهنده واكنش استوكيومتريالف) اختلاف مجموع ضرايب 

  باشد. مي 2، برابر با I2به HI كيومتريواست ، نسبت ضريبBب) در واكنش

  است. 8، برابر با Cها در واكنش مجموع ضرايب گونه و Aها در واكنش ) اختلاف مجموع ضرايب گونهپ

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
  هاي كدام درس عمومي در آزمون امروز بهتر بود؟ كيفيت سوال - 211
  ) 1) زبان انگليسي (4  ) 1) دين و زندگي (3  )     1) عربي، زبان قران (2  )  1) فارسي و نگارش (1
  اي كدام درس اختصاصي در آزمون امروز بهتر بود ؟ه كيفيت سوال - 212
  )1) شيمي (4  ) 1) فيزيك (3  )     1شناسي ( ) زيست2  )  1) رياضي (1
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  گذاري دو درس و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت
  وگو كرد؟  درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2اري گذ وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  ) پشتيبان با من دربارة هدف4

  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  زمان ثبت ناماز آيا پشتيبان شما  -290

  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تلفني گرفتند تماس) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان -291

 ).تماس توافق كرده بوديم ساعتدر مورد روز و  (قبلاً طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 ).در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم (البته قبلاً تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟نيتلفتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
  دقيقه         5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه                  10تا   5بين ) 3

  كلاس رفع اشكال
  كنيد؟ آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي -293
 شركت خواهم كرد.                   پشتيبان خودمروز در كلاس رفع اشكال بله، ام) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  ي كند.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نم) 4

  شـروع به موقع
   شود؟ شروع مي به موقـعشما  ةآيا آزمون در حوز -294
  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2
  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  به طور كاملشود اما نه  ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  ـانمراقب
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب               2  ) خيلي خوب  1

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام  ةاجاز قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  ةآيا در حوز -297
  شود. حوزه داده مي ترك ة) بله، قبل از پايان آزمون اجاز1
  ) گاهي اوقات2
  ) به ندرت3
  گاه ) خير، هيچ4

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4  ) متوسط  3  ) خوب     2  ) خيلي خوب  1

  ها دقت كنيد. سؤال ةهاي زير، به شمار گويي به سؤالدر هنگام پاسخآموزان گرامي، لطفاًدانشنظرخواهي:
  

 پشتيبــان
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 »محمدعلي مرتضوي«  »1«گزينة  - 1

خـوف  «كند:  ابيات صورت سؤال را كامل مي» ترس«به معناي » رعب«ي  واژه

 »جاي عقل و هوش آمد. و رعب به

  (واژه) )فارسيكتاب ة نام (واژه

 ----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »4«گزينة  - 2

 خوان معركه: ميدان جنگ ـ مقري: قرآن

  (واژه) )فارسيكتاب  ةنام (واژه   

 ----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »2«گزينة  - 3

  شود.   به همين شكل نوشته مي» شعر و نثر معاصر«عبارت 

  )(املا )فارسيكتاب  74صفحة (

------------------------------- ---------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »1«گزينة  - 4

» كه«ي ساده هست. در ديگر ابيات حرف ربط  چهار جمله» 1« ةدر بيت گزين

  ساخته است.   (مركّب) هاي غيرساده جمله

  )هاي ادبي و زباني دانش( )فارسيكتاب  80و  79هاي    صفحه(  

 ----------------------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »2«زينة گ - 5

. ديـت  انفعـال نـدارد  هلاك مور، تلافي جـز  «خوانيم:  در بيت صورت سؤال مي

و » هلاك«واضح است كه در اين عبارت  ».   ست   يا   جبههكشتن ما، همين عرق 

  نهاد است. » ديت«

  )هاي ادبي و زباني دانش( )فارسيكتاب  83ة صفح(   

 -------------------------- --------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »1«گزينة  - 6

، نهاد و مسند هر دو پـس  »1«ي  در بيت گزينه» كر گوشم بود   يم«در عبارت 

  شده است. ي بازگرداني جمله» بود گوشم كر مي«از فعل اسنادي آمده است: 

  )هاي ادبي و زباني دانش()فارسيكتاب  84و  83ي ها صفحه(  

---------------- ------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »2«ي گزينه - 7

مفعـول اسـت   » بوي تنم«، عبارت »باد برد سوي وطن بوي تنم را«در عبارت 

 آمده است. » برد«و فعل » باد«كه پس از نهاد 

  )هاي ادبي و زباني دانش( )فارسيكتاب  89و  84، 83ي ها صفحه(  

 ---------------------------- ------------------   

 »حميد اصفهاني«  »3«گزينة  - 8

اسـتعاره اسـت از شـوق و عشـق بـه وطـن.       » شـعله «در بيت صـورت سـؤال،   

 در بيت تكرار شده است.  » ن«و » م«هاي  حرف

  هاي ادبي) (آرايه )فارسيكتاب  82 ةصفح(   

 ----------------------------------------------   

 »نيحميد اصفها«  »3«گزينة  - 9

بقاي عشق و شوق در دل عاشق پس از مرگ، و شعله و آتش و دود حاصل از 

در بيت » 3«ي  جز بيت گزينه آن در گور عاشق، مفهوم و تصويري است كه به

  شود.   ها ديده مي ي گزينه همه

  (مفهوم) )فارسيكتاب  82 ةصفح(   

 ----------------------------------------------   

 »يد اصفهانيحم«  »4«گزينة  -10

مثل بيت صورت سؤال، شاعر بـه وحـدانيت خداونـد و    ، »4«ي  در بيت گزينه

  كند.   توحيد اشاره مي

  (مفهوم) )فارسيكتاب  82 ةصفح(  

 ----------------------------------------------   

    )1و نگارش ( فارسي
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 »ميلاد نقشي«  »4«ة زينگ -11
»: كمـا «هـا /   نيكـي »: الحسـنات «خـورد /    مـي »: يأكـلُ «حسادت / »: االحسد«

  هيزم»: الحطب«آتش / »: الناّر«خورد /  مي»: تأكل«گونه /  طور، همان همان

   (ترجمه))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -12
»اكه»: أَنَّ«بدان / »: علم » /برنَ الناّسِ«/  پروردگارت»: كم طلُباز مـردم  »: ي

نگـاه  »: ينظرُوا/ «(تا) در زمين بگردندكه »: يسيروا في الأرض أنْ/ « خواهد مي
 ـ«چگونـه /  »: كيَف/ « ه استنيكو كرد»: سنَأحَقد «/  كنند، بنگرند قَ كـلِّ  خَلْ

هر چيزي را(آفرينش) خلقت »: شَيء  
  :ي ديگرها گزينهتشريح 

» كـه / « .فعـل اسـت  » يسيروا أنْ« نادرست است، زيرا »جوجست و: «»1«ة گزين
  اند. نيز نادرست» توسط خداوند« و »نيكو شد. / «صحيح نيست» و«در ترجمة 

نَ النـّاس  (« صـحيح نيسـت.   »از بشر«»: 2«گزينة  خواسـته  «از مـردم) /  »: مـ
  خواهد)  مي»: يطلُب(« ماضي و نادرست است. »است

 صـورت  بـه  »كلُّ شيء« ترجمهاز مردم) / »: منَ الناّس» («ها از انسان«»: 4«گزينة 
 اند.  هم نادرست »نيكو گشت« و »توسط خدا/ « صحيح است.» هر چيزي«

   (تركيبي)(ترجمه)  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »1«ة زينگ -13
/ شـود   اند؛ قدَ+ ماضي به صـورت نقلـي ترجمـه مـي     راهنمايي كرده»: د دلَّقَ«

پزشـكان /  »: الأطباء«بعضي پرندگان و حيوانات / »: بعض الطيّور و الحيوانات«

تـوانيم مصـدر را بـه صـورت فعـل       تا به كار ببرند؛ اينجـا مـي  »: إلي استعمال«

براي پيشگيري / »: للوقاية«ي / گياهان داروي»: الأعشاب الطبية«ترجمه كنيم / 

» الأمـراض «دقت كنيد كـه   ،ها از بسياري از بيماري»: عن كثير منَ الأمراض«

مـريض:  «جمع كلمـة  » مرضَي«باشد و كلمة  مي» مرَض: بيماري«جمع كلمة 

  است!» بيمار

   (تركيبي)(ترجمه)  

 ----------------------------------------------   

 »بخش بهزاد جهان«  »3«ة زينگ -14
  :هاي ديگر تشريح گزينه

 جمـع اسـت كـه بـه اشـتباه مفـرد ترجمـه شـده اسـت.         » غـُدد «: »1« گزينة
  هايي) (غده
  )يش(صداها مفرد ترجمه شده است.» هأصوات«: »2« گزينة
   .سروده است :»قدَ أنَشدَ«»: 4«گزينة 

   (تركيبي)(ترجمه)  

---------------------------------------- ------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -15
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  اضافه است.» دو جهتش«در » ش«ضمير : »1« گزينة
نـه  » كند ترشّح مي«يعني » تُفرزِ(«نادرست است.» كند خارج مي«: »2« گزينة

  »)كند خارج مي«
مضارع است به معناي » اول شخص مفرد«كه فعل صيغة » أكَتسَب«»: 4«گزينة 

نادرسـت  » كسـب كـن  «صـورت   ، لذا ترجمه شـدن آن بـه  است» كنم كسب مي«
  »اكتْسَب«شود:  چنين مي كه فعل امر است »كسب كن«است، معادل 

   )ترجمه(تركيبي)(  

 ----------------------------------------------   

 »بخش بهزاد جهان«  »2«ة زينگ -16
 ـأر :»سـر خـود را  / « ، تقـدر : تسـتطيع »توانـد  مي/ «  البومة :»جغد« 270«ا / هس«: 

  ديرتن أَ :»بچرخاند/« ةًدرج :»درجه« / سبعينَ و مائتينِ

   )ترجمه()تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »4«ة زينگ -17
» !ثمرة دانش، اخـلاص عمـل اسـت   «گويد:  مي »4«داده شده در گزينةعبارت 

ي م، خالص شدن عمـل و بـه دور بـودن آن از ريـا و خودنمـاي     يعني نتيجة عل
گويد علم و دانشي كه بـدان   مي است، در حالي كه عبارت داده شدة مقابل آن

  !عمل نشود و در حد شعار و گفتار باقي بماند هيچ ثمره و ارزشي ندارد.

  :هاي ديگر تشريح گزينه
كه مفهـوم آن  » !يابد كسي كه چيزي را بخواهد و تلاش كند، مي« :»1« گزينة

و جملة داده شده اين است كه در اين دنيا هيچ چيزي بـدون رنـج و زحمـت    
  آيد و براي رسيدن به هدف بايد تلاش كرد.  دست نمي هب

مفهوم اين عبارت اين است كـه  » !از دست دادن فرصت اندوه است«»: 2«گزينة 
ماني نشـود، و بـه   هاي خـود را بدانـد تـا بعـداً دچـار پشـي       انسان بايد قدر فرصت

  اصطلاح قدر جواني خود را بداند تا در پيري حسرت از دست دادن آن را نخورد.
ت و رمفهوم اين عبـا » !برد) خورد (از بين مي حسادت نيكي را مي«:»3« گزينة

 است. »نكوهش حسادت« در مقابل آن جمله داده شده

   )مفهوم()تركيبي( 

 ------------------------------------- ---------   

 »سعيد جعفري«  »2«ة زينگ -18
    ، اين دو كلمه متضاد نيستند.)درست( صواب ≠ (دم) بذنََ

   )مترادف و متضاد()كتاب درسي 50ة صفح(

 ----------------------------------------------   

 »سعيد جعفري«  »2«ة زينگ -19
  اسميه ةجمل: »أفضل ما قسم االله للعباد هو العقل«

   (قواعد))اب درسيكت 52 ةصفح(  

 ----------------------------------------------   

    )1زبان قرآن(ربي، ع
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 »سعيد جعفري«  »3«ة زينگ -20
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  خبر: دةيمف»: 1«گزينة 

  صفة: يالفارس»: 2«گزينة 

   مفعول: تاًيز»: 4«گزينة 

   )قواعد)(كتاب درسي 51 ةصفح(
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »2«ة زينگ -21
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  دوست نداشتيد؟  »: ... 1« ةگزين
  خواستيد؟    ...آمرزش ... نمي»:  3« ةگزين
  خواستيد ...؟      نمي»: 4« ةگزين

   (تركيبي)(ترجمه)  
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »3«ة زينگ -22
دهـد/   كه نـدا مـي  »: ينادي«اي را/  دهنده ندا»: منادياً/ «شنوند مي»: يسمعون«
  : ايمان آوردند»آمنوا«: كه ايمان بياوريد/ »أن آمنوا«

   (تركيبي)(ترجمه)  
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »4«ة زينگ -23
هـار  ن«ترجمـه شـود،   » كننـد  تبـديل مـي  «بايـد  فعل مضارع است و » تحولُ«

  است.» روشنروزي «به معني » مضيء
   (تركيبي)(ترجمه)  

 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »3«ة زينگ -24
  متضاد با هم هستند. ةخبر است كه دو كلم» ضياء: روشنايي«مبتدا و » ظلام: تاريكي«

   )قواعد)(كتاب درسي 51ة صفح(

--------------------------- -------------------   
 »جامعكتاب «  »2«ة زينگ -25
  اند. هستند و قبل از مبتدا آمدهخبر مقدم ، »مهلَ« اين گزينه هر دو در

  )قواعد)(كتاب درسي  52 ةصفح( 
 ----------------------------------------------   

  متن درك مطلب ةترجم ■
و مهمان بايد بعد از سـه  صدقه است  ،چه زياد باشد مهماني سه روز است و آن

پي درپي نزد وي مانـد تـا    روز روانه شود ... مردي نزد دوستش رفت و روزهاي
اي انديشـيد تـا از    كه از اقامت طولانيش احساس رنج كرد. در نتيجه چـاره  اين

ي پرش را براي تعيين شخص  دست او رهايي يابد. پس شركت در يك مسابقه
س به پسرش گفت: هنگامي كـه مهمـان بـه    برنده به مهمان پيشنهاد كرد. سپ

تـر از صـاحب    پرد در را ببند. هنگام مسابقه مهمان يك متر كم ميبيرون خانه 
  خانه است! خانه پريد و گفت يك متر داخل خانه بهتر از دو متر بيرون

   

 »جامعكتاب «  »1«ة زينگ -26
م لايق هم لايق دشمن است و ه /اندازه نگه دار كه اندازه نكوست »: 1« ةگزين

  دوست
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  اشاره دارد. دم قياسعاين بيت، به  »:2« ةگزين
ها به طرف آن  غذايي است كه دست ،ترين غذا نزد خداوند محبوب»: 3« ةگزين

    !زياد شود
   !افتد هر كس چاهي براي برادرش بكند خود در آن مي»: 4« نةگزي

   )درك مطلب( 
 -- --------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »3«ة زينگ -27
  »!يك متر داخل خانه بهتر از دو متر بيرون خانه است«عبارت: ترجمة
  !: يك گنجشك در دست بهتر از ده تا روي درخت است»3«گزينة المثل ضرب

  :هاي ديگر تشريح گزينه
    !رسد يز) نميهركس به زياد طمع كند به كم (ن»: 1« گزينة
  !هاست ترين آن بهترين كارها متوسط»: 2« ةگزين
               !سلامت زندگي در سازگاري است»: 4« ةگزين

    )درك مطلب(
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »4«ة زينگ -28
 (خطا)   ! بپرد يك مترتر از  توانست بيش مهمان نمي

  :ي ديگرها تشريح گزينه
  !دانست مهمان علت مسابقه را از پيش مي»: 1« ةگزين
    !دو متر پريد خانه صاحب»: 2« ةگزين
  !مسابقه نيرنگي بود براي رهايي از مهمان»: 3« ةگزين

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »2«ة زينگ -29
  »كه نقل مكان كند. بر مهمان است«ترجمة عبارت مورد نظر:

  :هاي ديگر تشريح گزينه
       .بايد فارغ التحصيل شود»: 1« ةگزين
          .كه خارج نشود بر اوست»: 3« ةگزين
  .مهمان بايد جبران كند»: 4« ةگزين

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »3«ة زينگ -30
  (الشَّخْص: مضاف إليه) :»3«گزينةصحيح  يعرابامحل 

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------   
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 »مرضيه زماني«  »3«ة زينگ -31

، (فروبـردن خشـم)   غـيظ  ت كظمادر نگاهي به آيات قرآن كريم، متقيان به صف
رسـيدن  «د و نعمت انفاق در تنگدستي و توانگري، عفو و گذشت، مزين هستن

اهل  مسرور شدنموجب رستگاري بزرگ و  ،در بهشت» به مقام خشنودي خدا
  .  شود ميبهشت 

  ها:   بررسي ساير گزينه
  .نيستنشيني با شهيدان و نيكوكاران، بالاترين نعمت بهشت  هم»: 1«گزينة 
ــ ــاي هگزين ــه ر»: 4«و » 2« ه ــهادت ب ــاز از  ااداي ش ــر نم ــت ب ســتي و مواظب
  .  شوند هاي بهشتي گرامي داشته مي كه در باغافرادي است  هاي ويژگي

  )فرجام كار( )كتاب درسي 86و  85هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كبير مرتضي محسني«  »4«ة زينگ -32
عمـر   شـما كـافي بـه    ةآيا در دنيا به انـداز «پاسخ قطعي خداوند اين است كه 

الهي) اگر بـه    دانيم (علم خواست به راه راست آيد؟ ما مي مينداديم تا هركس 
چـه در روز قيامـت بـه     آن ».ديگير همان راه گذشته را پيش مي ،بازگرديد دنيا

صورت حقيقي اعمال  ،همان تجسم اعمال ،شود كيفر داده مي ياعنوان پاداش 
 و خود عمل و عين عمل است.  اعمالباطني  ةو جنب

  )فرجام كار( )كتاب درسي 90و  88هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كبير مرتضي محسني«  »1«ة زينگ -33
در ايـن مسـير   يكي از اقدامات، عهد بستن بـا خداسـت و    قرب الهيدر مسير 

و خوشـبختي   رسـتگاري وقتي خداوند از ما راضي خواهد بود كه ما در مسـير  
خشنود خواهد بود كه به خود ظلـم كنـيم و   نااه از ما گ و آن ؛گام برداريم خود

 در مسير هلاكت خود قدم گذاريم. 

  )آهنگ سفر( )كتاب درسي 100 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »3«ة زينگ -34
 ـ ،بعد از مراقبت، نوبت محاسبه است تا ميزان موفقيت و وفـاداري بـه عهـد    ه ب

  دست آيد و عوامل موفقيت يا عدم موفقيت، شناخته شود. 
ر پيمان خود با خدا و وفاي برعهد، رضايت خدا را در پي بباقي ماندن  ،مراقبت

عهدي كـه   .آورد دارد و شكستن پيمان، شرمندگي در مقابل او را به دنبال مي
تـا بـا   شـود  » مراقبـت «شود مانند نوزادي اسـت كـه بايـد از او     ابتدا بسته مي

  شكني، آسيب نبيند.  عهد
گذشــت ايــام، آفــاتي در پــي دارد و موجــب از «فرمايــد:  مــي (ع) علــي  امــام
  »شود. ها و كارها مي گسيختگي تصميم هم

  )آهنگ سفر( )كتاب درسي 101 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »3«ة زينگ -35
گويند كه حزن و اندوه را از آنـان زدوده و از رنـج و    پاس ميبهشتيان خدا را س

  درماندگي دور كرده است.
گويند: پروردگارا شقاوت بر ما چيره شـد و مـا    جهنميان به خداوند مي

مردمي گمراه (در ضلالت) بوديم. ما را از اينجا بيرون بر كه اگر به دنيا 
  بازگرديم ...

  )فرجام كار( )كتاب درسي 88و  85 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »محمد آقاصالح«  »1«ة زينگ -36
براي كساني كـه كارهـاي زشـت    «فرمايد:  مي سورة نساء 18در آية  كريم قرآن

ن توبـه  گويـد: الآ  رسـد مـي   هـا فـرا    انجام دهند و هنگامي كه مرگ يكي از آن
كه عذاب دردنـاكي برايشـان فـراهم    ها كساني هستند  كردم، توبه نيست و اين

 » كرديم.

  )فرجام كار( )كتاب درسي 89 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »3«ة زينگ -37
تـوان   است كه مـي  نترين فايدة وجود الگو و اسوه در طي طريق بندگي اي مهم

  تر به هدف رسيد. سريع روي از آنان از آنان كمك گرفت و با دنباله
هشيار بـاش، امـام شـما از دنيـايش بـه دو      … «فرمايد:  علي (ع) مي تحضر

لباس كهنه و از خوراكش به دو قرص نان كفايت كرده اسـت. امـا شـما قطعـاً     
ولي با پرهيزكاري و كوشش [در راه خدا] و عفت  ؛توانايي اين قناعت را نداريد
  » و درستكاري مرا ياري كنيد.
  )آهنگ سفر( )كتاب درسي 104و  103 هاي هحصف(  

 ----------------------------------------------   
 »كبير مرتضي محسني«  »2«ة زينگ -38

 ـ نَّا لماًظُامي اليتَ موالَاَ ينَ يأكلونَالذّ  انَّ«فرمايد:  كريم مي قرآن أكلونَ فـي مـا ي  
بهِطونم ناراً و سونَصلَي خورنـد امـوال يتيمـان را از روي     عيراً: كساني كه مـي س

 يبرند و بـه زودي در آتش ـ  جز اين نيست كه آتشي در شكم خود فرو مي ،ظلم
چهرة واقعي عمل خوردن مال يتيم بـه نـاحق را بـه تصـوير      .»فروزان در آيند

نشـيني كـه    هـم  ،پس دقت كن .«..فرمايد:  و پيامبراكرم (ص) ميكشيده است 
بـود و  خواهـد  نيك باشد، ماية انس تو او ا اگر زير ؛نيك باشد ،كني ميانتخاب 

  ».كردار توست ،نشين آن هم شود موجب وحشت تو مي ،صورت در غير اين

  )فرجام كار( )كتاب درسي 90 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »2«ة زينگ -39
خـود را بـه بهـاي      يدهاكساني كـه پيمـان الهـي و سـوگن    « قرآن كريمطبق 

هـا   اي در آخرت نخواهند داشت و خداوند با آن ها بهره آن ،فروشند ناچيزي مي
به پيمـاني كـه بـا مـن     «و » … نگرد گويد و به آنان در قيامت نمي سخن نمي

 شود.  پاسخ روشن مي» ايد وفا كنيد تا من نيز به پيمان شما وفا كنم.  بسته

  )گ سفرآهن( )كتاب درسي 100 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »1«ة زينگ -40
هـا تعيـين    اي از قرارداد رابطة قراردادي: گاهي پاداش و كيفر براساس مجموعه

را انجـام دهـد،   كـه اگـر كـارگر در طـول روز، كـار معينـي        مانند اين ؛شود مي
چنين اگر كسي مرتكب  كند. هم ت ميدستمزد مشخصي در برابر آن كار درياف

نقـدي يـا زنـدان و     ةجرمي شود، مطابق با قوانين و مقررات به پرداخت جريم
 ،ها و كيفرهـا  گونه پاداش ميان آن كارها و اين ةشود. رابط نظاير آن محكوم مي

ايـن   ،تواننـد بـا وضـع قـوانين جديـد      ها مي قراردادي است و انسان يك رابطة
براي مثال، اگـر كيفـر جرمـي زنـدان اسـت، آن را بـه        ؛ر دهندرا تغيي  ها رابطه

جا اهميت دارد، تناسب ميان  چه در اين نقدي تبديل كنند. آن ةپرداخت جريم
 ت برقرار گردد.  لجرم و كيفر است تا عدا

  )فرجام كار( )كتاب درسي 89 ةصفح(   
 ----------------------------------------------   

  

   )1(دين و زندگي 
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 »فريبا توكلي«  »4«ة زينگ -41

دوست  ،داد يرا انجام م اش يهفتگ ديخرداشت كه  يهلن هنگام«جمله: ةترجم
 .»ديرا د ، جونخود يميقد

 نكتة مهم درسي
وقتي كاري در گذشته در حال انجام بوده و توسط كار ديگري قطع شده است، 

. در اين دوش ي با ماضي ساده بيان ميا اي با ماضي استمراري و عمل لحظه عمل زمينه
پس عمل  ،هلن در حال خريد كردن بوده و ناگهان دوست خود را ديده است ،جمله
  .استساده  ةزمان گذشتدر استمراري و عمل ديدن  ةزمان گذشتدر كردن  خريد

  )(گرامر)كتاب درسي 83ة صفح(
 ----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »2«ة زينگ -42
تـا  دوست من خيلي خوشحال بود كه آن مجلـه موافقـت كـرد    «جمله: ةترجم

  »هاي او را منتشر كند. يكي از داستان
  منتشر كردن) 2  كردن شركت )1
 پيشرفت كردن   ،توسعه دادن) 4  معما) ،لهئحل كردن (مس) 3

  (واژگان) )كتاب درسي 82ة صفح(
--------------------------- -------------------   

 »فريبا توكلي«  »4«ة زينگ -43
 يوتيوب او يها لميها نفر از مردم، ف ونيليمكه  آن مرد پس از آن«ترجمة جمله:

 ».شدمشهور تماشا كردند، را 
  نگران) 2  پرانرژي) 1
  مشهور) 4  موفق) 3

  (واژگان) )كتاب درسي 76ة صفح( 
-------------------------------------------- --   

 كلوزتست: متن ةترجم
خود را بر اساس  هاي ايده ،در رابطه با [مفهوم] موفقيتزيادي افراد مختلف 

تعريف هيچ و ديگر عوامل دارند. در حقيقت،  شان فردي يباورها ،ها ارزش
كنند تا  سخت تلاش ميوجود ندارد. برخي افراد  »موفقيت«واحدي از 

علايقشان را در تحصيل و  رانديگكه  درحالي ثروتمند يا مشهور شوند،
كه افراد موفق  يم بگوييمتوان كنند. اما خيلي اوقات مي يادگيري دنبال مي

اند و به خود  ها پرتلاش آن ةكه هم اين براي مثال،هاي يكساني دارند.  ويژگي
ها هرگز  آندر موفقيتشان اين است كه  يك نكتة مهم ،چنين ايمان دارند. هم

  شوند. تسليم نميراحتي  به
 »آبيز مهدي رسولي«  »1«ة زينگ -44
  مشكل) 2   ارزش )1
  مليت ) 4  اختراع) 3

  (كلوزتست) 
 ----------------------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »3«ة زينگ -45
    متفاوت) 2  ضعيف) 1
 جدي) 4  يكسان) 3

  (كلوزتست) 
 ----------------------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »2« ةزينگ -46
  تسليم شدن، رها كردن      ) 2     لذت بردن) 1
 ، مردندرگذشتن) 4      دريافت كردن) 3

   (كلوزتست) 
 ----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب: 
 23در  ،عنوان پدر علم فيزيك معروف است هدكتر محمود حسابي، كه در ايران ب

اش به  خانواده در تفرش متولد شد. وقتي هفت ساله بود، 1903ريه سال فو
او  ،مدت . در طول اينجا به مدرسه رفت او در آن كه بيروت نقل مكان كردند

كه در  هنگامي ،چنين ن كريم رها نكرد. همآقرحفظ براي  را هرگز تلاش خود
و هنري  هاي علمي كتاب ةبه تحقيق در زمين ،مدرسه در حال تحصيل بود

 ،ه ساله بوددمند بود تا دانش و اطلاعات خود را توسعه دهد. وقتي هف علاقه
  شروع به خواندن متون ادبيات فارسي كرد.

علم و هنر از دانشگاه بيروت و مدرك  ةبعد از گرفتن مدرك ليسانس در رشت
او توانست در رياضي و نجوم نيز مدرك فوق   ،مهندسي عمران ةليسانس در رشت

ود را كرد تا تحصيلات عالي خود خنهايت تلاش  ،نس خود را بگيرد. سپسليسا
فيزيك  ةدر رشت ،را در دانشگاه سوربن ادامه دهد و در سن بيست و پنج سالگي

در تحقيقات هايش  ها و پيشرفت خاطر موفقيت هگرفت. برا  اش مدرك دكتري
  داده شد. هاي زيادي به او جايزهعلمي 

كردند تا در كلاس انيشتين حضور پيدا  نفر آرزو مي هزار 15كه  در هنگامي
عنوان  يكي از پنج نفر انتخابي باشد و به كنند، او اين شانس را داشت تا

 چندتوانست  علاوه بر فارسي، مي انيشتين معروف بود. ةدانشجوي مورد علاق
. مانند: انگليسي، فرانسه، آلماني و عربي ،طور كامل صحبت كند هزبان ديگر را ب

 1989در سال  دانست. ايتاليايي و سانسكريت مي تركي، او كمي لاتين، يوناني،
عنوان استاد  چنين مدت زيادي به هم اوعنوان دانشمند انتخاب شد.  در جهان به

 1992سپتامبر سال  3او در  كرد. دانشگاه در دانشگاه تهران تدريس مي
  روحش شاد. .درگذشت

 »شهراد محجوبي«  »3«ة زينگ -47
تحصـيلي توانسـت بـالاترين مـدرك      ةدكتر حسابي در چه رشت«:ة جملهترجم

  »تحصيلي را بگيرد؟
  »فيزيك «
  مهندسي عمران) 2  نجوم) 1
  رياضي) 4  فيزيك) 3

   (درك مطلب) 
 ----------------------------------------------   

 »شهراد محجوبي«  »1«ة زينگ -48
در مـورد دكتـر حسـابي     يـك از جمـلات زيـر    متن، كدام طبق« ترجمة جمله:

  »است؟ اشتباه
    .»انيشتين را نديد اش زندگيدر او هرگز «
   .هاي مختلف تحصيلي در خارج گرفت مدارك خود را در رشتهاو ) 2
  او جوايز كمي دريافت نكرد.) 3
  .سالگي فوت كرد 89در سن او ) 4

   (درك مطلب) 
 ----------------------------------------------   

 »شهراد محجوبي«  »4« ةزينگ -49
  »كند؟ به چه چيزي اشاره مي »پانزده هزار«در پاراگراف آخر، عدد «ترجمة جمله:

  »مند به انيشتين علاقه افراد«
  قيقات علمي انيشتينحت) 2  دانشجويان دكتر حسابي) 1
 مند به انيشتين علاقه افراد) 4  هاي دكتر حسابي زبان) 3

   (درك مطلب)  
------------------ ----------------------------   

 »شهراد محجوبي«  »2«ة زينگ -50
 ـ  را دكتر حسـابي چنـد زبـان     ،متن طبق «:ترجمة جمله  خـوبي   هقـادر بـود ب

  »صحبت كند؟
  »پنج«
  پنج ) 2  چهار) 1
 ده) 4  هشت) 3

   (درك مطلب)  
 ----------------------------------------------  

  )1انگليسي ( زبان
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 »پورسرابي علي غلام«  »4«ة زينگ - 51

است. براي  دوم ةداراي دو ريش هر عدد نامنفي چون تابع نيست» 4«گزينة 
   هستند. 2و  2، برابر با 4هاي دوم عدد  مثال ريشه

  )تابع( كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 52

mمتصل شده است، پس بايد  1و  m2به  1 2 mيعني  ،باشد 1  1، 
  كنيم:  مي بررسيرا  mهر مقدار حالا 

        
m  1                              m  1  

  .دوتا خروجي دارد و تابع نيست ،3دي وور                  است. تابع                        
  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »ينايمان نخست«  »2«ة زينگ - 53

(m,p)}صورت  در واقع تابع بهبا توجه به نمودار ون،  , (n,p)}  پس است
   هاي دوم تابع يك عدد هستند. مؤلفه

c a b p     2 4 2 2   
c a
c b c b


        

2
2 2 2 1   

  يكسان داشته باشيم.  مؤلفة، بايد دو fتابع  مؤلفة اولدر ضمن از سه 
c aa c a a a a

           
22 2 23 1 3 4 1 4 3 1 0 0¡ ¡ ùاگر :  

c aa c a a a a
          

22 2 23 2 1 3 2 4 1 4 3 1   : اگر0
a

a Z


 

  

1
1
4 ¡ ¡ ù  

c aa
c b b b
 

          

2 21
1 2 1 1   

f {( , ) , ( , ) , ( , )} {( , ) , ( , )}  3 4 5 4 5 4 3 4 5 4   
m n p      3 5 4 12   

  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »شهين شريعتي«  »3«ة زينگ - 54
( , )

x x
( , x )


     

2 7 4 7 32 4   

x(x ,y) (x ,y) ( , y)   1 1 4kÄIM  ·¼a
k{IM 3   

( , y)
y

( , )

 



4 24 2   

x y   3 2 5   
  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 55
هاي با مؤلفة اول يكسان،  كه يك رابطه تابع باشد، بايد زوج مرتب براي آن

  مؤلفة دومشان نيز يكسان باشند. 

f( ,m ) f m m m m
( , m ) f

        
 

21 2 23 2 3 2 0
1 3 2

ــت  ــابع اس     ت

(m )(m )   2 1 0  
m m  2      يــا1

mاگر   )هاي  زوج مرتب ،باشد 2 m , ) 2 )و  2 ,m ) 2 صورت  به 1
( , )2 )و  2 , )2 mتابع نخواهد بود، پس  f در خواهند آمد كه 3  2 

  غيرقابل قبول است. 
m اگر 1  ،ةرابطباشد f صورت  بهf {( , ) ,( , ) ,( , )}  1 1 1 2 2   تابع است.  2

  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »2«ة زينگ - 56

( , a) f f a a a a
( ,a ) f

       
 

1 3 3 33 4 3 431 4
ــت  ــابع اس    ت

( a a , b ) ( , b )    33 2 7 4 2 7   
( , b ) f f b b b
( , ) f

 
         

4 2 7 2 7 5 2 2 14 5
ــت  ــابع اس     ت

  (تابع) كتاب درسي) 100تا  95 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »4«ة زينگ - 57
  نمودار سهمي داده شده پايين نمودار خط داده شده باشد بايد:  كه براي آن

mx x x mx x ( )*       2 25 3 2 4 1 0   
)كه نامعادلة  براي آن   برقرار باشد، بايد:   xبه ازاي هر *(

(m)( ) m m m ( )
m ( )
          

 

16 4 1 0 16 4 0 16 4 4 1
0 2   

( ) ( ) { }2 1   
  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 91تا  78 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 58
ها  نويسيم و سپس بين جواب صورت دو نامعادله مي اصلي را به نامعادلة

  گيريم. اشتراك مي

x x
x x
 

   
 

3 1 3 11 1 02 1 2 1 )1(  

x ( x ) x
x x

   
   

 
3 1 2 1 20 02 1 2 1   

x

x
x

x
x



   
   
   


1
2 2

2 0
2 1 0

2 0
2 1  ت ن

   

x   1
xيا  2    )1: جواب ( 2

  عادي - ) 1رياضي (
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x x ( x ) x x
x x x x
      

      
   

3 1 3 1 2 2 1 3 32 0 0 02 1 2 1 2 1 2 1 )2(  

x

x
x

x
x




   
   
   


1
23

3 0
2 1 0

3 0 0
2 1  ت ن

  

x   1
xيا  2  3 ) 2: جواب(  

 x x  3 2IÄ 

( ) , ( )


2 1    اشـــتراك
در ايـن   صـحيح  عـدد  6يعنـي   2و  3  ،2  ،1  ،0  ،1پس اعـداد  

  د. نكن معادله صدق نمينا
  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 59

xهمواره برقرار است: x x x        1 4 02 21 0 1 0   

x x x(x ) x(x )(x )     3 24 4 2 2   
x

x x

x x

x xP(x)
x x


   
    
   


 

2 0 2
3 0 0 04

2 1
3 0 0 04

2 1

   

]ر بازة علامت فوق، د تعيينطابق جدول م , ]1 4 ،P(x)  در (دو بارx  0 
xو     دهد.  تغيير علامت مي )2

]در بـازة   , ]4 3  ،P(x) ، و در دو بــازة  بـار ســهP(x) ، [ , ] , [ , ] 6 1 1 10 
  دهد.  بار تغيير علامت مي يك

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »3« ي زينهگ - 60

عـرض آن از  محل برخورد سهمي با خط تقارنش همان رأس سهمي است كـه  

4aفرمول 


 آيد.   به دست مي  

)1              (24 4 1 16 4( ) ( )(k) k       

)2        (a
a


    12 84   

( ) , ( ) k k k      2 1 16 4 8 8 4 2   

y x x  2 4   : معادله سهمي 2

1

2

4 8
2

4 8
2

x

x

 
 


   

   

| | | |   
    

4 8 4 8 2 8 8 2 22 2 2   

   ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 61

xو  xهاي مثبت، xدر  2 xB عبارت ند و فقطا مثبت 1
(x )( x )




 
2
3 8 1 

xجدول تعيين علامت زير، براي كنيم.  را بررسي مي  براي  Bاست. عبارت  0
xهاي بزرگ (x ) ي صورت و مخرج ها  و در هر يك از ريشهمنفي است.  3

  دهد.  كسر تغيير علامت مي
x

x
(x )( x )

    
 

1
2 38

2 0
3 8 1 · R · R

   

,a) ةباز پس )  كه در آنA  استمنفي ،( , )3 و داريم:  تواند باشد مي  
min(a)  3   

  ها) ها و نامعادله (معادله درسي) كتاب 91تا  83 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »ايمان نخستين«  »3«ة زينگ - 62
| mx n | 11   

nmmx n mx n x ( )
m

nmmx n mx n x ( )
m

 
                  

11011 11 1

11011 11 2
   

n n( ) , ( ) x R [ , ]
m m

  
  

11 111 2   

Rاز مقايسه با  [ , ] 5   داريم: 6
n m n

m
n m n

m

 
    

     

11 5 5 11

11 6 6 11
   

m m , n     11 22 2 1   
m n   3   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 93تا  88و  85تا  83 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 63
aپس  ،سهمي رو به بالا است 2 aطبيعي است  aو چون  0 1،  پس

f ،سهمي ةمعادل (x) x bx c  2  است. عرض از مبدأ سهميy  3 
c، پس است  3 .از طرفي  است( , )3   كند: دلة سهمي صدق ميدر معا 0

( , ) ( ) b( ) b b 
          

3 0 23 3 3 0 6 3 0     سهمي    2
  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 64

yپس در  ،گذرد سهمي رو به پايين از مبدأ مي طبق نمودار، x bx c   22 

  داريم: 

y( ) c  0 0 0   

  سهمي يكي است، پس:  وطول رأس د ،چنين هم

b by x bx xs ( ) b b
y x x b xs ( )

 
                  

1

2

22 2 2 4 2 84 42 4 22 1

kºHïÁ»Iv¶   

 ها بين ريشه فاصلة
 ها  xروي محور 
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yها  سهمي ةپس معادل x x  22 yو  8 x x  2 4 اسـت و مقـدار    8

xها در  آن    برابر است با:  2

y ( ) ( ) y ( )s s        1 2
2 22 2 8 2 8 2 4 2 8 12   

   شود با: برابر ميها  و اختلاف عرض رأس

( )  8 12 20   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »3«ة زينگ - 65

(( m)x x m))(x x )      2 21 2 1 2 3 0   

xدرجه دوم براي عبارت  x 2 2   داريم: 3

b ac ( ) ( )( )        2 24 2 4 1 3 8 0   

چون  0  و ضريبx2 پس همواره ،مثبت است x x  2 2 3   است.  0

( m)x x m     21 2 1 0   

 ،بايد واره منفي باشدهمعبارت درجه دوم فوق كه  براي اين 0  و ضريب

x2  .منفي باشد  

m m ( )   1 0 1 1   

b ac ( ) ( m)( m)          2 20 4 0 2 4 1 1 0   

m m ( m )         2 2 24 4 4 0 8 4 0 4 2 0   

m m m       2 22 0 2 2  

    
m

m


  

2 2
2 0 02

   

m ( , ) ( , ) ( )    2 2 2   

( ) , ( ) m 2 1     اشـــتراك2

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »3«ة زينگ - 66

a (چرا؟)، پس باشد عبارت درجه اول مي ه،با توجه به جواب نامعادل  2  و

x    ريشة عبارت است. داريم:  2

x (b )( ) b b      2 3 2 4 0 1   

aax b x x
b


       


120 2 1 01 2   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 67

يكساني  yمعين، xكنند كه به ازاي  ني اين دو سهمي به هم برخورد ميزما

x هاي عبارت داشته باشند. پس بايد x ax x   2 23 2 1 3 را با هم  و2
خواهيم تلاقي نداشته  ا نقطة تلاقي پيدا شود، حال كه ميبرابر قرار دهيم ت

  نداشته باشد. معادله، جواب اين  بايد  ،ندباش

x x ax x    2 23 2 1 3 2   

( a)x x      23 1 0 ــدارد.0     معادله جواب ن

a a a       
131 12 4 0 4 13 4   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »1«ة زينگ - 68

y هطول رأس سهمي به معادل a x b x c    2 صورت  بهb
a

2  :است، پس  

( a) a a a a

a

 
         

2 22 2 4 2 22 2   رأس سهميطول   يــا

 مثبتنيز  aپس  ،مثبت است x2چون سهمي رو به بالا است يعني ضريب 
  است. 

x ( , )a y x b ( ) b 
        

2 222 12 2 2 2 12 2
    سهمي    

b b b           2 4 1 2 1 1   
ab   2 1 2   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »3«ة زينگ - 69

ــاط  B(m,aچــون نق ) , A( ,a ) 12 2 ــ 12 ر روي ســهمي داراي عــرض ب
يكسان هستند، پس نسبت به محور تقارن سهمي متقارن هسـتند و ميـانگين   

  دهد: طول اين نقاط محور تقارن سهمي را نتيجه مي
mx ( )s




2 12   

bxاز طرفي، معادلة محور تقارن سهمي 
a


 
2  :است، پس  

                  b ax ( )s a a


     


4 2 22 2   

m( ) , ( ) m
     

22 1 2 62   

  كند: در معادلة سهمي صدق مي Aمختصات نقطة 

a( ) a( ) a a   22 4 2 12   
a a a a a a        4 8 12 12 12 1  

a m ( )     1 6 5   
  )ها ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 70
با توجه به اينكه قرينة هر نقطة سهمي نسبت به محـور تقـارن بـر روي خـود     

  را به صورت زير به دست آوريم:  Sxتوانيم  سهمي قرار دارد، پس مي

2
A A

S
x xx 

   

  
1 3 22 2

A B
S

x xx  
     

اند پس نسبت بـه محـور    داراي عرض يكسان Bو  Aدر اينجا نيز دو نقطة 
  اند.   تقارن قرينه

yو چون رأس سهمي روي خط  x     قـرار دارد، پـسy برابـر   آن2 
Sاست، يعني  ( , ) 2 هـاي داده شـده در    . حال مختصات رأس سهمي2

  كنيم:   ها را بررسي مي گزينه
  »: 1«گزينة 

  4 22 2S
bx
a


        

  »: 2«گزينة 
4
3 222

3
S

bx
a


     

  »: 3«گزينة 
6 232 2 2

S
bx
a


    


   

Sy ( ) ( ) S ( , )          23 2 6 2 4 6 12 4 2 2 22   

  »: 4«گزينة 
1 212 2 4

S
bx
a

   


   

Sy ( ) S ( , )     21 2 2 3 2 2 24   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

  
 »علي ارجمند«  »3«ة زينگ - 71

yدر سهمي به معادلة  a(x h) b  2  مختصات رأس سهمي(h,b)  .است

yبنابراين مختصات رأس سهمي  (x )  22 1 )صورت  به 4 , )1   است.  4

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »شهين شريعتي«  »2«ة زينگ - 72

x| |
 

1 3 12   

x 
  

1 3 xيا  12 
  

1 3 12   

x    1 6 xيا  2   1 6 2   

x  xيا 5  9  

)معادله ناپس مجموعة جواب  , ] [ , ) 5 9.است   

  كتاب درسي) 93تا  88و  85تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »رجبيشكيب «  »3«ة زينگ - 73

yمعادله خط تقارن سهمي  ax bx c  2 صورت  بهbx
a

  ، است 2

  پس:

b (m )x m m
a

 
         

1 2 1 4 32 6 3   

xy x x y     023 4 1 1   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 74

با از مرتبة زوج ( تر آن شود كه ريشة كوچك در دو نقطه صفر مي Pعبارت 

 است. دهتغيير علامت ندا، زيرا در طرفين آن است )مضاعف ها توجه گزينه

علامت عبارت  نيستند. ضمناً در صحيح » 4«و» 3«هاي  پس گزينه

شود، در نتيجه  منفي ميعلامت عبارت در» 2«مثبت است. اما در گزينة 

  است. » 1«پاسخ گزينة 

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »4«ة زينگ - 75

با توجه به جدول تعيين علامت، چون علامت عبارت درجه اول از مثبت به 

aپس:  منفي باشد. xبايد ضريب منفي تغيير كرده است،   2 4 0   

a
a

a


     

2 2
2 22 0 04

   

aبه ازاي دقت كنيد   2 صورت  عبارت بهy  3 باشد و همواره  مي

  ختيار كند. را ا 2تواند مقادير  نمي aباشد پس  منفي مي

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  موازي - ) 1رياضي (
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 »رجبيشكيب «  »1«ة زينگ - 76

)اگر  , )  منفي شوداي باشد كه عبارت درجه دوم در آن  ترين بازه بزرگ، 

در سؤال  x2كه ضريب  آن هستند و با توجه به اين هاي ريشه و  حتماً 
x)صورت   به داده شده است، پس عبارت 1 )(x )    است .  

y (x )(x ) y x x       


3 23 1 2 31   

  يم: با مقايسة عبارت به دست آمده با صورت سؤال دار

a , c ac     2 3 6   

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »4«ة زينگ - 77

  كه نمودار سهمي داده شده پايين نمودار خط داده شده باشد بايد:  براي آن

mx x x mx x ( )*       2 25 3 2 4 1 0   
)كه نامعادلة  براي آن   برقرار باشد، بايد:   xبه ازاي هر *(

(m)( ) m m m ( )
m ( )
          

 

16 4 1 0 16 4 0 16 4 4 1
0 2   

( ) ( ) { }2 1   

   كتاب درسي) 91تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 78

ها  نويسيم و سپس بين جواب صورت دو نامعادله مي لي را بهنامعادلة اص
  گيريم. اشتراك مي

x x
x x
 

   
 

3 1 3 11 1 02 1 2 1 )1(  

x ( x ) x
x x

   
   

 
3 1 2 1 20 02 1 2 1   

x

x
x

x
x



   
   
   


1
2 2

2 0
2 1 0

2 0
2 1  ت ن

   

x   1
xيا  2    )1: جواب ( 2

x x ( x ) x x
x x x x
      

      
   

3 1 3 1 2 2 1 3 32 0 0 02 1 2 1 2 1 2 1 )2(  

x

x
x

x
x




   
   
   


1
23

3 0
2 1 0

3 0 0
2 1  ت ن

  

x   1
xيا  2  3 ) 2: جواب(  

 x x  3 2IÄ 

( ) , ( )


2 1     اشـــتراك

در ايـن   صـحيح  عـدد  6يعنـي   2و  3  ،2  ،1  ،0  ،1پس اعـداد  

  كنند.  نامعادله صدق نمي

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 79

xار است:همواره برقر x x x        1 4 02 21 0 1 0   

x x x(x ) x(x )(x )     3 24 4 2 2   

x

x x

x x

x xP(x)
x x


   
    
   


 

2 0 2
3 0 0 04

2 1
3 0 0 04

2 1

   

]علامت فوق، در بازة  تعيينمطابق جدول  , ]1 4 ،P(x)  دو بار (درx  0 

xو     دهد.  تغيير علامت مي )2

]در بـازة   , ]4 3  ،P(x)  ســه بـار و در دو بــازة ،P(x) ، [ , ] , [ , ] 6 1 1 10 

  دهد.  بار تغيير علامت مي يك

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »3« ي زينهگ - 80

محل برخورد سهمي با خط تقارنش همان رأس سهمي است كـه عـرض آن از   

4aفرمول 


 آيد.   به دست مي  

)1              (24 4 1 16 4( ) ( )(k) k       

)2        (a
a


    12 84   

( ) , ( ) k k k      2 1 16 4 8 8 4 2   

y x x  2 4   : معادله سهمي 2

1

2

4 8
2

4 8
2

x

x

 
 


   

   

| | | |   
    

4 8 4 8 2 8 8 2 22 2 2   

   كتاب درسي) 82تا  78  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 ها بين ريشه فاصلة
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 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 81

xو  xهاي مثبت، xدر  2 xBاند و فقط عبارت  مثبت 1
(x )( x )




 
2
3 8 1 

xكنيم. جدول تعيين علامت زير، براي  را بررسي مي  براي  Bاست. عبارت  0
x هاي بزرگ(x ) هاي صورت و مخرج   منفي است. و در هر يك از ريشه 3

  دهد.  كسر تغيير علامت مي
x

x
(x )( x )

    
 

1
2 38

2 0
3 8 1 · R · R

   

,a)پس بازة  )  كه در آنA  استمنفي ،( , )3 تواند باشد و داريم:  مي  

min(a)  3   

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ايمان نخستين«  »3«ة زينگ - 82

| mx n |  11   
nmmx n mx n x ( )

m
nmmx n mx n x ( )

m

 
                  

11011 11 1

11011 11 2
   

n n( ) , ( ) x R [ , ]
m m

  
  

11 111 2   

Rاز مقايسه با  [ , ] 5   ريم:دا 6

n m n
m

n m n
m

 
    


    

11 5 5 11

11 6 6 11
   

m m , n     11 22 2 1   

m n   3   
   كتاب درسي) 93تا  88و  85تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 83

aسهمي رو به بالا است، پس  2 aطبيعي است  aو چون  0 1،  پس

fمعادلة سهمي  (x) x bx c  2  است. عرض از مبدأ سهميy  3 
cاست، پس   3  است. از طرفي( , )3   كند: همي صدق ميدر معادلة س 0

( , ) ( ) b( ) b b 
          

3 0 23 3 3 0 6 3 0     سهمي    2

  كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 84

گذرد، پس در  طبق نمودار، سهمي رو به پايين از مبدأ مي

y x bx c   22  :داريم  

y( ) c  0 0 0   

  چنين، طول رأس دو سهمي يكي است، پس:  هم

b by x bx xs ( ) b b
y x x b xs ( )

 
                  

1

2

22 2 2 4 2 84 42 4 22 1

kºHïÁ»Iv¶   

yها  پس معادلة سهمي x x  22 yو  8 x x  2 4 اسـت و مقـدار    8
xها در  آن    برابر است با:  2

y ( ) ( ) y ( )s s        1 2
2 22 2 8 2 8 2 4 2 8 12   

  شود با:  ها برابر مي ض رأسو اختلاف عر

( )  8 12 20   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »3«ة زينگ - 85

(( m)x x m))(x x )      2 21 2 1 2 3 0   

xبراي عبارت درجه دوم  x 2 2   داريم: 3

b ac ( ) ( )( )        2 24 2 4 1 3 8 0   

چون  0  و ضريبx2  مثبت است، پس هموارهx x  2 2 3   است.  0

( m)x x m     21 2 1 0   
كه عبارت درجه دوم فوق همواره منفي باشد، بايد،  براي اين 0 و ضريب 

x2  .منفي باشد  

m m ( )   1 0 1 1   

b ac ( ) ( m)( m)          2 20 4 0 2 4 1 1 0   

m m ( m )         2 2 24 4 4 0 8 4 0 4 2 0   

m m m       2 22 0 2 2  

    
m

m


  

2 2
2 0 02

   

m ( , ) ( , ) ( )    2 2 2   
( ) , ( ) m 2 1     اشـــتراك2

   كتاب درسي) 91تا  83 يها (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »3«ة زينگ - 86

aباشد (چرا؟)، پس  با توجه به جواب نامعادله، عبارت درجه اول مي  2  و
x    ريشة عبارت است. داريم:  2

x (b )( ) b b      2 3 2 4 0 1   
aax b x x
b


       


120 2 1 01 2   

   كتاب درسي) 91تا  83 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 87

يكساني  yمعين، xكنند كه به ازاي  زماني اين دو سهمي به هم برخورد مي

xهاي  داشته باشند. پس بايد عبارت x ax x   2 23 2 1 3 را با هم  و2

خواهيم تلاقي نداشته  برابر قرار دهيم تا نقطة تلاقي پيدا شود، حال كه مي

  اين معادله، جواب نداشته باشد.  باشند، بايد 

x x ax x    2 23 2 1 3 2   

( a)x x      23 1 0 ــدارد.0     معادله جواب ن

a a a       
131 12 4 0 4 13 4   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »1«ة زينگ - 88

y هطول رأس سهمي به معادل a x b x c    2 صورت  بهb
a

2  :است، پس  

( a) a a a a

a

 
         

2 22 2 4 2 22 2   أس سهميطول ر  يــا

نيز مثبت  aمثبت است، پس  x2چون سهمي رو به بالا است يعني ضريب 

  است. 

x ( , )a y x b ( ) b 
        

2 222 12 2 2 2 12 2
    سهمي    

b b b           2 4 1 2 1 1   

ab   2 1 2   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »3«ة زينگ - 89

ــاط  B(m,aچــون نق ) , A( ,a ) 12 2 ــر روي ســهمي داراي عــرض   12 ب

يكسان هستند، پس نسبت به محور تقارن سهمي متقارن هسـتند و ميـانگين   

  دهد: طول اين نقاط محور تقارن سهمي را نتيجه مي

mx ( )s



2 12   

bxاز طرفي، معادلة محور تقارن سهمي 
a

    است، پس:  2

                  b ax ( )s a a
     

4 2 22 2   

m( ) , ( ) m
     

22 1 2 62   

  كند: در معادلة سهمي صدق مي Aمختصات نقطة 

a( ) a( ) a a   22 4 2 12   

a a a a a a        4 8 12 12 12 1  
a m ( )     1 6 5   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 90

با توجه به اينكه قرينة هر نقطة سهمي نسبت به محـور تقـارن بـر روي خـود     

  را به صورت زير به دست آوريم:  Sxتوانيم  سهمي قرار دارد، پس مي

2
A A

S
x x

x 
   

  
1 3 22 2

A B
S

x xx  
     

اند پس نسبت بـه محـور    داراي عرض يكسان Bو  Aدر اينجا نيز دو نقطة 
  اند.   تقارن قرينه

yخط و چون رأس سهمي روي  x     قـرار دارد، پـسy   آن برابـر2 
Sاست، يعني  ( , ) 2 هـاي داده شـده در    . حال مختصات رأس سهمي2

  كنيم:   ها را بررسي مي گزينه
  »: 1«گزينة 

  4 22 2S
bx
a


        

  »: 2«گزينة 

4
3 222

3
S

bx
a


     

  »: 3«گزينة 

6 232 2 2
S

bx
a


    


   

Sy ( ) ( ) S ( , )          23 2 6 2 4 6 12 4 2 2 22   

  »: 4«گزينة 

1 212 2 4
S

bx
a

   


   

Sy ( ) S ( , )     21 2 2 3 2 2 24   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »مرند محمدرضا قراجه«  »1«گزينة  -91

و مواد  ژنيبافت به اكس ازيها بر اساس ن رگيخون در مو انيجر ياصل ميتنظ

شود كه قبل از  يانجام م كوچك يها تنگ و گشاد شدن سرخرگبا  يمغذ
  .ها قرار دارند رگيمو

 زانيمو  تركشسان، كم يها رشته زانيمتر،  كوچك يها در سرخرگ
با ورود خون، قطر  شود يساختار باعث م ني. ااست شتريصاف، ب يها چهيماه

 نيا زاني. مكنند مقاومت خون انيدر برابر جرنكند و  ياديز رييها تغ رگ نيا
 و در هنگام استراحت، شتريب واره،يصاف د ةچيمقاومت در زمان انقباض ماه

ها را  گريورود خون به مو زانيمقاومت، م نيشدن ا ادي. كم و زشود يم كمتر
  .كند يم ميتنظ

 كتاب درسي)  56و  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  -92

 0,5ها از خـون حـدود    در طي يك چرخة ضربان قلب در انسان، پر شدن بطن
ثانيـه، خـروج    0,3حـدود   اه هاي سيني ابتداي سرخرگ ثانيه، باز بودن دريچه

  باشد.   ثانيه مي 0,1حدود  هايزانقباض دهلثانيه و  0,3ها حدود  خون از بطن

 كتاب درسي)  53و  52، 49هاي  فحه(ص  

----------------------------------------------  

 »با تغيير 95سراسري خارج كشور «  »4«گزينة  -93

  دهد. ل قلب رخ مي، قبل از صداي اودر نوار قلب Pثبت موج 

  كتاب درسي)  54تا  52و  50هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  -94

  اند. صحيح» ج«و » الف«موارد 

  .هاي سفيد واجد زوايد هستند كتاب درسي، گويچه 63صفحة  19طبق شكل 

هاي مختلف بدن انسان نيز پراكنده  ها ضمن گردش در خون، در بافت اين ياخته

ها، دفاع از بدن در برابر عوامل خارجي است.اين  شوند.نقش اصلي آن مي
  ها يك هسته دارند. ياخته

   .شود يم انجام ها در مغز قرمز استخوان گرده وي خون يها هاختي ديبالغ، تول فرد كيدر 

ل كبد و طحال نيز هاي ديگري مث هاي خوني در اندام در دوران جنيني، ياخته

  شود. ساخته مي

 ديو تول ميتقس ييهستند كه توانا ييهااختهيمغز استخوان،  ياديبن يهاهاختي

  را دارند. اختهينوع  نيچند

 كتاب درسي)   63تا  61هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  -95

گـردد و   يخود برم ـ يرو هيلا نيشامه است. ا قلب برون رهوايد هيلا نيتر يرونيب

ــه وجــود راشــامهيپ ــ را ب  ياز بافــت پوششــ راشــامهيشــامه و پ آورد. بــرون يم

  اند. شده ليمتراكم تشك يونديو بافت پ يفرش سنگ

 ني ـپـر شـده اسـت. ا    عيوجود دارد كه با مـا  ييفضا راشامهيشامه و پ برون نيب

  . كند يركت روان آن كمك مح به ضمن محافظت از قلب، عيما

فرشي وجود  بنابراين، در هر دو لاية در تماس با اين مايع، بافت پوششي سنگ

 ـ يفضـا  ها آن نياند و ب كينزد اريبس گريكديبافت، به  نيا يها اختهدارد. ي  نيب

  وجود دارد. ياندك يا اختهي

هـاي   شـته اي از ر هاي اين بافت، غشاي پايه وجود دارد كه شبكه در زير ياخته

  پروتئيني و گليكوپروتئيني است. 

 كتاب درسي)   51و  15هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »2«گزينة  -96

 كي ـتحر يهـا را بـرا   دارنـد كـه آن   ييها يژگيقلب و ةچيماه يها اختهي يبعض

صـورت   هـا بـه   ختـه اي ني ـا يكرده است. پراكندگ يقلب اختصاص يخود بهخود

هـا   هاسـت كـه بـه مجمـوع آن     اختهي ريسا نيها در ب ها و گره رشته ازي ا شبكه

 ةچ ـيماه يهـا  اختهي گريشبكه با د نيا يها اختهي. نديگو يم قلب يهاد ةشبك

شـروع انقبـاض    يبـرا  يك ـيالكتر يهـا  امي ـشـبكه پ  نيا ارتباط دارند. در يقلب

  .ابندي يقلب گسترش م ةهم سرعت در به شوند و يم جاديا يقلب ةچيماه

دهليـزي   -شبكة هادي قلب انسان دو گـره دارد، گـره اول يـا گـرة سينوسـي     

بطنـي   -دوم يـا گـره دهليـزي     تر) و گره بزرگ  ساز يا گره (پيشاهنگ يا ضربان

  تر).   (گره كوچك

تنها بـراي گـره دوم   » ج«تنها براي گره اول و مورد » الف«از بين موارد، مورد 

  اند.  براي هر دو گره صادق» د«و » ب«و موارد  كند صدق مي

 كتاب درسي)  52و  51هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »3«گزينة  -97

بـر وجـود آهـن،     عـلاوه در مغز اسـتخوان،   هاي قرمز گويچهبراي ساخته شدن 

  اسيد نيز لازم است. فوليك و 12Bويتامين 

  ها:   سي ساير گزينهبرر

دهند  هاي قرمز در مغز استخوان هستة خود را از دست مي گويچه»: 1«گزينة 

  شود.  ها از هموگلوبين پر مي و سيتوپلاسم آن

 عادي -  )1شناسي ( زيست
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شود و بايد  هاي قرمز، روزانه تخريب مي تقريباً يك درصد از گويچه»: 2«گزينة 
  جايگزين شود.  

 ميتقس ـ ياسـت كـه بـرا    Bخانواده اسيد، نوعي ويتامين از  فوليك»: 4«گزينة 
در مغـز   ژهي ـو ها بـه  اختهيشود  يباعث م آن لازم است. كمبود يا اختهي يعيطب

  .ابديقرمز كاهش  يها چهينشوند و تعداد گو رياستخوان، تكث
حبوبـات، گوشـت قرمـز و جگـر از منـابع آهـن و        ره،يبا برگ سبز ت جاتيسبز
  .دندياس كيفول

 كتاب درسي)   62(صفحة   

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  -98

هـاي بافـت پوششـي وجـود      هاني خوني، يك لايه از ياختـه  در ديوارة همة رگ
 كتاب درسي) 4فصل  12و  10هاي  دارد. (شكل

 كتاب درسي)  57تا  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »شاهين راضيان«  »4«گزينة  -99

 يةضخامت لاها شباهت دارد،  اهرگيها با س سرخرگ يا هياگرچه ساختار پا

وارد شده از  ادياست تا بتوانند فشار ز شتريها ب سرخرگ دري ونديو پ يا هچيماه
 ،يها در برش عرض گ سرخر ليدل نيهم . بهكنند تيقلب را تحمل و هدا يسو
 يا هواريها، د آن ةانداز هم يها اهرگيس كه يدرحال شوند، يم دهيگرد د شتريب

  است.  شتريب تر و ها گسترده داخل آن ةتر دارند و حفر نازك

  كتاب درسي)  59و  58، 56، 55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »با تغيير 98سراسري «  »3«گزينة  - 100

   صحيح است.» د«و » ب«، »الف«موارد 
  باشد.   منظور سوال، كبد مي

  بررسي موارد:  
و نيز چربي (فعاليت صـفحة  ها  نيتاميو يبرخ ،مانند آهن يمواددر كبد، الف) 

  شوند. يم رهيذخكتاب درسي)  28
هـاي بافـت    شـود. فاصـلة ياختـه    هاي ناپيوسته در جگر يافـت مـي   ب) مويرگ

هـايي در ديـوارة    هصورت حفر قدر زياد است كه به ها آن پوششي در اين مويرگ
  شود.   مي ديدهمويرگ 

  ج) دقت كنيد اين مورد براي جنين انسان صادق است، نه فرد بالغ!
و  هي ـكل يهـا  اختـه ياز  يا هژيتوسط گروه ود) اريتروپويتين هورموني است كه 

كنـد تـا سـرعت     يمغز استخوان اثر م يرو شود و يكبد به درون خون ترشح م

 .كند اديقرمز را ز يها چهيگو ديتول

 كتاب درسي)  63و  62، 57، 28، 27هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »4«گزينة  - 101

صورت موجي در طول  دنبال هر انقباض بطن به تغيير حجم سرخرگ، به

 صورت نبض احساس مي شود. رود و به ها پيش مي سرخرگ

  ب درسي) كتا 56و  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »محمدامين ميري«  »3«گزينة  - 102

  باشند. ها) تاثيرگذار مي ها (پلاكتدر هر دو نوع خونريزي، گرده

هسـتند كـه درون خـود     يا رنـگ و بـدون هسـته    يب يا اختهيها قطعات  گرده

رده ترنـد  خـون كوچـك   يهـا  چهيگو از دارند و ياديز يها دانه هـا در مغـز    . گـ

 تيوس ـينـام مگاكار  بـه ي بزرگ ـ يهـا  اختهيشوند كه  يم ديتول ياستخوان، زمان

 يهـا  دانـه  از قطعـات،  كي ـشوند. درون هر  يخون م انيقطعه قطعه و وارد جر

    فعال وجود دارند. باتيكوچك پر از ترك

 كتاب درسي)  64(صفحة 

 ----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 103

  شكل، مربوط به استراحت عمومي قلب انسان است. 

ها به حالت استراحت  آن ها و بازگشت انقباض بطن انياز پا شيپ ياندك، Tموج 

 شود. يثبت م

  كتاب درسي)  54تا  52هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »عباس آرايش«  »1«گزينة  - 104

تـر،   اي بـا مقاومـت كـم    ها، با داشتن فضـاي داخلـي وسـيع و ديـواره     سياهرگ

 يفشـار سـرخرگ   ماندهيباقتر حجم خون را در خود جاي دهند.  توانند بيش مي

  .شود يها م خون در آن انيجر ةباعث ادام

  ها: بررسي ساير گزينه

ر از قلب ت هاي پايين در اندام» ويژه به«ها  حركت خون در سياهرگ»: 2«گزينة 

 هاي اسكلتي وابسته است.  به مقدار زيادي به انقباض ماهيچه

هايي دارند كه جهت حركت خون را  ها دريچه بسياري از سياهرگ»: 3«گزينة 

 .كنند ميطرفه  يك

افتـد، امـا انقبـاض     افزايش حجـم قفسـة سـينه در دم اتفـاق مـي     »: 4«گزينة 

   گيرد. هاي شكمي در بازدم عميق صورت مي ماهيچه

 كتاب درسي)  59و  58، 55، 41هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   
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 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 105

ها به حالت استراحت  ها و بازگشت آن انقباض بطن انياز پا شيپ ي، اندكTموج 

  .شود يثبت م

 كتاب درسي)  54و  53هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »1«گزينة  - 106

  صحيح است. » الف«فقط مورد 

هـا)   هـا و مـويرگ   ها، سياهرگ هاي خوني (يعني سرخرگ در ساختار همة رگ

ها نيز داراي غشاي پايه  هاي پروتئيني وجود دارد. توجه كنيد كه مويرگ رشته

  باشند.   ي) ميهاي پروتئيني و گليكوپروتئين اي از رشته (شبكه

فرشـي وجـود دارد.    هـاي بافـت پوششـي سـنگ     هاي خوني ياخته در همة رگ

هــاي پوششــي  هــا، ياختــه هــاي موجــود در ديــوارة حبابــك بيشــترين ياختــه

  باشند. فرشي مي سنگ

  ها صادق نيستند.   ساير موارد در رابطه با مويرگ

 كتاب درسي)  57و  55، 48، 15هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »3«گزينة  - 107

از بـين  هاي جذب شده از ديوارة رودة باريك به خون و همچنين انتقال چربي

هـاي سـرطاني از وظـايف دسـتگاه لنفـي      و ياخته زاهاي بيماريبردن ميكروب

  است.

  ها: بررسي ساير گزينه

شـود. طحـال در    هرگ باب وارد ميخون خروجي از طحال به سيا»: 1«گزينة 

 سمت چپ بدن واقع شده است. تيموس درون قفسة سينه قرار دارد.  

كتـاب   4فصـل   15هـاي خـوني اسـت. (شـكل      طحال، داراي رگ»: 2«گزينة 

  درسي)

  آپانديس به ابتداي رودة بزرگ متصل است.

 15هاي لنفي واقـع شـده اسـت. (شـكل      ، طحال در مجاورت گره»: 4«گزينة 

 كتاب درسي) 4 فصل

 كتاب درسي)   62و  60،  59، 27، 26هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »1«گزينة  - 108

اي خون در پـايين و بخـش خونـاب آن در بـالاي      پس از گريزانه، بخش ياخته

لـوبين بخـش   هـاي قرمـز بـا داشـتن هموگ     گيرند. گويچه لولة آزمايش قرار مي

كه تنها بخش اندكي  كنند، درحالي جا مي زيادي از گاز اكسيژن را در بدن جابه

 شود.   صورت محلول در خوناب حمل مي از گاز اكسيژن به

  كتاب درسي)  64و  63، 61، 39هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 109

  اند. صحيح» ج«و » ب« ،»الف«موارد 
و  رگيسـرخرگ، مـو  خـوني (  ، سـه نـوع رگ  انسـان  در دستگاه گردش خـون 

  ) حضور دارند.اهرگيس
  بررسي موارد:

 يا نـه يزم ةو مـاد ي ن ـيپروتئي هـا  رشـته  هـا،  اختهياز انواع الف) بافت پيوندي 
  .شده است ليتشك

و  چـپ ب) خون موجود در هر رگ در پايان مسير گردش ششي، وارد دهليـز  
  شود.   مي راستدر پايان مسير گردش عمومي وارد دهليز 

 يهـا  در رگ طرفـه  كي ـطور منظم و  به است كه يونديبافت پ يخون، نوعج) 
  دارد. انيجر يخون
 دارد. ياديز دياكس يكم، اما كربن د ژنِياكس ،رهيتخون د) 

  كتاب درسي)  61و  55، 48، 34، 15هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »معين خنافره«  »1«گزينة  - 110

هاي پوششي دارند. غشاي  هاي منفذدار منافذ فراواني در غشاي ياخته مويرگ
ها  هاي درشت مثل پروتئين ها ضخيم است كه، عبور مولكول پايه در اين مويرگ

 شوند. ها به عنوان مثال در كليه يافت مي كند. اين مويرگ را محدود مي

هاي بافت پوششي آنقدر زياد است كه به  هاي ناپيوسته فاصلة ياخته در مويرگ
عنوان  هايي به شود. چنين مويرگ هايي در ديوارة مويرگ ديده مي صورت حفره

  شوند. مثال در جگر يافت مي

  شود. يساخته م )نيو پروتئ ديپيل بيترك( نيپوپروتئيل يها مولكول ،در كبد

  اب درسي) كت 57و  26هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

  
 »معين خنافره«  »3«گزينة  - 111

، شود يبطن خارج و وارد سرخرگ م كياز  يكه در هر انقباض بطن يحجمِ خون
  شود. ناميده مي اي حجم ضربه

  كتاب درسي)  53(صفحة   

----------------------------------------------  

 »عباس آرايش«  »1«گزينة  - 112

 اند. صحيح» ب«و » الف«موارد 

ثانيـه) و   0,3بطنـي (  هـاي دهليـزي   مجموع مدت زمـان بسـته بـودن دريچـه    
ثانيـه از دو برابـر مـدت زمـان اسـتراحت       0,6ثانيـه)،   0,5هـا (   استراحت بطن

  تر است. ثانيه) كم 1,4دهليزها (

  تاب درسي) ك 53و  52، 49هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 موازي - ) 1شناسي ( زيست
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 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 113

و  Pموج  جاديقبل از ا( دولختي، در ابتداي مرحلة استراحت عمومي چةيدر

  .شود يباز م )زهايدهل انقباض

 كتاب درسي)  54تا  52و  50، 49هاي  (صفحه  

 ----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 114

ي برا افتهي تخصص ياز تارها ييها و دستهو دو گره  ، شاملقلب يشبكة هاد
  است.  يكيالكتر انيجر عيسر تيو هدا جاديا

منفذ  ريراست و ز زيدهل يپشت ةواريد در يزيدهل ينوسيگره س ايگره اول 

 يها اميپ ةكنند شروع و تر گره بزرگ نيا قرار دارد. نيزبر اهرگيس بزرگ
  .نديگو يساز م ضربان اي شاهنگيبه آن پ ليدل نيهم است، به يكيالكتر

 ةچيراست، و در عقب در زيدهل يپشت ةواريدر د يبطن يزيگره دهل ايدوم  گره

انجام  يهاد ةشبك يها رشته قيدو گره از طر نيا نيب ارتباطاست.  يلخت سه
را به گره دوم منتقل  شاهنگيپ گره درشده  جاديا يكيالكتر انيشود كه جر يم
  كند. يم

دو بطن  نيب ةواريد در كه ياز بافت هاد ييها رشته يبطن يزيپس از گره دهل

  را در يكيالكتر انيشوند و جر يم ميراست و چپ تقس ريوجود دارند به دو مس

 يقلب چهيماه يها اختهيبه  يكيالكتر اميپ ،جهيكنند. در نت يها پخش م بطن

  .شوند يطور هم زمان منقبض م به ها شود و بطن يممنتقل 

 كتاب درسي)  52تا  50هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 115

 كيتحر يها را برا دارند كه آن ييها يژگيقلب و ةچيماه يها اختهي يبعض

ها به صورت  اختهي نيا يگكرده است. پراكند يقلب اختصاص يخود بهخود

 ةها شبك هاست كه به مجموع آن اختهي ريسا نيها در ب ها و گره رشته ازي ا شبكه
  .نديگو يم قلب يهاد

 كتاب درسي)  52و  51، 16هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 116

  هاي خوني است. ور سوال، مويرگظمن

  اند. همة موارد نادرست

  :موارد يررسب

 ني ـ. اكننـد  يم ـ انيب ) 80 يرو 120مثلاً () معمولاً فشار خون را با دو عدد الف

 وهي ـمتـر ج  يل ـيبرحسب م نهيو فشار كم نهيشيب فشار معرف ب،يدو عدد به ترت
  .كند يوارد م سرخرگ يرو است كه انقباض بطن يفشار نهيشياست. فشار ب

هاي كبد از  بينيد، گروهي از مويرگ مي 2فصل  15شكل  همانطور كه درب) 

 اند. دوطرف با سياهرگ در ارتباط

 انيجر زانيكه م هستي ا هچيماه يا ها حلقه مويرگ از يبعض يدر ابتداج و د) 

   .نديگو مي يرگيمو ةو به آن بندار ندك مي ميها را تنظ خون در آن

و  ژنيبافت به اكس ازياساس نها بر  رگيخون در مو انيجر ياصل مياگرچه تنظ

شود كه قبل از  يكوچك انجام م يها گشاد شدن سرخرگ با تنگ و يمواد مغذ

 .ها قرار دارند رگيمو

 كتاب درسي)  57تا  55و  27هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 117

 گيرد. صورت ميها  د خون به بطنورو داده شده در شكل، در بازة نشان

 كتاب درسي)  54تا  52هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2«گزينة  - 118

شود،  يخارج و وارد سرخرگ م بطن كياز  يكه در هر انقباض بطن يحجمِ خون

  شود. يم دهينامي ا حجم ضربه

 كتاب درسي)  54و  53 ،50هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مرند محمدرضا قراجه«  »1«گزينة  - 119

و مواد  ژنيبافت به اكس ازيها بر اساس ن رگيخون در مو انيجر ياصل ميتنظ

شود كه قبل از  يانجام م كوچك يها تنگ و گشاد شدن سرخرگبا  يمغذ

  .ها قرار دارند رگيمو

 زانيمو  كشسان، كمتر يها رشته زانيمتر،  ككوچ يها در سرخرگ

با ورود خون، قطر  شود يساختار باعث م ني. ااست شتريصاف، ب يها چهيماه

 نيا زاني. مكنند مقاومت خون انيدر برابر جرنكند و  ياديز رييها تغ رگ نيا

 و در هنگام استراحت، شتريب واره،يصاف د ةچيمقاومت در زمان انقباض ماه

ها را  گريورود خون به مو زانيمقاومت، م نيشدن ا ادي. كم و زدشو يم كمتر

  .كند يم ميتنظ

 كتاب درسي)  56و  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 120

 0,5ها از خـون حـدود    در طي يك چرخة ضربان قلب در انسان، پر شدن بطن

ثانيـه، خـروج    0,3حـدود   ها هاي سيني ابتداي سرخرگ دريچه ثانيه، باز بودن

  باشد.   ثانيه مي 0,1حدود  هايزانقباض دهلثانيه و  0,3ها حدود  خون از بطن

 كتاب درسي)  53و  52، 49هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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 »با تغيير 95سراسري خارج كشور «  »4«گزينة  - 121

  دهد. ، قبل از صداي اول قلب رخ ميدر نوار قلب P ثبت موج
  كتاب درسي)  54تا  52و  50هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 122

گـردد و   يخود برم ـ يرو هيلا نيشامه است. ا قلب برون وارهيد هيلا نيتر يرونيب
ــه وجــود راشــامهيپ ــ را ب  ياز بافــت پوششــ راشــامهيشــامه و پ بــرون آورد. يم

  اند. شده ليمتراكم تشك يونديو بافت پ يفرش سنگ
 ني ـپـر شـده اسـت. ا    عيوجود دارد كه با مـا  ييفضا راشامهيشامه و پ برون نيب

  . كند يحركت روان آن كمك م به ضمن محافظت از قلب، عيما
فرشي وجود  ي سنگبنابراين، در هر دو لاية در تماس با اين مايع، بافت پوشش

 ـ يفضـا  ها آن نياند و ب كينزد اريبس گريكديبافت، به  نيا يها اختهدارد. ي  نيب
  وجود دارد. ياندك يا اختهي

هـاي   اي از رشـته  هاي اين بافت، غشاي پايه وجود دارد كه شبكه در زير ياخته
  پروتئيني و گليكوپروتئيني است. 

 كتاب درسي)   51و  15هاي  (صفحه  

 ----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »2«گزينة  - 123

 كي ـتحر يهـا را بـرا   دارنـد كـه آن   ييها يژگيقلب و ةچيماه يها اختهي يبعض
صـورت   هـا بـه   اختـه ي ني ـا يكرده است. پراكندگ يقلب اختصاص يخود بهخود

هـا   نهاسـت كـه بـه مجمـوع آ     اختهي ريسا نيها در ب ها و گره رشته ازي ا شبكه
 ةچ ـيماه يهـا  اختهي گريشبكه با د نيا يها اختهي. نديگو يم قلب يهاد ةشبك
شـروع انقبـاض    يبـرا  يك ـيالكتر يهـا  امي ـشـبكه پ  نيا ارتباط دارند. در يقلب
  .ابندي يقلب گسترش م ةسرعت در هم به شوند و يم جاديا يقلب ةچيماه

دهليـزي   -شبكة هادي قلب انسان دو گـره دارد، گـره اول يـا گـرة سينوسـي     
بطنـي   -دوم يـا گـره دهليـزي     تر) و گره بزرگ  ساز يا گره (پيشاهنگ يا ضربان

  تر).   (گره كوچك
تنها بـراي گـره دوم   » ج«تنها براي گره اول و مورد » الف«از بين موارد، مورد 

  اند.  براي هر دو گره صادق» د«و » ب«كند و موارد  صدق مي
 كتاب درسي)  52و  51هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 124

هـاي بافـت پوششـي وجـود      هاني خوني، يك لايه از ياختـه  در ديوارة همة رگ
 كتاب درسي) 4فصل  12و  10هاي  دارد. (شكل

 كتاب درسي)  57تا  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »معين خنافره«  »4«ينة گز - 125

صورت موجي در طول  دنبال هر انقباض بطن به تغيير حجم سرخرگ، به
 صورت نبض احساس مي شود. رود و به ها پيش مي سرخرگ

  كتاب درسي)  56و  55هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 126
  مومي قلب انسان است. شكل، مربوط به استراحت ع

ها به حالت استراحت  آن ها و بازگشت انقباض بطن انياز پا شيپ ياندك، Tموج 
 شود. يثبت م

  كتاب درسي)  54تا  52هاي  (صفحه  
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 127
ها به حالت استراحت  آن ها و بازگشت انقباض بطن انياز پا شيپ ي، اندكTموج 
  .شود يثبت م

 كتاب درسي)  54و  53هاي  (صفحه  
----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »1«گزينة  - 128
  صحيح است. » الف«فقط مورد 

هـا)   هـا و مـويرگ   ها، سياهرگ هاي خوني (يعني سرخرگ در ساختار همة رگ
ها نيز داراي غشاي پايه  د دارد. توجه كنيد كه مويرگهاي پروتئيني وجو رشته

  باشند.   هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني) مي اي از رشته (شبكه
فرشـي وجـود دارد.    هـاي بافـت پوششـي سـنگ     هاي خوني ياخته در همة رگ

هــاي پوششــي  هــا، ياختــه هــاي موجــود در ديــوارة حبابــك بيشــترين ياختــه
  باشند. فرشي مي سنگ

  ها صادق نيستند.   د در رابطه با مويرگساير موار
 كتاب درسي)  57و  55، 48، 15هاي  (صفحه  

---------------------------------------------- 

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 129
 اند. صحيح» ب«و » الف«موارد 

در دستگاه گردش خـون انسـان، سـه نـوع رگ خـوني (سـرخرگ، مـويرگ و        
  سياهرگ) حضور دارند.

  سي موارد:برر
اي  هـاي پروتئينـي و مـادة زمينـه     هـا، رشـته   الف) بافت پيوندي از انواع ياخته

  تشكيل شده است.
و  چـپ ب) خون موجود در هر رگ در پايان مسير گردش ششي، وارد دهليـز  

  شود.   ميراست در پايان مسير گردش عمومي وارد دهليز 
  دارد. اكسيد زيادي ، اكسيژنِ كم، اما كربن ديتيرهج) خون 

 كتاب درسي)  55و  48، 34، 15هاي  (صفحه  
----------------------------------------------  

 »معين خنافره«  »1«گزينة  - 130
هاي پوششي دارند. غشاي  هاي منفذدار منافذ فراواني در غشاي ياخته مويرگ

ها  هاي درشت مثل پروتئين ها ضخيم است كه، عبور مولكول پايه در اين مويرگ
 شوند. ها به عنوان مثال در كليه يافت مي كند. اين مويرگ را محدود مي

هاي بافت پوششي آنقدر زياد است كه به  هاي ناپيوسته فاصلة ياخته در مويرگ
عنوان  هايي به شود. چنين مويرگ هايي در ديوارة مويرگ ديده مي صورت حفره

  شوند. مثال در جگر يافت مي
  شود. يساخته م )نيو پروتئ ديپيل بيترك( نيوتئپوپريل يها مولكول ،در كبد

  كتاب درسي)  57و  26هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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 »ميثم دشتيان«  »4« ةزينگ - 131

 ،پتانسيل مربوط به يك سامانه يا مجموعـه اسـت    توجه داشته باشيد كه انرژي
كنـيم، جسـم    بالا پرتـاب مـي   سمتهنگامي كه جسم را به  .نه يك جسم تنها

اي از جسـم   نه سامانه ،است كه مربوط به خود جسم استداراي انرژي جنبشي 
مين! اين انرژي به تدريج و با بالا رفتن جسم، بـه انـرژي پتانسـيل گرانشـي     و ز

  گردد.   سامانة جسم و زمين تبديل مي
   كتاب درسي) 68تا  64 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »زاده محمدرضا شيرواني«  »3« ةزينگ - 132

Uاز رابطة  گرانشي تغيير انرژي پتانسيل mg h   آيد.  دست مي به  

  
U mg h     

h h m      40 2 10 2   
  يابيم:  را مي dحال با استفاده از رابطة زير 

hd m
sin


  


2 4130
2

   

   كتاب درسي) 68تا  65 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »2« ةزينگ - 133
انرژي پتانسـيل   اتة تغييرينقربا برابر  همواره كار نيروي وزن كه با توجه به اين

  ، داريم:نشي استاگر
W Umg    

W (U U ) ( ) Jmg B A        32 12 20    
   كتاب درسي) 68تا  65 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كفش حميد زرين«  »4« ةزينگ - 134

بـا اسـتفاده از    ،اگر كار كل انجام شده در مسير حركت يك جسـم صـفر باشـد   
انرژي جنبشي بدين معني است كه انرژي جنبشي جسم در ابتدا و  -قضية كار 

انتهاي مسير يكسان است و يا به عبارتي تندي ابتـدا و انتهـاي مسـير حركـت     
  ست. يكسان ا

tWW K K K K K Kt


        
0 0 02 1 2 1   

mv mv v v   
1 12 21 2 2 12 2   

  ها: بررسي ساير گزينه
باشند و براي هر كدام يك مثال نقض  هاي ديگر الزاماً صحيح نمي گزينه
  آوريم:   مي
جايي  ولي بر مسير حركت يا جابه ،تواند وجود داشته باشد  ) نيروي خالص مي1

  . شود صفر ميكار كل  عمود باشد كه در اين حالت
يا برعكس تا به مقدار  تواند ابتدا افزايش و سپس كاهش يابد  ) تندي حركت مي2

  تواند تندي حركت در طول مسير ثابت نباشد.  مي تندي اوليه برسد، بنابراين
مسير خط راست نيست ولي كار كل  كه ) مانند حركت ماهواره به دور زمين3

  انجام شده روي آن صفر است. 
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي هصفح(

----------------------------------------------   

 »طيبه طاهري«  »1« ةزينگ - 135

ينـد نيروهـاي وارد بـر اتومبيـل     ابر انرژي جنبشي، كار – كار قضيةبا توجه به 
    برابر با تغييرات انرژي جنبشي اتومبيل است. بنابراين داريم:

2 2
2 1 2 1

1
2t tW K K W m(v v )      

1 250 10 2 2
1000

1 1000 10 502

m mv ,v
s s

t
m kg

W ( )
 


      

1200000 1200 1200t tW J kJ | W | kJ         
 كتاب درسي)  64تا  61هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »4« ةزينگ - 136

  انرژي جنبشي داريم:   -با استفاده از قضية كار 

W K Fdcos K Kt       
2 1 0

SwH ÂÄI]ï¾MI] S¿] nj »oÃº   

[(v ) v ] (v v v )          
1 2 2 2 230 20 1 10 10 600 5 20 1002   

mv v v
s

      120 20 100 20 20 1   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »اسماعيل امارم«  »4« ةزينگ - 137

  انرژي جنبشي داريم: –كار  قضيةبا استفاده از 
  

2 1t mg fW K W W K K        

2 2
2 1

1 1
2 2mg fW W mv mv      

1 0 2
2

1
2mg

v
fW mgh

mgh W mv


     

2 10 100 2
100

1100 10 100 100 102
v m/s , m kg

fh m
W 


         

5000 100000 95000fW J       
d mfdcos f ( )        100180 95000 100 1 95000 

f N  950   
 كتاب درسي)  64تا  61هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »2« ةزينگ - 138

  انرژي جنبشي داريم:   -ية كار طبق قض
W K Kt  2 1   

W W W K KF mg    2 1 H¼À S¶»I£¶   
  شود:   كار نيروي وزن منفي مي ،يابد چون ارتفاع جسم افزايش ميچنين  و هم

Fdcos( ) ( mgh) W K K     00 2 1H¼À S¶»I£¶   

W        
1 260 2 4 10 2 4 42H¼À S¶»I£¶   

W J    32 40 8H¼À S¶»I£¶   
  

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح 
----------------------------------------------   

 عادي - ) 1فيزيك (
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v ? 2

v   01

mv
s

 81

v 02

gU  0

v 0

mv
s

101

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 139
Wانرژي جنبشي از رابطة  - انجام شده طبق قضية كار  كار كل Kt    دست  به

   اريم: يابيم، د حال كار كل انجام شده در مسير رفت و برگشت را جداگانه مي .آيد مي
Wدر مسير رفت:                                   Kt     

vW m(v v )t mv
s


   



2

1

1 02 22 12 8
   

W m( ) m ( )t    
1 2 20 8 32 12   

   در مسير برگشت داريم:  
W Kt     

vW m(v v )t
      11 02 22 12  

W m(v ) mv ( )t    
1 12 2 20 22 22 2  

W m m( ) , ( ) t| | v v
W st mv

        
 

2
322 1 22 2 32 4 221 222

   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »4« ةزينگ - 140
) 2با استفاده از اصل پايسـتگي انـرژي مكـانيكي و بـا در نظـر گـرفتن نقطـة (       

   عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم:  به
KK U U K
U


   


1
2

0
2 2 1 1 0   

K U mgh 
3

2 1 5   
  
  

   كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »4« ةزينگ - 141
  توان نوشت:   با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي مي

E EA C   
C AK / KU K U KA A C C


    
1 2   

U K U / KA A C A   1 2  

AU U / K mg(h h ) / ( mv )A C A A C    
1 20 2 0 2 2   

(h h ) /A C    210 0 1 12   
h h / mA C  1 44   

  
  كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »2« ةزينگ - 142
تگي انرژي مكانيكي و در نظر گـرفتن سـطح زمـين بـه     با استفاده از اصل پايس

  عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم:  

U K K U
U K U K

  
   

2 2 2 2
2 3
3 21 1 2 2   

U K U U mgh mv mgh     
3 1 521 1 2 2 1 1 22 2 2   

h      
1 510 5 100 10 22 2   
h 100 25 2   

h m  42   
  
  

   درسي) كتاب 70تا  68 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »محمدرضا شريفي«  »4« ةزينگ - 143
  ها: بررسي گزينه

  برابر نيست.  دو گلوله انرژي مكانيكي الزاماٌ چون از جرم دو گلوله اطلاعي نداريم پس
بنابراين الزاماً يكسان كار نيروي وزن و انرژي جنبشي نيز به جرم بستگي دارد. 

عنوان  طبق پايستگي انرژي مكانيكي و در نظر گرفتن سطح زمين بهنيست. 
  داريم:  ،مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي

E E U K U K    1 2 1 1 2 2   

mv mgh mv v v gh       
1 12 2 20 22 2   

بنابراين تندي برخورد گلوله بـه سـطح زمـين مسـتقل از جـرم گلولـه اسـت،        
انـد،   هاي يكسان پرتاب شـده  اع، با تنديبنابراين چون هر دو گلوله از يك ارتف
  د. بنابراين:نكن با تندي يكسان به زمين برخورد مي

v v 1 2   
   كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »3« ةزينگ - 144

  نيكي در تمام نقاط پايسته است. پس انرژي مكا ،چون اتلاف انرژي نداريم
E E K U K U    1 2 1 1 2 2   

U U UU U         
220 34 34 20 143 3 3   

U J E K U J       21 20 21 411 1SMIYÁnHk£¶Â§ÃºI§¶   

   كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مصطفي چراغپور«  »3« ةزينگ - 145

   
مع جبري كار نيروي مقاومـت شـاره و كـار    كار كل انجام شده روي جسم از ج

   انرژي جنبشي داريم: -آيد. طبق قضية كار  دست مي نيروي وزن به
KW K W K Kt t


     2 0

2 1   

f mgd
d

W W
W W K W W Kmg f mg mg


      

2
21 1   

v
W K mgd mv d mmg g

       


2 21 102 1 51 12 2 2 10   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 146
  يابيم:  كار پمپ را در هر دقيقه مي ،انرژي جنبشي -با استفاده از قضية كار 

tW K    

W W m(v v )mg   
1 2 22 12OμQ   

W mgh mv W m(gh v )     
1 12 22 22 2OμQ OμQ   

mv , h m
s

m V kg

 


    

2
2

10 90

1 300 3 10
   

W ( ( ) )     
12 23 10 10 90 102OμQ  

W J kJ      2 33 10 950 285 10 285OμQ   
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »1« ةزينگ - 147

  در حالت اول داريم: 

  
W K F dcos F dcos mvt        

1 20 180 01 2 2   

(F F )d mv ( )  
1 2 11 2 2   

   در حالت دوم داريم:

  
W K F dcos m( v) mvt      

1 12 22 0 31 2 2   

F d m( v ) ( ) 
1 22 8 21 2   

  كنيم:  ) تقسيم مي1(  طرفين رابطة ر) را ب2( ةطرفين رابط

m( v )F d F
F F

(F F )d F Fmv
    

 

1 282 21 2 1 8 6 81 21 21 2 1 2
2

   

F
F

 
41
32

   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »3« ةزينگ - 148

  
W K K W W mv mvt B A mg f B A     

1 12 2
2 2   

W W Jmg mg       
1 2200 4 20 0 10002   

U W mg(h h )mg      10002 1   
(h sin )       4 10 60 30 10002   

h h m     30 25 52 2   
L m  10 5 5   
cos      

5 1 6010 2   

   كتاب درسي) 68تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »2« ةزينگ - 149

mگلوله با تندي 
s

. حال با استفاده از اصل كند روع به حركت ميشبه سمت بالا  10
  يابيم:  را مي خورد گلوله به زمينسرعت برپايستگي انرژي مكانيكي 

  

E E mv mgh mv mgh    
1 12 21 2 1 1 2 22 2   

( ) v v      
1 12 2 210 10 75 0 16002 22 2   

mv
s

  402   
 هنگـام درصـد تنـدي آن در   10تنـدي گلولـه    )3( اگر فرض كنيم در نقطـة 

در ايـن   مكـانيكي برخورد به زمين است، با استفاده از اصـل پايسـتگي انـرژي    
  نقطه داريم:

mv / v v /
s

    0 1 0 1 40 43 2 3   

E E mv mgh mv mgh    
1 12 23 1 1 1 3 32 2   

( ) ( ) h    
1 12 210 10 75 4 10 32 2   
h / m  79 23   

   كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ - 150
Fيعني نيروي  ،چون جهت حركت جسم تغيير كرده است N در خـلاف   20

تنـدي جسـم بـه     ارد شده است و در اين حالت ابتدابه جسم و xجهت محور 
شود و بعـد از آن تنـدي آن در خـلاف جهـت محـور       صفر رسيده و متوقف مي

xيابد تا به تندي  ها افزايش ميm
s

  برسد.  10

  
  گيريم:  بشي را براي مسير رفت در نظر ميانرژي جن -ابتدا قضية كار 

W K Fd m(v v ) d / ( ( ) )t            
1 12 2 220 1 5 0 2012 2   

d m  15   
  حال در مسير برگشت جسم داريم: 

F NFd m(v v ) mv
s

    
1

1 202 212 10
   

d / (( ) ) d / m      
1 220 1 5 10 0 3 752  

  پس مسافت طي شده برابر است با: 
d d / / m   15 3 75 18 75   

  كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 151

تنها نيرويي كه روي جسـم كـار   چون  ،انرژي جنبشي -با استفاده از قضية كار 
Fدهد، نيروي  انجام مي


  آوريم:   دست مي ت زير بهصور كار آن را به ،است 

W KF     
m kgW m(v v )F m mv ,v

s s

   
 2 1

1 22 22 12 30 20
   

W ( ) JF       
1 2 22 30 20 900 400 5002   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »2« ةزينگ - 152
  ريم:  شي دابانرژي جن -با توجه به قضية كار 

K KW A AAW K
W K KB B B


   


2 1
2 1

   

m (v v )A A AWA
WB m (v v )B B B


 



1 2 2
2 12

1 2 2
2 12

   

  : ها نيز با هم برابر است تندي اولية دو جسم با هم و تندي نهايي آن
W mA A
W mB B

 
1
3   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4« ةزينگ - 153
اگر كار كل انجام شده در مسير حركت يك جسـم صـفر باشـد، بـا اسـتفاده از      

انرژي جنبشي بدين معني است كه انرژي جنبشي جسم در ابتدا و  -قضية كار 
انتهاي مسير يكسان است و يا به عبارتي تندي ابتـدا و انتهـاي مسـير حركـت     

  يكسان است. 
tWW K K K K K Kt


        
0 0 02 1 2 1   

mv mv v v   
1 12 21 2 2 12 2   

  ها: بررسي ساير گزينه
باشند و براي هر كدام يك مثال نقض  هاي ديگر الزاماً صحيح نمي گزينه
  آوريم:   مي
جايي  تواند وجود داشته باشد، ولي بر مسير حركت يا جابه  ) نيروي خالص مي1

  شود.  عمود باشد كه در اين حالت كار كل صفر مي
تواند ابتدا افزايش و سپس كاهش يابد يا برعكس تا به مقدار   ي) تندي حركت م2

  تواند تندي حركت در طول مسير ثابت نباشد.  تندي اوليه برسد، بنابراين مي
مسير خط راست نيست ولي كار كل  كه ) مانند حركت ماهواره به دور زمين3

  انجام شده روي آن صفر است. 
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »طيبه طاهري«  »1« ةزينگ - 154

براينـد نيروهـاي وارد بـر اتومبيـل      انرژي جنبشي، كار – كار قضيةبا توجه به 
    برابر با تغييرات انرژي جنبشي اتومبيل است. بنابراين داريم:

2 2
2 1 2 1

1
2t tW K K W m(v v )      

1 250 10 2 2
1000

1 1000 10 502

m mv ,v
s s

t
m kg

W ( )
 


      

1200000 1200 1200t tW J kJ | W | kJ         
 كتاب درسي)  64تا  61هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »4« ةزينگ - 155
  انرژي جنبشي داريم:   -با استفاده از قضية كار 

W K Fdcos K Kt       
2 1 0

SwH ÂÄI]ï¾MI] S¿] nj »oÃº   

[(v ) v ] (v v v )          
1 2 2 2 230 20 1 10 10 600 5 20 1002   

mv v v
s

      120 20 100 20 20 1   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ - 156
جايي  چون نيروي گرانشي وارد بر آن بر جابه ،ها به دور زمين ماهواره در حركت

در  لذا كار كل انجام شده روي آن صفر اسـت و  ،يا مسير حركت آن عمود است
Kانرژي جنبشي در هر لحظـه   -طبق قضية كار  نتيجه 0  باشـد و در   مـي

  ماند.   نتيجه تندي حركت ماهواره ثابت مي
   كتاب درسي) 79و  64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل امارم«  »4« ةزينگ - 157
  رژي جنبشي داريم:ان –كار  قضيةبا استفاده از 

  

2 1t mg fW K W W K K        

2 2
2 1

1 1
2 2mg fW W mv mv      

1 0 2
2

1
2mg

v
fW mgh

mgh W mv


     

2 10 100 2
100

1100 10 100 100 102
v m/s , m kg

fh m
W 


         

5000 100000 95000fW J       
d mfdcos f ( )        100180 95000 100 1 95000 

f N  950   
 كتاب درسي)  64تا  61هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »مصطفي چراغپور«  »4« ةزينگ - 158
گلوله در هنگام ورود  نديتتر از  ، كمچوب گلوله در لحظة خروج از قطعه نديت

صـورت كـار فيزيكـي بـه      به قطعه است. لذا قسمتي از انرژي جنبشي گلوله بـه 
 –كار  ةابتدا از قضيشود.  جايي قطعه چوب مي چوب منتقل شده كه باعث جابه

  كنيم.  مقدار اين كار را محاسبه مي جنبشي انرژي

W K K mv mv m(v v )t      
1 1 12 2 2 22 1 2 1 2 12 2 2   

w ( )t
     

1 3 2 24 10 300 2502   

W J    32 10 27500 55   
J55 كه باعث اين كار  خالص يوي قطعه چوب انجام شده است. نيروكار ر

  كنيم. يشده است محاسبه م
W F d F / F Nt t t t     55 0 11 500   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 موازي -)1فيزيك (
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v ? 2

v   01

mv
s

 81

v 02

 »زاده عبداله فقه«  »4« ةزينگ - 159
   انرژي جنبشي داريم: -با استفاده از قضية كار 

   حالت اول:

W K K W K K m(( v) ( v) ) mvt F       
1 52 2 23 22 1 2 1 2 2   

dF( ) mv Fd mv  
5 2 252 2   

  حالت دوم: 

W K K F( d) m(v v )t      
1 2 22 22 1 22   

Fd m(v v ) ( mv ) m(v v )    
1 12 2 2 2 24 4 52 22 2   

v v v  2 2 240 2   
v v 2 2412   
v v  412   

   كتاب درسي) 64 تا 61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده قهعبداله ف«  »2« ةزينگ - 160

  انرژي جنبشي داريم:   -طبق قضية كار 
W K Kt  2 1   

W W W K KF mg    2 1 H¼À S¶»I£¶   
  شود:   كار نيروي وزن منفي مي ،يابد چنين چون ارتفاع جسم افزايش مي و هم

Fdcos( ) ( mgh) W K K     00 2 1H¼À S¶»I£¶   

W        
1 260 2 4 10 2 4 42H¼À S¶»I£¶   

W J    32 40 8H¼À S¶»I£¶   
  

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح 
----------------------------------------------   

 »نپيما محمدعلي راست«  »4« ةزينگ - 161

1كار نيروي مقاومت هوا  ةانداز
 –كـار   ةطبق قضي ، پسكار نيروي وزن است 9

  داريم:  جنبشي انرژي
W Kt     

W W K Kmg f   2 1   

W W K W mvmg mg mg    
1 8 1 229 9 2   

mmgh J v v v
s


       

8 11800 2 21800 2 1600 409 2   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »1« ةزينگ - 162
 انرژي جنبشي، كار نيروي خالص وارد بر جسـم بـا تغييـرات    -طبق قضية كار 
  توان نوشت:   برابر است. پس مي جسم انرژي جنبشي

tW JW K K Jt


   
330 330   

Kاز طرفي براساس رابطة  mv
1 2
   توان نوشت: مي 2

K m v K / v
( ) ( ) ( )

K m v K v
     

1 2 6 362 2 22 2 2 2 1
5 251 1 1 1 1

   

K K 
36

2 125  

K K K K K      
36330 3302 1 1 125   

K K J   
11 330 7501 125  

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي هفح(ص
----------------------------------------------   

 »مرتضي اسدالهي«  »4« ةزينگ - 163
كه در زمان حركت ميخ در تخته چوب، تنها نيروي وارد بر ميخ  توجه به اين با

تخته چوب است، كار انجام شده بـر روي مـيخ توسـط تختـه      ةنيروي بازدارند
برابر تغييرات انرژي جنبشي ميخ اسـت. از   ،شود ميخ ميچوب كه باعث توقف 

  شود، داريم: طرفي تمام انرژي جنبشي چكش به ميخ منتقل مي

K mv K / J     2 21 1 0 7 10 352 2y§a y§a  

K K J   35gÃ¶ y§a  

tW K K K W Fdcos     2و 1  
K ,K J Fdcos 

   
 2 1 35 35 180  

d ( ) d / m cm        35 700 1 0 05 5  
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 164
Wانرژي جنبشي از رابطـة   -انجام شده طبق قضية كار  كار كل Kt     بـه

آيد. حال كار كل انجام شـده در مسـير رفـت و برگشـت را جداگانـه       دست مي 
   يم: يابيم، دار مي

Wدر مسير رفت:                                   Kt     
vW m(v v )t mv

s


   



2

1

1 02 22 12 8
   

W m( ) m ( )t    
1 2 20 8 32 12   

   در مسير برگشت داريم:  
W Kt     

vW m(v v )t
      11 02 22 12  

W m(v ) mv ( )t    
1 12 2 20 22 22 2  

W m m( ) , ( ) t| | v v
W st mv

        
 

2
322 1 22 2 32 4 221 222

   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »2« ةزينگ - 165
  انرژي جنشي داريم:    -طبق قضية كار 

W K K m(v v )t    
1 2 22 1 122   

  پس:  ،است فتهيا شافزاي vدر حالت اول تندي جسم از صفر به 
m(v ) mv mv ( )     

1 12 2 2 28 0 8 16 12 2   
  درصد كاهش يابد:  25است وقتي  v2در حالت دوم تندي جسم در ابتدا 

v v v v v v v v       
25 3 3 322 1 1 1 2 2100 4 4 2   

( )W m(( v) ( v) ) mv W Jt t           
1 3 21 2112 2 23 2 16 422 2 8 8   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

forum.konkur.in



  
  

  24: ةصفح                                          اختصاصي پاية دهم  تجربي                                                       اسفند    9) آزمون 5پروژة (         
  

 

v 0

mv
s

101
 »مصطفي چراغپور«  »3« ةزينگ - 166

   
كار كل انجام شده روي جسم از جمع جبري كار نيروي مقاومـت شـاره و كـار    

   انرژي جنبشي داريم: -آيد. طبق قضية كار  دست مي نيروي وزن به
KW K W K Kt t


     2 0

2 1   
f mgd

d
W W

W W K W W Kmg f mg mg


      
2

21 1   

v
W K mgd mv d mmg g

       


2 21 102 1 51 12 2 2 10   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 167
  يابيم:  انرژي جنبشي، كار پمپ را در هر دقيقه مي -با استفاده از قضية كار 

tW K    

W W m(v v )mg   
1 2 22 12OμQ   

W mgh mv W m(gh v )     
1 12 22 22 2OμQ OμQ   

mv , h m
s

m V kg

 


    

2
2

10 90

1 300 3 10
   

W ( ( ) )     
12 23 10 10 90 102OμQ  

W J kJ      2 33 10 950 285 10 285OμQ   
   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »2« ةزينگ - 168
دهد، كار نيـروي   جسم كار انجام ميجسم تنها نيرويي كه روي  افقي در پرتاب

   انرژي جنبشي در هر مرحله داريم: -اصطكاك است. لذا با استفاده از قضية كار 

  
W KAB AB    

kf Nf d K K K ( )k B A Bd m


        


135 235 10 4 2010 2   

K JB   800 350 450   

mv v vB B B       
1 12 2 2450 4 450 2252 2   

mvB s
 15   

  بعدي داريم: ةرحلدر م
W KBC BC    

k Bf N ,K Jf d K Kk C B d m
      


40 450

10   

v vC C        
1 2 240 10 4 450 2 450 400 502   

mv vCC s
   2 25 5   

vB
vC

 
15 35   

  كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »يل حدادياسماع«  »1« ةزينگ - 169
  در حالت اول داريم: 

  
W K F dcos F dcos mvt        

1 20 180 01 2 2   

(F F )d mv ( )  
1 2 11 2 2   

   در حالت دوم داريم:

  
W K F dcos m( v) mvt      

1 12 22 0 31 2 2   

F d m( v ) ( ) 
1 22 8 21 2   

  كنيم:  ) تقسيم مي1( ) را بر طرفين رابطة 2طرفين رابطة (

m( v )F d F
F F

(F F )d F Fmv
    

 

1 282 21 2 1 8 6 81 21 21 2 1 2
2

   

F
F

 
41
32

   

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ - 170
Fچون جهت حركت جسم تغيير كرده است، يعني نيروي  N در خـلاف   20

وارد شده است و در اين حالت ابتدا تنـدي جسـم بـه    به جسم  xجهت محور 
شود و بعـد از آن تنـدي آن در خـلاف جهـت محـور       صفر رسيده و متوقف مي

xيابد تا به تندي  ها افزايش ميm
s

  برسد.  10

  
  گيريم:  انرژي جنبشي را براي مسير رفت در نظر مي -ابتدا قضية كار 

W K Fd m(v v ) d / ( ( ) )t            
1 12 2 220 1 5 0 2012 2   

d m 15   
  حال در مسير برگشت جسم داريم: 

F NFd m(v v ) mv
s

    
1

1 202 212 10
   

d / (( ) ) d / m      
1 220 1 5 10 0 3 752  

  پس مسافت طي شده برابر است با: 
d d / / m   15 3 75 18 75   

  كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »زاده بهزاد تقي«  »3«ة زينگ - 171

براي توليد گـاز اوزون در   .باشد تمام اطلاعات ارائه شده در مورد گاز اوزون مي

  نياز به اكسيدهاي نيتروژن نيست.   استراتوسفر ةلاي

   كتاب درسي) 76تا  73 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 172

(تركيبات) واكنش دهنده بـه   يها مولكولهاي شيميايي  بسياري از واكنشدر 

تـوان گفـت    بنـابراين مـي   ؛شـوند  (تركيبات) فـراورده تبـديل مـي    يها مولكول

  شوند.   هاي فراورده توليد مي هاي واكنش دهنده از بين رفته و مولكول مولكول

   تاب درسي)ك 62و  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »2«ة زينگ - 173

  تشريح گزينة نادرست:  

اين است كه واكنش در فشـار   ةدر واكنش نمادي نشان دهندatm20علامت 

  شود.   اتمسفر انجام مي 20

   تاب درسي)ك 62و  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »محمدرضا وسگري«  »4«ة زينگ - 174

همـة  كتـاب درسـي    75با هم بيانديشيم صـفحة  و  74متن صفحة با توجه به 

  اند. ها صحيح عبارت

   كتاب درسي) 75 و 74 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي فرزادتبار«  »4«ة زينگ - 175

  درست است. » ت«فقط عبارت 

  هاي نادرست:   بررسي عبارت

  شود.  اي از پرتوهاي خورشيدي به وسيله زمين جذب مي الف) بخش عمده

ب) بخشي از پرتوهـاي فروسـرخ گسـيل شـده از زمـين بـه وسـيله گازهـاي         

  شوند. اي بازتابش مي گلخانه

Cزمين به  ةپ) اگر هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كر 18 يافت.   كاهش مي  

   كتاب درسي) 69و  68 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 176

هــاي  نادرســت هســتند. بررســي عبــارت» پ«و » ب«و » الــف«هــاي  عبــارت

  نادرست:

  باشند.   داراي اكسيژن مي Hو  C هاي سبز علاوه بر الف) پلاستيك

  هاي سبز نيست.  هاي فسيلي بوده و از جمله سوخت ب) نفت جزو سوخت

اكسـيد توليـد شـده را بـه      دي  ها و مراكـز صـنعتي گـاز كـربن     پ) در نيروگاه

CaCO (s)3  وMgCO (s)3 كنند.  تبديل مي  

   كتاب درسي) 71و  70 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علمداريعلي «  »2«ة زينگ - 177

  غلط است.» 2«كتاب درسي گزينة  66با توجه به جدول صفحة 

   كتاب درسي) 69و  68و  66هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »علي جعفري«  »3«ة زينگ - 178

صورت زيـر   ها به هر يك از آن استوكيومتري ها و مجموع ضرايب موازنه واكنش

  است: 

   »: 1«گزينة 

KNO K O N O  4 2 2 53 2 2 2   

   13: استوكيومتري مجموع ضرايب

  »: 2«گزينة 

C H (NO ) CO H O N O   4 12 10 63 5 3 3 2 2 2 2   

   33: يومترياستوك مجموع ضرايب

  »:3«گزينة 

 CaCO HCl CaCl H O CO   23 2 2 2   

   6: استوكيومتري مجموع ضرايب

  »: 4«گزينة 

Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O  3 2 62 3 4 3 4 2 2   

   12: استوكيومتري مجموع ضرايب

   )كتاب درسي 64تا  62 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

  عادي - ) 1شيمي (
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 »زاده بهزاد تقي«  »2«ة زينگ - 179

ابتدا بايد محاسبه كرد كه در اثر سوختن هر مول از تركيبات داده شـده چنـد   

توان گفت بـه ازاي سـوختن هـر     صورت كلي مي به .شود توليد مي CO2مول

  شود. توليد مي CO2هاي كربن تركيب، گاز د اتمها به تعدا مول از تركيب

mol C H OH mol CO1 22 5 2   

mol C H mol CO1 55 12 2  

mol C H O mol CO1 66 12 6 2  

mol C H mol CO1 33 8 2  

  شود.  مي گرم از هر تركيب چند مول از آنm ،حال بايدمحاسبه كرد

mn 1 46 )1  

mn 2 72 )2  

mn 3 180 )3  

mn 4 44 )4  

  توليد شده حاصل از سوختن هر تركيب برابر: CO2بنابراين مقدار گاز 

m mC H OH   22 5 46 23   

m mC H
/

  55 12 72 14 4  

m mC H O   66 12 6 180 30  

m mC H
/

  33 8 44 14 7  

Cگـرم   mازاي سـوختن   توليد شده به CO2بنابراين ميزان گاز  H5 از  12

  تر است.  بقيه بيش

   تاب درسي)ك 66و  64تا  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 180

kwhمصرفي برق سال  7300   

/ kg
/ kg

 
  

7300 0 36 2628
7300 0 05 365

 گـــاز طبيعـــي
ــرژي خورشــيد   توليدي  CO2ميزان    ان

kg /
/ kg
kg /

/ kg








2628 137 619 1
365 19 119 1

 گـــاز طبيعـــي

ــرژي خورشــيد   ان




  هاي لازم  تتعداد درخ 

/ /
/

 
137 6 7 219   نسبت تعداد درخت 1

   كتاب درسي) 66و  65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 181

 يمغناطيس بازتاب شده از زمين نسبت به پرتوهـاي خورشـيد  پرتوهاي الكترو

 و طول موج بلندتر دارد.  تر كمانرژي 

 ةمغناطيس انرژي و طـول مـوج بـا هـم رابط ـ    لكتروهاي ا به طور كلي در تابش

 عكس دارند.

   كتاب درسي) 69و 68 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 182

استفاده از انرژي خورشيد به عنوان منبعـي بـراي توليـد بـرق، در مقايسـه بـا       

  يد خواهد كرد.تري تول اكسيد بيش يانرژي باد، كربن د

ردپـاي كـربن    هـاي گيـاهي بـه كـاهش     ها و پوشش مزارع، باغ ةحفظ و توسع

  كند. اكسيد كمك مي دي

   كتاب درسي) 69و  66، 65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 183

ا و ه ـ دهنـده  نمادي يـك واكـنش، ترتيـب مخلـوط كـردن واكـنش       ةدر معادل

  شود. هاي ايمني واكنش مشخص نمي نكته

   كتاب درسي) 62و  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 184

سـنگ و گرمـاي    اكسيد توليد شده در توليد برق از زغال تفاوت جرم كربن دي

   رق برابر است با:زمين برحسب كيلوگرم به ازاي توليد هر كيلووات ساعت ب

/ / / 0 9 0 03 0 87  

  بنابراين:

/ kg CO
kg CO 

0 87 2 522  600كيلووات ساعت  2

   كتاب درسي) 66و  65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 كيلووات ساعت 1
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 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 185

جـذب امـواج الكترومغنـاطيس     ،اي گلخانـه در اثـر  عبارت اول: نادرست اسـت.  

 ةآن به سطح زمين موجب گرم شدن كـر   گسيل شده از زمين و بازتاب دوبارة

  .شود زمين مي

  عبارت دوم: درست است.

عبارت سوم: نادرست است. بخش كوچكي از پرتوهـاي گسـيل شـده از زمـين     

  شود. مياي جذب شده و دوباره به سمت زمين بازتابش  هاي گلخانه توسط گاز

  است.  درستعبارت چهارم: 

  تاب درسي)ك 69و  68، 65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 186

هـا بـه صـورت زيـر      هاي حاصل از سوختن بعضي از سـوخت  فراورده

  باشد:  مي

  گاز طبيعي  هيدروژن  زغال سنگ  بنزين  نام سوخت

فراورده هاي 

  ختنسو
2

2

CO
CO
H O

  2
2

2

CO
CO
H O
SO

  
2H O  2

2

CO
CO
H O

  

   كتاب درسي) 72ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 187

 صحيح هستند.» ت«و » پ«موارد 

عيين كنندة خواص و رفتار آن اسـت و بـه علـت تفـاوت     ساختار هر ماده تآ): 

  . ها نيز متفاوت است هاي آن ساختاري بين اين دو ماده ويژگي

پــس داراي واكـنش پــذيري   ،اوزون نسـبت بــه اكسـيژن ناپايــدارتر اسـت    ب)

  تري است. بيش

پس  ،اتم اكسيژن است 2اتم اكسيژن و گاز اكسيژن داراي  3اوزون داراي  پ)

  لي اوزون به گاز اكسيژن به صورت زير است:نسبت جرم مو




3
2 2

·»p»H Â²¼¶ ³o]  3 ·sÃv¨H ´UH ³o]= =·sÃv¨H Â²¼¶ ³o] ·sÃv¨H ´UH ³o]  

   ت): 

O :  
6 23 3

Ákº ¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{
Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{

  
  

O :  
4 22 2

Ákº ¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{
Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{

  

   كتاب درسي) 74و  73 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 188

  كنيم:            موازنه مي ها را تك واكنش ابتدا تك

A) P KClO P O KCl  3 10 3 104 3 4 10  

B)H SO HI H S H O I   8 4 42 4 2 2 2  

C)K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl    2 2 2 22 2 7 2 2 4  

نادرسـت  » پ«و » الـف «هـاي   ها، عبارت با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش

  هستند.  

  هاي نادرست: بررسي عبارت

برابر با Aها در واكنش وردهها و فرا دهنده الف) اختلاف مجموع ضرايب واكنش

  صفر است.

 اختلاف خواسته شده:) پ 26 10 16  

   كتاب درسي) 64تا  62 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 189

  لاية اوزون در استراتوسفر قرار دارد.الف) 

  زير توجه كنيد: ةبه مقايس) ب

  (kJ):گرماي آزاد شده به ازاي سوختن يك گرم 

  هيدروژن  گاز طبيعي  بنزين  سنگ  زغال

گ، هيـدروژن و گـاز   سـن  مشترك سوزاندن بنزين، زغـال  ة) بخار آب، فراوردپ

  طبيعي است.

  پاسخ تست است.» 4« ةپس گزين

   كتاب درسي) 73و  72 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 190

  باشند. هاي (ب) و (ت) صحيح مي عبارت

شود.  در ساختار سوخت سبز سه عنصر كربن، هيدروژن و اكسيژن مشاهده مي

نادرستي مورد الف)يكي از نكات مثبت سوخت سبز، از بين رفتن در طبيعـت  (

  و آسيب نزدن به طبيعت است. (نادرستي مورد پ)

   كتاب درسي) 70 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   
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 »پور احمدرضا جشاني«  »2«ة زينگ - 191

هواكره  CO2 مصرف تأثير آن بر ميزان ،تر باشد خت بيشهر چه قطر يك در

  . تر است بيش

   كتاب درسي) 66 و 61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »2«ة زينگ - 192

  تشريح گزينة نادرست:  

در واكنش نمادي نشان دهندة اين است كه واكنش در فشـار  atm20علامت 

  شود.   اتمسفر انجام مي 20

   كتاب درسي) 62و  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 193

يبات) واكنش دهنده بـه  هاي (ترك هاي شيميايي مولكول در بسياري از واكنش

تـوان گفـت    شـوند؛ بنـابراين مـي    هاي (تركيبات) فـراورده تبـديل مـي    مولكول

  شوند.   هاي فراورده توليد مي هاي واكنش دهنده از بين رفته و مولكول مولكول

   كتاب درسي) 62و  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور جشانياحمدرضا «  »2«ة زينگ - 194

 CO2با توجه به نمودارهاي داده شده، ميانگين دما در سطح زمين با ميـزان  

هاي آزاد با مسـاحت   توليد شده رابطة مستقيم دارد. ميانگين جهاني سطح آب

  كره شمالي رابطة عكس دارد.   برف در نيم

  طة عكس دارد.  كره شمالي با دماي سطح زمين راب مساحت برف در نيم

  مستقيم دارد.    توليد شده رابطة CO2هاي آزاد با ميزان  افزايش سطح آب

   كتاب درسي) 68و  67 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي فرزادتبار«  »4«ة زينگ - 195

  درست است. » ت«فقط عبارت 

  ت:  هاي نادرس بررسي عبارت

  شود.  اي از پرتوهاي خورشيدي به وسيله زمين جذب مي الف) بخش عمده

ب) بخشي از پرتوهـاي فروسـرخ گسـيل شـده از زمـين بـه وسـيله گازهـاي         

  شوند. اي بازتابش مي گلخانه

Cزمين به  ةپ) اگر هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كر 18 يافت.   كاهش مي  

   كتاب درسي) 69و  68ي ها ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور شانيجاحمدرضا «  »3«ة زينگ - 196

هــاي فســيلي، اكســيدهاي نــافلزي مختلفــي ماننــد  در اثــر ســوختن ســوخت

NO ، SO ، CO ، CO2 2 شود امـا   و .... توليد شده و در هواكره وارد مي 2

  شود.   لي، اكسيد فلزي توليد نميهاي فسي در اثر سوختن سوخت

   كتاب درسي) 66و  65 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »2«ة زينگ - 197

  غلط است.» 2«كتاب درسي گزينة  66با توجه به جدول صفحة 

   كتاب درسي) 69و  68و  66 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »علي جعفري«  »3«ة زينگ - 198

صورت زيـر   ها به ها و مجموع ضرايب استوكيومتري هر يك از آن موازنه واكنش

  است: 

  »:  1«گزينة 

KNO K O N O  4 2 2 53 2 2 2   

   13مجموع ضرايب استوكيومتري: 

  »: 2«گزينة 

C H (NO ) CO H O N O   4 12 10 63 5 3 3 2 2 2 2   

   33ستوكيومتري: مجموع ضرايب ا

  »:3«گزينة 

 CaCO HCl CaCl H O CO   23 2 2 2   

   6مجموع ضرايب استوكيومتري: 

  »: 4«گزينة 

Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O  3 2 62 3 4 3 4 2 2   

   12مجموع ضرايب استوكيومتري: 

   درسي)كتاب  64تا  62هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 موازي -)1شيمي (
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 »زاده بهزاد تقي«  »2«ة زينگ - 199

ابتدا بايد محاسبه كرد كه در اثر سوختن هر مول از تركيبات داده شـده چنـد   

توان گفت بـه ازاي سـوختن هـر     صورت كلي مي شود. به توليد مي CO2مول

  شود. توليد مي CO2هاي كربن تركيب، گاز تعداد اتمها به  مول از تركيب

mol C H OH mol CO1 22 5 2   

mol C H mol CO1 55 12 2  

mol C H O mol CO1 66 12 6 2  

mol C H mol CO1 33 8 2  

  شود.  ز آن ميگرم از هر تركيب چند مول اmمحاسبه كرد،  حال بايد

mn 1 46 )1  

mn 2 72 )2  

m
n 3 180 )3  

mn 4 44 )4  

  توليد شده حاصل از سوختن هر تركيب برابر: CO2بنابراين مقدار گاز 

m m
C H OH   22 5 46 23   

m m
C H OH

/
  55 12 72 14 4  

m mC H O   66 12 6 180 30  

m m
C H O

/
  33 8 6 44 14 7  

Cگـرم   mازاي سـوختن   توليد شده به CO2بنابراين ميزان گاز  H5 از  12

  تر است.  بقيه بيش

   كتاب درسي) 66و  64تا  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 200

kwhمصرفي برق سال  7300   

/ kg
/ kg

 
  

7300 0 36 2628
7300 0 05 365

 گـــاز طبيعـــي
ــرژي خورشــيد   توليدي  CO2ميزان    ان

kg /
/ kg
kg /

/ kg








2628 137 619 1
365 19 119 1

 گـــاز طبيعـــي

ــرژي خورشــيد   ان




  هاي لازم  تعداد درخت 

/
/

/
 

137 6 7 219   نسبت تعداد درخت 1

   كتاب درسي) 66و  65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 201

براي توليد برق به ميزان يكسان، بين منابع انرژي كه در صـورت سـؤال ذكـر    

اكسـيد توليـد    تري كربن دي شده است، استفاده از زغال سنگ، به مقدار بيش

 كند. مي

   كتاب درسي) 66ة(صفح 

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 202

 يمغناطيس بازتاب شده از زمين نسبت به پرتوهـاي خورشـيد  پرتوهاي الكترو

 و طول موج بلندتر دارد.  تر كمانرژي 

 ةو طـول مـوج بـا هـم رابط ـ    مغناطيس انرژي هاي الكترو به طور كلي در تابش

 عكس دارند.

   كتاب درسي) 69و 68هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 203

استفاده از انرژي خورشيد به عنوان منبعـي بـراي توليـد بـرق، در مقايسـه بـا       

  تري توليد خواهد كرد. اكسيد بيش يانرژي باد، كربن د

ردپـاي كـربن    هـاي گيـاهي بـه كـاهش     ها و پوشش مزارع، باغ ةتوسعحفظ و 

  كند. اكسيد كمك مي دي

   كتاب درسي) 69و  66، 65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 204

هاي  ها و نكته دهنده نمادي يك واكنش، ترتيب مخلوط كردن واكنشةدر معادل

  شود. اكنش مشخص نميايمني و

   كتاب درسي) 62و  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 205

سنگ و گرماي  اكسيد توليد شده در توليد برق از زغال تفاوت جرم كربن دي

  زمين برحسب كيلوگرم به ازاي توليد هر كيلووات ساعت برق برابر است با:

/ / / 0 9 0 03 0 87  

  بنابراين:

/ kg CO


0 87  600كيلووات ساعت  2

kg CO 522 2  

   كتاب درسي) 66و  65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 206

اي، جـذب امـواج الكترومغنـاطيس     در اثـر گلخانـه  عبارت اول: نادرست اسـت.  

آن به سطح زمين موجب گرم شدن كـرة    گسيل شده از زمين و بازتاب دوبارة

  .شود زمين مي

  عبارت دوم: درست است.

عبارت سوم: نادرست است. بخش كوچكي از پرتوهـاي گسـيل شـده از زمـين     

  شود. ازتابش مياي جذب شده و دوباره به سمت زمين ب هاي گلخانه توسط گاز

  است.  درستعبارت چهارم: 

  كتاب درسي) 69و  68 ،65هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 كيلووات ساعت 1
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 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 207

دهنـده بـا مجمـوع جـرم      موازنه شده مجموع جرم مواد واكنش ةدر يك معادل

 ها برابر است. فراورده

   كتاب درسي) 62و  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 208

)، sي واكنش، رسوب حالت جامـد (  باشد. در معادله فقط مورد (پ) صحيح مي

       ) دارد. g) و بخار حالت گاز (l( مذاب حالت مايع

  بررسي ساير موارد:  

شـيميايي، رنگـش   شود، بر اثر يـك تغييـر    كه به شكر گرما داده مي آ) هنگامي

  كند.  تغيير مي

هـا بـر اثـر گـرم شـدن       دهنـده  به اين معناست كه واكنش ب) نماد 

  دهند.  واكنش مي

شـود   كننده در واكنش بيان مي ي نوشتاري فقط نام مواد شركت ت) در معادله

  ها نيز حتماً بيان شود.   و لزومي ندارد كه حالت فيزيكي آن

   كتاب درسي) 62و  61 هاي هح(صف 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 209

هاي هـر عنصـر در دو سـمت     طابق با قانون پايستگي جرم، مجموع تعداد اتمم

يك واكنش شيميايي بايد يكسان باشد، يعني واكنش بايد موازنه باشد،  ةمعادل

هـايي را پيـدا كنـيم كـه قـانون       استه شده واكنشچون در اين سؤال از ما خو

هايي را انتخاب كنيم كـه درسـت    ها برقرار نيست، بايد واكنش پايستگي در آن

صـورت زيـر    بـه  B صحيح واكنش ةموازن .B موازنه نشده باشند. يعني واكنش

  است:     

B)C H N N O N CO H O   2 3 2 42 8 2 2 4 2 2 2  

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 210

  كنيم:            ها را موازنه مي تك واكنش ابتدا تك

A) P KClO P O KCl  3 10 3 104 3 4 10  

B)H SO HI H S H O I   8 4 42 4 2 2 2  

C)K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl    2 2 2 22 2 7 2 2 4  

نادرسـت  » پ«و » الـف «هـاي   ها، عبارت معادلة موازنه شدة واكنش با توجه به

  هستند.  

  هاي نادرست: بررسي عبارت

برابر با Aها در واكنش ها و فراورده دهنده الف) اختلاف مجموع ضرايب واكنش

  صفر است.

 اختلاف خواسته شده:) پ 26 10 16  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   
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